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CAPITULO I

GENERALIDADES

El presente proyecto de tesis comprende las instalaciones sa
nitarias de un edificio para vivienda y oficinas, Qque consta de vein-
te niveles, de los cuales los cinco primeros corresporden a oficinas y
almacenes y los quince restantes a vivierda.

Se presenta a comtinuacién una descripcién ligera del edifi-
cio, en la cual se hard mencién a los servicios sanitarios de que cons
tan los diferentes niveles del edificio.

El primer nivel corresponde al sétano, en el cual se encuen-
tran seis almacenes pertenecientes a las oficinas del segundo nivel.

El segurdo nivel corresponde al primer piso del edificio en
el cual se encuentran siete oficinas, cada una de las cuales tierne un
medio bafio.

E1l tercer nivel corresporde a la mezanine, con siete ofici-
nes, cada una de las cuales tiene un medio bafio.

El cuarto y quinto nivel corresponden al segundo y tercer pil
so del edificio, con 8 oficinas por piso, cada una de las cuales tiene
un medio bafio.

Los niveles sexto al décimo tercero, que corresponden a los
pisos cuarto al décimo primero consta de cuatro departamentos para vi-
viendea, con un bafio principal, un bafio de servicio, una cocinag y una

lavander{a cada departamento.



Los niveles décimo cuarto al décimo sétimo Que corresporden
a los pisos décimo segundo al décimo quinto constan de tres departamen
tos para vivierda cada uno, con un bafio principal, un bafio de servi-
cio, una cocina y una lavarder{a cada departamento.

Los niveles décimo octavo y décimo noveno Que corresporden &
los pisos décimo sexto y décimo sétimo constan de tres departamentos
para vivierdas, con un bafio principal, un bafio de servicio, una cocina
¥y una lavarderfa dos de ellos, y el tercero con bafio principal, cocina

y lavarderia.
El vigésimo nivel corresporde a la azotea del edificio y en

ella se encuentra la casa del guardidn con un bafio y una cocina,

El disefio de las instalaciones sanitarias del edificio se ha

hecho de la manera siguiente:

En lo referente al abastecimiento de agua se ha considerado
un tamue elevado situado en la azotea del edificio para proporcionar
la presién necesaria en todos los servicios. De aquf se distribuye el
agua a todo el edificio por medio de columnas que abastecen a las deri

vaciones en los diferentes pisos.

Para sbastecer el tanque elevado se ha considerado una cis-
terna ubicada en el sétano, que toma asgus directamente de la red ptbli
ca. Un equipo automdtico de bombeo eleva el agua de la cisterna al

tamue elevado.

En lo referente a la evacuacién de desagiies se han sdisefiado
columnas que recogen las gguas servidas de las diferentes derivaciones
¥y las llevan a los colectores principeles, Que en nimero de dos acome

ten a la red pdblica.
Se han disefiedo también columnas de ventilacién que sirven



a los diferentes grupos o derivaciores.
Ha sido necesario proveer de ductos pere tuberfas al edifi-

cio, para llevar las columnas de sgua, desagile y ventilacién.




CAPITULO II

POBLIACION Y DOTACION DE AGUA

Se ve a considerar la siguiente dotacién de agus, tomede de

la ocbra "Fontanerfe y Sazneamiento" de Mariano Rodriguez-Aviel:

Dotacién para vivierda: 300 Lts./pers./d{ia

Dotacién para oficina: 50 Lts./pers./dia

I.- Clculo del Nfmero de Ocupantes del Edificio

a) Oficinas:

El nlmero de personas Que ocupan las oficinnas del edificio
lo calculamos considerando el dato préctico de 6.50 me de superficie

por persona:

lo. Piso

Ofe Noe 1 ¢usus 36 M® eeesessese O personas
Of e NOe 2 00000 50" tveeeseees 8 "
Ofs NOt 3 veeee 60" Leveeeeeee 9 "
Ofe Noo 4 coeee 65" cueveeeess 10 "
Ofe NOe 5 covee B " ceceeseaes 1b "

"

Of“ No. 6 eowvoo 56 " o0 9909000090 8

Of e NOo T sovee 6L " teveeceaes 9 £

64 personas



Mezanine

Mee NOo 1 eeeee 90 me cesessesse 13 personas
Moo NOe 2 seeee 98" ceuveeeees 14 "
Mee NOoe 3 eoeee 55 "  tieeeveses 3 "
Of e NOw 1 cveue 40" L.eevreens 6 "
Of e NOe 2 vuaeoe 60" ,ievveeeee O "
Ofe NOw 3 coeee 68 " ,,i0eeeenee 10 "

Of. .NO. 4 ecoee 69 " 0000 cs0000 lo "

70 personas

20, Piso
of. No. 1 eeooe 108 m2 ececceoeone 16 personas
Of. N002 LG I 48 " 0o o00es0e o 7 g

Of. NO. e 0000 38 " 000000000 5 "

+= U

Of . No.

LAC RN 60 " ®00e¢e0eenOon 9 "
Of. NOC o000 00 68 " 009000000 10 "
O.f. No. ee oo 69 " ®Qe P 0BG OQAO ll "

Ofc Nos svese 48 " P0er000000 7 "

o N O Wuwm

Of. NOC 0000 74 " 90090000 ll it

76 personas

306 Piso

Ig'ual al 20' piSO ®0ccccestosence ‘6 Eersoms

TOTAL 284 personps



b) Vivienda:

El edificio tiene 48 departamentos de dos dormitorios princi
pales y un dormitorio de servicio, y dos departamentos de un dormito-
rio principal.

Considerando que los departamentos de dos dormitorios estédn
habitados por 5 personas y los departamentos de 1 dormitorio por dos
personas, el n@mero total de personas que habitan la zona de vivierda

del edificio seré:

48 Dptos. de 2 dormitorios eeeesesse. 240 personas

g " 1 Adormitorio .ccesomics ot 4y

TOTAL : 244 personas

II.~- Cédlculo del Consumo de Agua en el Edificio

a) Consumo Promedio Diario:

Se obtiene multiplicando la poblacién del edificio por la do

tacién diaria por persona:

244 pers. x 300 Lts./pers./dfa = 73,200 Lts.
284 pers. x 50 Lts./pers./dfa = 14,200 Its.

TOTAL: 87,400 Lts./dia



- 10 -

b) Consumo Promedio Horario:

87,400 Lts./d1a

= 3,650 Lts./hora
24 Hs./dla

c) Consumo Méximo Horario:

Se obtiene multiplicando el consumo promedio horario por el
producto de los coeficientes 1.3 de dfa de méximo consumo y 1.7 de ho-

ra de méximo consumo:

2.3 x 3,650 Its. = 8,400 Lts./hora
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CAPITULO III

TANQUE EIEVADO, CISTERMA Y EQUIPO DE BOMBEO

I.- TANQUE EIEVADO

a) Cdlculo del volumen del Tangue Elever.o:

El tamue elevado, para prestar un servicilo eficlente, debe
almacenar un volumen de agua igual al consumo que efectlan en el edi
ficio en las horas de mdximo consumo, Que son de 11 zm. a 1 pm., en el

dfa de méximo consumo, mé&s un tercio de este volumen, como raeserva.

Vol. Tangue Elev. = 8.4 md x 2 hse + 1/3 x 8.4 md z 2 hs. = 22.4 m-

b) Ubicacién y Dimensiones del Tamgue Elevado: (ver plunos Nog.

9 y Noe 20)0

El tanQue estard ubicado sobre la sala~dormitorio de la casa
del guardién en la azotea, para aprovechar de la estructura de concre
to que existe en ella para el apoyo del tanque.

Las dimenslones del tanque son las siguientes:

Area de bese = 22,5 m2

Vol. 225 m>
Altura = = = 1,00 me + 0s30 me de alt. libre = 1.30 m.

Area 22.5 m2




c) 1Célculo de la Tuberia que aliments de agua al Tanqus elevado:

Siendo necesario reponer el volumen del taniue elevado en un
tiempo menor al que demora en vaclarse en horas de méximo consumo, pa-
ra darle un clerto lapso de descanso a la bomba, asumiremos como ticm-
po de bombeo 45 minutos, durante los cuales la tuberfa de alimentaciédn
al tamque elevado debe corducir un volumen igual al Qque se consume en
las horas de m&ximo consumo.

El gasto Que pasa por la tuberfa seri:

16,800 Lts.

O
n

= 6.20 Its./seg.
45 min. x 60"
En la Tabla I (R-A) hallamos los valores correspordieltes a
didmetro, D, velocidad, V, y pérdida de carga por resistencla continua

unitaria, J:

D = 2 1/2"
V = 1.70 m/seg.
J = 0,067 m/m.

Con estos valores y con ayuda de las Tablas II y III (R-A),
qQue nos dan los valores de los coeficilentes accidentales (K), y los va

lores de SL = SK ﬁ » respectivamente, podemos conocer las pérdi-
2g

das de carga totales, JL + SL, en la tuberfa que alimenta al tanque

elevado. Los cdlculos los presentamos a continuacién:
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Q i g J L | Jgu | st |JL+sL
Tramo | 14 /ceg. |m/seg. | pulg. |mts/mt. | mts. |mts. |mts. mts .

Succ. | 6.30 1.70 | 2 1/2 | 0.067 1.00| 0.067 | 0,130 | 04197

Elev. | 6.30 1.70 |2 1/2 | 0.067 | 75.00| 5.000 | 1,214 | 6,214

Pérdidas de Carga Locales:

SucC. seeses 1 entrada reentre eeee. SL =J xL = 0,067 x 1.9 = 0,13

EleVe essee 5 c0odos 900 s0eee K = 51
TSL = 0,8
1l Te direce seeee K = l.’

1lvV. CheCk eesess L 5.00 Mme

U]

0042 Me

SL = 0.67 x 5.42 = 0.354
lv, Cmpo eecees L J)

d) Desaglie y Rebose del Tamque Elevado:

El tanque elevado estéd provisto de un tubo de desazlie que
parte de la base y va a descargar en la columna VII de la Red de deca-
gles.

La tuberfa de rebose del tanque elevado descarga también
en la columna de desaglles antes mencionada.

- Célculo del didmetro de la tuberia de desaglie.

Tenlendo en cuenta que el tiempo de vacéado del tanque debe

ser una hora (dato préctico), el gasto que elimina la tuber{a de desa-

gle serd:
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Vol 22,400 1lts.
Q = = 2 6.2 lts/seg.

t 1 x 60 x 60 seg.

h
— , la obtenemos con ayuda

Ia gradiente hidrédulica, S

del Namograma de Pérdida de Carga en V4lvulas y Accesorios de "Crane"
(para calcular la longitud equivalente de vélvulas y accesorios) y las

longitudes del plano:

h eesss Pérdida de carga entre el pumto de entreda a la tuberfa y el
punto de descarga en la columna de desagiies. Tomando un va-
lor promedio de la carga en el punto de entrada igual a la mi-
tad de la altura del tamue elevado, o sea 0,50 m. y estardo el
punto de descarga 2.50 m. por debajo del fordo del tangue, la
pérdida de carga serd de 3.00 m.

l eeeee Longitud de la tuberfa + longitud equivalente de accesorios.

Iﬂrgitud de tuberia eveccevvee 3»00m
Entrada standard eceececcececces l.50m
Codo 900 ecc0c0c00000cccsecvccoe 4.50m

levula anpuerta eececovscccee O.__)_Om

1l = 9.50 m
3-00 mt.
S & =——0 = 0,315 mts/mt.
9,50 mt.

Con los valores de gasto y gradiente hidréulica encontramos

en el Nomograma de Williems- Hazen el valor del didmetro:
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Q = 6.2 lts/seg.

g = 3"
S

= 315 m/Km.,

- Célculo del didmetro de la tuberfa de rebose:
Esta tuberia debe eliminar un gasto igual al que ingresa &l
tanque elevado, o sea 6.20 lts/seg.

h
Ia gradiente hidrdulica, 8 = —, la obtenemos con ayuda
1

del Nomograma de Pérdida de Carga en V4lvulas y Accesorios ée "Crane"
(para calcular la longitud equivalente de vélvulas y accesorios) y las

longitudes del plano:

h eeees Carga disponible sceceecscee 0.52 me
1l cevee Longitud de tuberia + long. equiv. de accesorics

Longitud de tuberfa eeeeses 0.80 m.

Entrada starmdard eeececcss 1.80 m.

2 codos de 180° seeesncese 15.00 m.

1l = 17.60 m.

0052 mt.
= 0.02% mts/m.

17.60 mt.

Con los valores de gasto y gradiente hidrédulica encontramos
en el Nomograma de Williams-Hazen el valor del didmetro:
Q = 6.00 lts/seg. ]

ﬁ = );"
8 = 29.5 m/Km, J



IT.- CISTERNA

a) Célculo del volumen de la Cisterna:

El volumen de la cisterna, debe ser tres veces mayor que el

volumen del tanque elevado.

Vol. Cisterna = 22.4md x3 = 67.2m>

b) Ubj_.cacién y Dimensiones de la Cisterna: (ver planos No. 17 y

No. 20)

La cisterna estard ubicada en el sbtano, en el lugar elegido
por el Arquitecto,

Sus dimensiones son las sigulentes:

Area de base = 206,40 m?

Vol. 67.2 m>

Area 26.4 m2

Altura = ®= 2,53 m. + 0.30 m. de alt. Lib. = 2,83 m.

¢) Célculo de la Tuberfa de Ingreso de la Red piblica a la Cister-

na (ver plano No. 17)

El gasto que corduzca esta tuberia debe ser tal que reponga
el volumen de agua extrafdo por la bomba de la cisterna cada 2.3 hs.
Este volumen es igual a los 2/3 del volumen del tamque elevado, o

sea 16,800 1lts. luego el gasto de la tuberia seré:
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16,800 1ts.

= 2.03 lts/seg.

O
n

2.3 hs. x 60' x 60"

En la Tabla I (R-A) hallamos los valores correspondientes a
diémetro, @, velocidad, V, y pérdida de carga por resistencia continua

unitaria, J:

g = 11/2"
Vv = 1052 m/Seg °
J = 0.11 mts/m.

Con estos valores y con ayuda de las Teblas II y III (R-A),

que nos dan los valores de los coeficientes accidentales (K) y los valo

res de SL = SK l?. ’

28

respectivamente, podemos conocer las pérdidas

de carga totales, JL + SL, en la tuberfa que alimenta a la cisierna.

Los cdlculos los presentamos a comtinuacién:

4
Q v & Jg I v JL SL | JL +SL
lts/seg. m/seg. pulg. |mts/mt. | mts. me me. me
2.03 1.52 112 | 0.11 8.00 | 0.881 2.10| 3.18
L
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Pérdidas de Carga lLocales:

2 ccdos 900 ,..00 K = 2 SL = 0.23 m.
1 V. GlobO seees L = 14,00 m.

SL = 17.00 x 0,11 = 1,87 m.
1 V. Check coo0eee L = 3030 Mo

d) Desaglie vy Rebose de la Cisterna

El desaglie de la cisterna se realizard utilizando las bom
bas que elevan el agua hasta el tamque, para lo cual se ha disefiado un
by-pass en la tuberfa de elevacién, para conducir el desoglie de la cis
terna hasta un sumidero, de donde seré elevado por otra bomba hasta el
colector aj.

La tuberia de rebose de la cisterna va a descargar tam-
bién en el sumidero antes mencionado.

- Cllculo del didmetro de la tuberfa de rebose:

Esta tuberfa debe eliminar un gasto igual al méximo,
qQue pueda entrar de la red pdblica, es decir, el gasto en horas de la
noche, el cual vamos a conslderarlo tres veces mayor al gasto en horas

de méximo consumo, o sea 6 lts/sega

h
la gradiente hidrdulica, S = _, la obtenemos con ayuda
1

del Nomograma de Pérdidas de carga en vdlvulas y accesorios de "Grane"

Ed
(para calcular la longitud equivalente de v&lvulas y accesorios) y

las longitudes del plano:
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h .eeee Carga disponible para perder desde la entrada a la campana de
rebose hasta la descarga en la campana de columna de desaglie.
Esta carga es 0,52 me

l eeeee Longitud de tuberfa + longitud equivalente de accesor.

Longitud de tuberfa eeceeceecsss 0.80 m.
Entrada Stamard o0000600O0S OGSO 1.80 m.
2 Cw% 1800 P 00800000600 OCOOISS é.oo m.'
l1 = 17.60 mMe
0.52 m
S = — = 0,00% mts/mt.
17.60 m
Con los valores de gasto y gradiente hidrdulica cencontramos
en el Nomograma de Williams-Hazen el valor del didmetro:
Q = 6 lts/seg. 1

. g = 4
S = 29,5 m/Km. J

ITI.- EQUIPO DE BOMBEO

a) Agua:

El equipo de bombeo de agua estaréd constituildo por dos elec-
trobombas, que trabajaran alternsdamente. Este equipo serd automatize
do por un sistema eléctrico.

La potencia de la bomba éstéd dada por la sigulente expresién:
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1000 Q H
P = e
5
en la cual: P, potencla en HP

Q, gasto, en m>/seg.

H, carga, en mts.

Le carga o presién total H, que hay qQue dar al agua para Que

funciore la instalaciébn seri:

H Hg + fg + Vg + Hy + £, + Vg

en la cual: He eecese Diferencia de cota entre eje de la bomba y ni

vel de agua en el depésito.

fo «ensos Pérdida de carga por resistencias en el tubo
de elevacién,

Ve eoesee Carge correspondiente a velocided del agua en
el tubo de elevacién.

Hg eeeeee Diferencia de cota entre eje de la bomba y ni
vel del agua en la cisterna.

fa seeees Pérdida de carga por resistencias en tubo de
aspiracién.

V., eeveee Carga correspordiente a velocidad del egua en

tuwo de aspiracién.

Del plano No. 18 1y del cuadro de célculos corresponiientes

a la tuberia de elevacifén extraemos los valores sigulentes:
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He = 63.8 mt.

fﬂ s JL + SL - 6021 mte
V2 1.722

T‘Te . — = 3 Ool5 mte.
2g 19.6

Hp = 0

fo, = JL+SL = 0.197 mt.

Vg = ©
Luego la carga o presién total seré:
H = 63.850 + 6,214 + 0.150 + 0,197 = TO0.41 mt.
Ia potencia utilizada que desarrolla la bomba seré:

1000 x 0.0062 m’/seg. x TO.41 mt.
P = = 5.8 H.P,
>

Probable Ndmero de Arranques en 24 Horas:

Considerando que en las 24 hs. del dfa hay 6 hs. en qQue el
consumo es casl nulo, éste se realizard durante 18 &s.

Tomando el caso més desfavorable del dfa de miximo consumo y

dividido entre 18 hs. de consumo, o sea:

87,400 1lts. x 103

= 7,300 lts/hora
18 hs.

Ia bomba comienza a funcionar cuardo el nivel del agua en el

tamque elevado es 1/3 de la altura, luego, para vaclarse los 2/3 prime



ros que corresporden a 16,800 lts., seréd necesario un tiempo de:

16’ 800 ltS L 4

= 2.3 bhs.
7,300 1lts/hora
En 18 hs. de consumo pramedio habré, en el caso més desfavo~
rable, un ndmero probable de arranques de la bomba de:
18 hs.

= 8 arranques
2.3 hs.

b) Desaglie:

E1l equipo de bombeo de desaglie, para elevar el agua evacueda
de la cisterna, por el rebose y la tuberie de desaglle desde el pczo de
desaglle, hasta el colector aj, estaréd constituildo por dos electrobom-
bas automatizadas por un sistema eléctrico. Las dos bombes, trabaJjan-
do Justas elevan el gasto mdximo que podrfa eliminar el rebose de la
cisterna en horas de méxima presién en la red pdblica.

E1l cdlculo de la potencia de cada bomba se hace a base de la

misma férmula empleeda para la bomba de agua.

1000 QH

5
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0,003 m3/seg (1/2 Q méx. rebose)

R, # 3,50 mt.

fo = JL + 8L = 0.50 mt.
v2

Ve = —_—a O. mt.
25

4,07 mt.
La potencia utilizede que desarrolla cada bomba seré:

1000 x 0.003 m>/seg x 4.57 mt.
- — = 0.18 H. P.

7
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CAPITULO IV

DISTRIBUCION DE AGUA EN EL EDIFICIO

El agua que abastece los diferentes servicios del edificio
proviene del tamque elevado y se distribuye mediante seis columnas que
la llevan hasta el origen de las derivaciones de cada uno de los pisos.

Cada columna corduce, el agua fria, que abastece todos los
servicios de las derivaciones correspordientes a ella, més el agua
fria que alimenta al calentador qQue abastece de agua caliente a los a-
paratos que as{ lo requieren, en las derivaciones correspordientes a
esa columna.

Ademés de las sels columnas antes mencionadas, se tienz otre
columna qQue lleva el agua de incerndio a ceda uno de los pisos del edi-~
ficio.

El departamento ubicado en el 18° piso es abastecido directa
mente del tanque elevado por una tuberia, independiente de las coluun-

nas que abastecen el resto del edificio.
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CALCULO DE DISTRIBUIDCRES, COLUMNAS Y DERIVACIOMNES

Para facilitar la tabulacién de los resultados se han emplea

do sfmbolos cuyo significado es el sigulente:

IV ¢eevessss. Lavebo

WC seseeessss Inodoro

B ceseeess.. Ballera

D seceeeeecee Ducha

F cseseese... Fregadero de Cocina
L ceeesecee.. Lavadero de Ropa

C eesesseees Calentador Eléctrico

Dj eesesesess Entrada a la Derivacién

Al referirnos al libro "Fontaneria y Saneamiento" de Marisno

Rodr{guez-Avial s6lo lo haremos con las iniciales (R-A).

1.- DETERMINACION DE GASTOS

Se comienza por fijar los gastos de cada uno de lcs saparatos
sanitarios de les derivaciones, de acuerdo a la Tabla IV (R-A). Luego

se determina el gasto en la derivacién con arreglo a las Tebles VI ¥y
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VII (R-A). El paso sigulente es calcular el gasto en los diferentes
tramos de las columnas con ayuda de la Tabla VIII (R-A). Por dltimo,

se calcula el gasto en los distribuildores con ayuda de la Tabla VIII.

2.- CAICULO DE DIAMETR(S

Al realizar el célculo de didmetros los resultados se presen
tan en un cuadro, en el cual, cada columna tiene el siguiente signifi-

cado:

Q ssecsseess Gasto en 1t/seg tomamdo del cuadro de determinacidén de gas
tos.

h cseeesssee Desnivel en mts. entre el fordo del tamque elevado y la
parte inferior del tramo de columna considerado, tomado
del plano No. 18.

V eeeenceses Velocided en m/seg. tomada de la Tabla I (R-A). Se debe
tener en cuenta qQue la velocidad no sobre pase los 2 m/seg.
para evitar ruidos y golpes de ariete de efecto dafioso.

@ eceeseesass Didmetro en pulgadas tcmedo de la Tabla I (R-A).

L cocececeee Longitud en mts. tamada de los planos.

J esesesceee Pérdida de carga continua por rozamiento por unided de
longitud, en mts/mt. tomada de la Tabla I (R-A).

JL ceeseeese Pérdida de carga continua por rozamiento en todo el tra-
mo.

SL eeeeeeese Pérdidas de carga locales o accidentales, en mts., debi-

das a la presencie de vdlvulas y accesorios, que se col-
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culan de acuerdo a las Teblas II y III (R-A) y al Nomogra
ma de Pérdidas de Carga en Vdlvulas y accesorios de "Gre-
e".

JL + SL .... Pérdidas de carga en el tramo, en mts.

Para la determinacién de los difdmetros de las derivaciones
s6lo se presentan los célculos correspordientes a los tramos Que se en
cuentran en el recorrido del agua, desde su ingreso a la derivacién,
hasta llegar al aparato més desfavorable.

Los demés tramos de la derivacién, sblo en caso necesario
han sido calculados para verificar la carga de 5 mt. qQue debe existir
sobre el aparato a qQue sirven, con didmetros mfinimos, o de lo contra-

rio aumentar esos didmetros para conseguir el fin antes expresa’o.

DISTRIBUIDOR No. 1

Este distribuldor alimenta a la columna I que abastece a 25
grupos, con una suma de gastos de 13.31 lts/seg., y a la columna II
que abastece a 30 grupos con una suma de gastos de 13.41 lts/seg. Es-
tos datos han sido tomados de los célculos de gastos de las respecti-

vaes columnas insertadas mds adzlante. (Ver plano No. 18).

l.- DETERMINACION DE GASTQ3

El célculo de gasto simultdneo que debe corducir el distri-

buldor es el siguiente:
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Suma de gastos R Gasto
Tramo de columnas No. de Grupos % de Simul Simulténeo
taneidad
lts./seg. lte./sez.
A 26.72 55 34.6 9.2
2.- CALCULO DE DIAMETROS:
Q v g | J i JL | SL |JL + SL
Tremo | 14 /seg. | m/seg. | pulg. | mts/m.| mts. | mts. | mts. | mts.
A 9.2 1.80 3" 0.06 4,90 | 0.29 | O. 44 0.73
- C4lculo de las Pérdidas de Carga Locales:
Tramo A 1 Entr. Reente eeeee SL =2 JL=0.0072,00~C,12
1 V. comp. 8bta .eee SL = 0.06 x 0.50 = 0.030 ST = O.44

2 ......'SL

(]
o
2

\
N
(62}

2 Codos 900 tesecece K )

COLUMMA T

La columna I consta de 14 tramos, numerados del 1 al

14, que

sirven desde el 17° hasta el 4° piso; y de una derivacién, la subcolum

na I', que nace en el 110 piso, y consta de 12 tramos numerados del 8F

al 19', que sirven desde el 11° hasta el ler. piso.

Esta solucién, la de crearse la subcolumna I', se ha escogi-
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do porque, de lo contrario, para abastecer a los grupos que sirve di-
cha subcolumna, hubilera sido necesario disefisr una nueva columna Qque
tenierdo su origen en el 180 piso, comience e prestar servicio recién
en el 11° piso.

Con la solucién adoptada se ha logrado, a costa de un peque-
fio aumento de didmetro en la columna I, un ahorro de 25 m. de tuberia.

Los grupos servidos por la columna I son los sigulentes:

En los pisos 179, 16°, 159, 14°, 13° y 12°:

Un cuarto de bafio principa{{ que consta de lavabo, W.C., bi-
dé y bafiera, ademds de un calentador para abastecer de agua caliente a
los aparatos antes citaedos con excepcién del W.C.

En los pisos 11°, 10°, 90, 8, 79, 6°, 50 y 4°,

Una cocina y cuarto de bafio de servicio, qQue constan de un
fregadero la primera, y el segundo de lavabo, W.C. y ducha, ademds de
un calentador para abastecer de agua caliente a los aparatos antes ci-
tados con excepcién del W.C.

Los grupos servidos por la subcolumna I' son los siguientes:

En los pisos 11°, 100, 9o, 80, 70, 60, 50 y 40;

Un cuarto de bafio principal que consta de lavabo, W.C., bidé
y bafiera, ademés de un calentador para abastecer de agua caliente a
los aparatos antes citados con excepcién del W.C.

En los pisos 3°, 2°., Mezanine y 1©:

Un servicio higiénico de oficina que consta de lavabo y W.C.
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CALCULO DE IA COLUMMA I

1,- DETERMINACION DE GASTGS :

El gasto de agua fria involucra el gasto de agua caliente,

ya que parte del agua fria iré al calentedor.

a) Gastos en las Derivaciones: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a las Tablas IV, VI y VII (R-A)

- Grupos I'-1, I'-M, I'-2, y I'-3.

Agua Fris
Tramo Gasto
Iv- 1 | 0.10
1 -D] | -6.20

- Grupos I'-4, 1f-5, 1'-6, I'-7, 1'-8, I'~9, I'-10, I'-11

Agua Fria ' Agua Caliente l,
Tramo Gasto- Tramo _Gasto
D -B 0.10 D-B 0.10
B -1 0.20 B-a 0.20
1 -2 0,30 a-=C 0.30
C-4 0.30 Iv- a 0.10
b -3 0.50 Bd-~ b 0.10
3 =2 0.50
2 D} ! 0.72




Agua Fria
Tramo Gasto
D-1 0.10
l1-2 0.20
c -2 0.25
2-3 0.45
F -3 0.15
3 D, 0.45

- Grupos

I-12, I-13, I-1%, I-15

Agua Frie
Tramo Gasto
Bd- 1 0.10
l1-2 0.20
2 -3 0.30
C -4 0.30
3 -4 0.50
3 -Dip 0.60
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- Grupos I'-4, I'-5, 1'-6, 1'-7, 1'-8, 1'-9, 1'-10, y I'-11

Agua Caliente

Tramo
D-b
b -a
e ~-C
Iv-b
F-a

Gasto
0.10
0.20
0.25
0.10

0.15

Agua Cali?nte

Tramo
D-B
B -a
Bd- b
b -a
a-C
Iv- Db

Gasto
0.10
0.20
0.10
0.20
0.30

0.10
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- Grupos I-16, y I-17

Agua Fria Agua Caliente
Tramo Gasto Tramo Gasto
Bd- 1 0,10 D-B 0.10
C -1 0.30 B -b 0.20
1-2 0.40 b-C 0.30
2 -3 0.50 Iv- b 0,10
3 -4 0.50 Bd- a 0.19
B -4 0,20
4 Dig 0,60

b) Gastos en los Tramos de la Columna: (Ver plano No. 18)

Seguildamente presentamos el cuadro de cdlculos, en el cual
los gastos estdn dados en lts/seg.

De acuerdo a lea Tabla VIII (R-A).
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Tramo Deri?r:ﬁ:oi:szdg-rupos No. de Grupos % Gasto Simulténe ;
19! 0.20 1 100.0 0420
18! 0440 2 90.0 0,36
17! 0.60 3 85.0 0.51
16! 0.80 4 80.0 0,64
15! 1.52 5 75.0 1.14
14! 2.24 6 70.0 1.55
13! 2.96 7 67.0 1.98
12! 3.68 8 64,0 2435
11! 4,40 9 60.0 2,64
10' 5.12 10 55.0 2,82

9' 5.84 11 54%.5 3.18 |
8! 6.56 12 54,0 354
14 0.45 1 100,0 0.45
13 0.90 2 90.0 0.81
12 1.35 3 85.0 1.15
11 1.80 4 80.0 1.44
10 2.8 5 75.0 1.68
9 2.70 6 70.0 1.89
8 3415 7 67.0 2,10
7 9.71 19 50,5 4,90
6 10,31 20 50.0 G
5 10.91 21 49,3 5.40
4 11.51 22 48.6 5.60
3 12,11 23 47.9 5.80
2 12,71 24 47.2 6.C0
1 1331 25 46 .5 6.15




2.~ CALCULO DE DIAMETR(S

Célculo de los Diferentes

Tramos de la Columna:

Tremo Q h v [ L ) JL | SL |JL + 8L
1 6.15 8,00 | 1.68 |2 1/2" |11.50 | 0.06 | 0.75 | 0.53 | 1.28
2 6.00 | 11.05 | 165 |2 1/2" | 3.05 | 0,06 |0.19| O.14 | 0.33
3 5.80 | 14,10 | 1.60 |2 1/2" | 8.25|0.06 |0.50| 0,51 | 1.0l
4 5.60 | 17.15 |1.52 |2 1/2" | 3.05 | 0.05 [0.16 | 0.11 | 0.27
5 5.40 | 20.20 | 1.50 {2 1/2" | 3.05 [ 0.05 [ 0415 | 0,11 | 0.26
6 5.15 | 23.25 [ 1.41./2 1/2" | 3.05 | 0.05 [ 0.15| 0.10 | 1l.24
T 4,90 | 26,30 | 134 |2 1/2" | 3.05 | 0.05 | 0.14 | 0.18 | 0.31
8 2,10 | 29.3511.58 |1 1/2" | 3,05 | 0.11 | 0.34 | 0.20 | 0.54
9 1.89 | 32.40|1.97 |1 1/4" | 3.05 | 0.20 | 0,601 0.30 | 0.90

10 1.68 | 35.45 |1.76 |1 1/4" | 3.05 ]| 0.16 |0.,50| 0.15 | 0.65
11 l.44 | 38.50 (1,50 |1 1/4" | 3.05 | 0.12 | 0.37 | 0,11 | 0,48
12 1.15 | 41.55 | 1.20 |1 1/4" | 3.05 | 0.08 | 0.25 | 0.07 | 0.22
13 0.81 | 44,60 |1.50 | 1" 3.05 | 0.18 | 0,55 | 0.17 | 0.72
14 0.45 | 4T7.65 | 1.43 | 3/4" 3.05 | 0.23 | 0.70| 0.15 | 0.8
8! 3.54 | 26.80 | 1.64 | 2" 4,50 0.09 | 0.40| 0.27 | 0.67
9! 3.18 | 29,35 | 1.53 | 2" 3.05 | 0.08 | 0.24 } 0.35 | 0.59
10! 2.82 | 32,40 | 1.32 [ 2" 3,05 | 0,06 | 0.18 | 0.09 | 0.27
11! 2.64 | 35,5 11.97 |1 1/2" | 3.050.17 | 0,50 0.30 | 0.80
12! 2.35 | 38,50 [1.78 |1 1/2" | 3.05 | 0.14 } 0.43 | 0,16 | ".59
13! 1.98 | 41.55 | 1.50 |1 1/2" | 3.05 ) 0.10 | 0.31 | 0.11 | 0.42
14! 1.56 | 44460 [1.61 |1 1/4" | 3.05 | 0.14 | 0.41 | 0.19 | 0.60
15! 1,14 | 47065 | 1.16 |1 1/4" | 3.05 | 0.08 | 0.24 | 0.07 | 0.30
16! 0.64 | 50.9 | 2.00 | 3/4" 10650 | 0.43 | 0.45 | 1,10 | 1,55
17! 0.51 | 54,00 | 1.59 | 3/4" 3.05 | 0.28 | 0.84] 0,13 | 0.97
18! 0.36 | 56.75 | 1.74 | 1/2" 2.75 1 0.43 | 1.17 | 0.22 | 1.39
19' 0.20 | 60,50 | 0,10 | 1/2" 3,75 | 0.16 | 0.60 | 0.05 | 0.65

Pérdidas de Carga ILocales en los Diferentes Tramos de Coluana:

Tramo (1) eeveeo 1 Reduceldn eesee K

1 T directa
2 Codos 90°

1V, Comp.

Ponso K

L N N g K

LK R SL

Tramo (2) eeeee 1 T directa eee.e K

0.5 |

1.0 '>SL 3 0,51 1

]

F\SL

0.42 % 0,07 = 0.03 l

2.0

Pl

l.o eeseOoo000000000 SL

= 053

= 0.14



Tramo
Tramo
Tramo
Tramo

Tramo

Tramo

Tramo
Tramo
Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo
Tramo

Tramo

Tramo
Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

G)

(4)
5)
©) .
(7) »
(8) .

) .

(10)
(11)
(12)
(13)

(14)
(8")

(9")
(10")
(11')

(12')
(13')
(14')

(15')
(16')

(ar')
(18')

(19")

LN N N )

o0 e

L )

L N o J

LR X N 4

r00

3 Codos 90°

1T directa
1 T directa
1 T directa
2 T directa

1 Reduccidn
1T directa

1 Reduccién
1 T directa

1 T directa
1 T directa
1T directa

1 Reduccién
1 T directa

1 Reduccién
1 T directa

1 Reduceciébn
1 T deriv.

1 T COI‘I‘. N
1 T directa

1 Reduccién
1 T directa

1 T directa
1T directa

1T directa
1 Reduccibn

1 T directa

1 Reduccién
1 T directa
6 Codos 900

1T directa

1 Reduccién
1T directa

1T directa

eeeoe 1 T directa veeee K

L ] K

AR AR AR R R "RXA R OB OXR®R RHR BRR X OB N O&HR® =R o= o= =R O

~ A=X" X

1.0
1.0

1.0

1.0
0.5

1.0

0.5
1.0

0000 O0O0OONLO

008 eQ0O0OQO OGSO

o0P o000 00

00e®dooocne

@0V o000 00 90

eas9Poeceerne

o0 000000000

s00do0c0veooe

®9osa0e000

o eo0v0e0sccooe

o9 009000000

evsecod0BOOO

sepo0Q@eVOOS

00005000000

o000 0s 000

00 e0000000

0nse0oog0000

o000 00000

3L

SL
SL
SL
SL

SL

SL

SL
SL
SL

SL

SL

SL

SL
SL

SL

SL
SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

051

0.1l
0.1l
0.08
0.18

0.20

0,30

0.15
0.11

0.07

0.17

0.15

0.27
0.35
0,09

030

0,16
0.1l

0.19

0.07

1.10

0.13

0.22

0.5
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CALCULO DE IAS DERIVACIONES CORRESPONDIENIES A LA COLUMME I

- GRUPO I-17 y I-16

Los grupos I-17 y I-16, corresponiientes a los pisos 17° y
16° respectivamente, son iguales. Los célculos no se han hezho con
diémetros minimos porque la presién de agua que se tiene a la emtrada
de la derivacidn, en cada caso, es insuficiente para emplearlos. Por
esta razén se han tenido que aumentar algunos didmetros y cambiar las
llaves de paso, de vdlvulas de globo a vélvulas de corppuerta, pare dis
minuir las pérdidas de carga y terer sobre el gparato méds desfeavorable
una presién aceptable.

El aparato mds desfavorable para estos grupos e€s la ducha,
considerando el paso del agua a través del calentador.

Célculo de Diédmetros y Pérdidas de Carga:

Ague Fria:
r T
Tramo Q v J} J L JL SL JL + SL
D17- 4 | 0,60 | 1.13| 1" 0.12 | 0.40 0.05 0.23 %3
4 - 2 0050 0094 l" 0008 1.30 O.lO 0018 0928
2 - l 0040 0075 l" 0005 0045 0002 O-O") 0005
1-C | 030 |[0.95| 3/4" | 0.11 | 0.50 0.06 0.38 Ok
|

Agua Caliente

C-b | 030 [ 0.5 | 3/4" | 0.11 | 1.65 0.19 | 0.29 0.48
b -B | 0,20 } 0.64| 3/4" | 0.05 | 2.00 0.11 0.10 0.21

B~D| 0,10 | 0,50| 1/2" | 0.05 | 1.40 0.07 0.05 0.12
1.68




Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

(D17 - 4) 00090

(4 - 2)

(2 -1)

[ N X B X N J

LX Bl B N N ]

SNC)

(C -b)

©e%e0o00

(b - B)

(B L) D) ess0e0e

1 Reduc.
1T der.
1Cd. 90°
1V. Compe

1T dir,

1 T der.

2 Cd. 90°
1V. Comp.
1V. Check

3 Cd. 900
2 T der,

1T dir.
2 Ccd, 90°
l1V. Glo.

2 Cd. 90°

XA

e

AR Lk x=
bt_'?'ﬁ‘ - R"RR

==
e

=

nunu na nwna n

0.5
1.5 SL = 0.21
1.5
0.17 x 0.12 = 0,02
3.0
l.o o000 O0OCOIOGOEOOEDOIOEOROES

l.o 000 000900600 OBOOGNOID

SL = 0.20

= 0.0l
= 0,17

| wm
obi ©

x 0.11
x 0.11

ND+&= FHOWKH

-
owum

90000008000, 0OGS

0.08
0,02

SL =
0.6 =

1.0
3.0
4,00 x
Y

.0 0000000000000

SL

SL

SL

SL

SL

SL

2 0.23

= 0,18

= 0.03

= 0,38

= 0.29

= 0,10

0.5

NOTA,- Los tramos de las derivacilones que no han sido consi-

derados en el cédlculo tienen un didmetro de 1/2"

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAV(RABIE

Seré igual al desnivel que existe entre el fordo del tanque

elevado y la ducha, menos las pérdidas de carga, en metros, en todo el

recorrido del agua hasta llegar a la ducha.

C =

Esta carga la obtenemos de la sigulente expresién:

(h-h') = (p.cap + SpsCez + PeCeg) , en la cual:
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C eceeecessee Carga de agua, en mts., sobre el aparato considerado.

h eceeeseeee Desnivel, en mts., entre el fordo del tanque y el origen
de la derivacién considerada.

h' ceceeeees Altura del aparato considerado, en mts., sobre el origen
de la derivacién.,

PeCeD essese Pérdidas de carga, en mts., en el distribuidor,

SpeCo; seese Suma de pérdidas de carga de todos los tramos de la deri-

vacibn, que recorre el agua hasta llegar al aparato.

Grupo I-17:

C = (8.% - 1-50) - (0073 + 1028 + 1068) = 2’81 mtS.

Grupo I-16:

C = (11.05 - 1.50) = (0.73 + 1.61 + 1,68 = 5,54 mts.

- GRUPOS I-15 y I-14

Los grupos I-15, I-14, I-13 y I-12, correspcrdientes a los
pisos 159, 149, 130 y 129, son iguales. Se calcularédn los dos prime-
ros separadamente porque la presién de agua que se tlene a la entra-
da de cade derivacién es insuficiente para el uso de didmetros mini-
mos «

El aparato més desfavorable para estos grupos es la ducha,

considerardo el peso del egua a través del calentador.
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Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria
Tramo Q v [ i L JL SL JL + SL
D15~ 3 | 0.60 | 1,13 | 1" 0.12 | 0.U45 0.0 0.23 0.28
3 -4 | 0,50 | 1.59 | 3/4" | 0.28 | 0.40 0.11 0.5 0.56
4 < C | 0,30 | 0.95 | 3/4" 0.11 | 0.90 0.10 1.10 1.20
Agua Caliente
C-a [030 | 0.%5 | 3/4" | 0.11 | 0.75 0.08 0.18 0.26
a~-B | 0,20 | 0.64 | 3/4" | 0.05 | 0.40 0.02 0.71 0.73
B-D [0.10 |0.,50 [ 1/2" | 0.05 | 1.40 | 0.07 | 0.05 0.12
314
Pérdidas de Carga Locales (SL):
Tramo (Dls- 3) eveee 1 T der. K = 1.5
1 Reduc. K = 005 SL = 0.21
1l G, 900 K = 1.5 SL= 0.23
1V. Comp. SL = 0.17 x 0.12 = 0,02
Tramo (3 = 4) «e0eee 1 Reduc. K = 0.5
lT C.N. K = 3.0 LR N N W N NN NN N NN SL 0.45
Tremo (4"'C) eessee 1 T dir. K = 1.0
3 Cd. 900 K = 4.5
l1V. Check SL= 1,50x 0,11 = 0,17 SL = 1,10
l Vo Glo' SL = 6000 X Oell L 0068
Tramo (C - 8) seeeee 2 Cdo 90° K = 3.0
17T dir. K = 1,0 esecsssccsssseedl = 0018
Tramo (a O B) eeeeee 1 T der, K = 1.5
10d. 90° K = 1.5 SL = 0.06 = 0.71
1V. Glo. SL = 4.00 X 0016 ) 0065
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NOlrA.- Ios tramos de las derivaciones qQue r.o han sido consi-

derados en el cdlculo tienen un diémetro de 1/2".

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVARABIE DE CADA DERIVACION

Aplicendo el procedimiento explicado para el cédlculo de la

carga de agua sobre el aparato méds desfavorable:

Grupo I-15:
C = (14.10-1.50) = (0.73 + 2.62 + 3.14) = 6.51 mts.
Grupo I-14:

C = (17.15-1,50) = (0.73 + 2.89 + 3.14) = 8.89 mts.

- GRUPGS I-13 v I-12

Estos grupos han sido calculados con diémetros mfnimos en to
dos los tramos. Diémetros minimos son aquellos que permitzan el paso de
un gasto determinado con una velocidad Que se acerca a los 2 mts/seg.

pero que no la sobrepasae.
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Célculo de Difmetrcs y Pérdidas de Carga:

Agua Fria
Tramo Q v o) A L JL SL JL + SL IF
2,
Dig- 3 0.60 | 1,91 | 3/4" | 0.38 | 0.45 0.17 2.88 5.05
3 -4 | 0,50 | 1.59 | 3/4" | 0.28 | 0.40 0.11 0.39 0.50
4 -« C | 0,30 | 1.49 | 1/2" | 0.33 | 0.90 0.30 2430 2,59
Agua Caliente
C=-a | 030 | 0.5 | 3/4" | 0.11 | 0.75 0.08 0.18 0,26
a~-B | 0,20 | 0.64 | 3/4" | 0.05 | 0.40 0,02 0.71 0.73
B-D |0.10 | 0,50 | 1/2" | 0.05 | 1.40 0.07 0.05 1012
7.0L l!
Pérdidas de Carga Iocales (SL):
Tramo (Dl5' 3) eesee 1 T der. K=1.5
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0,83
1 cd. 90° K= 1.5 SL = SL = 2,88
) V. Glo. SL= 6.00 x 0.38 = 2,25
Tramo (3 = 4) seeee 1 T C.N, K = 3.0 eeesncecccscesncsees SL & 0,39
Tramo ()4 - C) eseos 1 Reduc. K = 0.5 )
1T dir. K=1.0 SL =067
3 cd, 90° K= 4,5 SL = 2.30
1 V. Glo. SL= 4,00 x 0.33 = 1.30
1 V. Check SI= 1.00 x 0.33 = 0433
Tramo (C - a) eesee 2 Cds 900 K= 3.0 -
leir. K= l.o 08 000000000000 00OQCCN SL"O‘l8
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e IR XN 1Td ° K *
Tramo (a - B) er o = 1,5 ——
lOd- 90 K = 05 SL’ 071
l1V. Glo. SL = 0 it

1
1
4,00 x 0.16 = 0.€5
L4

Tra.mo (B bl D) eocoo 2 CXL 900

~
L

‘O e 0060000000 GOIIPEEIS SL= O.%

NOTA.- Los tramos de las derivaciones que no han sido consi-

derados en el célculo tienen un diémetro de 1/2".

CARGA SCBRE EL APARATO MAS DESFAVGRABLE DE CADA DERIVACION

Aplicarmdo el procedimiento explicado para el cédlculo de la

carga de ague sobre el aparato més desfavorable:

Grupo I-13:

C = (20.20-1.50) = (0.73 + 3.15 + 7.24) T7.57 mts.

Grupo I-12:

"

C = (23.25-1.50) = (0.73 + 3.39 + 7.24) 10.1i8 mts.

GRtij I‘ll, I‘lo, I-9, I-8’ I-7’ 1‘6; I-5 y I—u

En estos grupos, correspordientes a los pisos 119, 109, 990,
8%, 79, 6°, 5° y 4°, el aparato més desfavoreble es la ducha, conside-

rardo el paso del agua a través del calentador.
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Célculo de Didmetro y Pérdides de Carga:

Agus Fria

Tramo Q v o) J I JL SL JL + 8L

Dy1-3 | 0.45 | 1.43 | 3/4" |0.23 |1.30 |0.30 | 1.82 | 2.12

3 - C 0.% 1.24 1/2" 0024 0050 Oo 12 1064 1-76

Agua Caliente

c-a | 0.5 | 0,80 | 3/4" |0.08 |0.25 |0.02 | 0.08 | 0,20
a-b | 0.5 | 0.80 | 3/4" |0.08 |0.50 | 0.0% | 0.05 | 0.09

b -D 0.10 0.50 i/2" | 0.056 |2.50 [ 0.12 | 0.28 0.40

Pérdidas de Carga Locales (SL):

1T der.
1 Reduc.
2 Cd., 90°
1T dir.
1V Glo.

Tramo (Dll" 3) ecvee

SL = 1.82

WX XN =X=®
AW O+

Tramo (3 C) ececocoe 1 Reduc.
1 T der.
2 Cd. 90°
1V, Glo.
1 V. Check

SL = 1,64

N
><
o
n
=
fn
.
Ny

»
o
i
o
2
&

TI‘a.mo (C - a) LN N ] 1 Od. 900

leir. ..l......l......SL- 0008

AN A
]
- =
owm

Tramo (& = b) eeesss 1 Cd, 90°

=
n
]

(9)}

0000000 OCOQEOIONONSISIS SL OO%
Treamo (b "'D) esesese 1 T der.
3 Cd. 90°

.28
1lV. Glo. 0-2

Q==
]
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NOTA.- Los tramos de las derivaclones que no han sido corsi

derados en el célculo tienen un diémetro de 1/2".

CARGA S(BRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicedo para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aperato més desfavoreble:

Grupo

Cc =

I-11:

(26430-1.50) = (0.73 + 3.70 + 4.23) = 16.13 mts.
I-10:

(29¢35-1.50) - (0.73 + L4.24 + 4,23) = 18.64 mts.
I-9:

(32.40-1.50) - (073 + 5.14 + 4.23) = 20.80 mts.
I-8:

(35.45-1,50) = (0.73 ¥+ 5.79 + 4.23) = 2%.20 mts.
I-7:

(38.50-1.50) = (0.73 + 6.27 + 4.23) = 25.77 mts.
I-6:

(41.55-1.50) - (0.73 + 6.59 + 4.23) = 30.85 mts.
I-5:

(44.60-1.50) = (0.T3 + 731 + 4.23) = 30.83 mts.
I-4;

(47.65-1.5Q) = (0.T3 + 8.16 + 4.23) = 33,03 mts.

Presifn caducids

9963 oreEs o

lE:lh mts .

14,30 mts.

6#?C| mtd e

9.27 mts.

12,00 mts,

14,33 mts.

16,53 mts.



- GRUP® I'-11, I'-10, I'-9, I'-8, I'-7, 1'-6, 1'-5 y I'-4.

En estos grupos, correspordientes a los pisos 11°, lO°, 9o,
89, 79, 69, 5° y 4°, el apparato més desfavorable es la ducha, conside-

rando el paso del agup a través del calentador.

Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria

! | ' '
Tramo Q v "] J L JL SL JL + SL
Dil- 2 0.72 1.35 " 0.15 | 0.50 | 0.08 | 1.51 1.59

2 -4 0.50 1.59 3/4" | 0.28 | 0.50 | 0.1% | 0.39 0.52

4-c | 030 | 1.49 | 1/2" | 0.33 | 0.70 | 0.22 | 2.24 | 2.46
| _

Agua Caliente

C-a | 0.30 0.5 | 3/4" | 0.11 | 2.50 | 0,28 | 0.29 | 0.57

a-B-D 0.20 0.64 3/4" | 0.06 | 2,90 | 0.15 | 0.78 0.93

635
Pérdidas de Carge Locales (SL):
Tramo (Dj1= 2) eeeos 1 T der. K = 1.5
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.31
1 cd. 90° K = 1.5 SL = 1.51
1 V. Glo. SL = 8.00 x 0.15 = 1,20



Tramo (2 -

Tramo (4 -

Tramo (C -

Tramo (a -

4)

C)

a)

D)

LN NN ]

L N N J

1 Reduc.,
1T der.
17T dir.,

1 Reduc.
1T der.

2 Cd. 900
1 V. Glo.
1 V. Check

3 cd., 90°
2 T dir,

17T dir.
4 cd, 90°
1V. Glo.

0N == R
IS

ol

K
K

SL

0.5

105 s060000000c000e SL = 0039
1.0

0.5

1.5
3,0 SL = 2,24
4.00 x 0,33 = 1,36

1.00 x 0,33 = 0.33

4,
2’2 000 0000O0OFBSLOCOONOINOSIN SL= 0029
:6“8 SL = 0.15

‘ L = 0.78
4,00 x 0,16 = 0.64 9 ¢

NOTA.- Los tramos de las derivaciones Que no han sido consi

derados en el célculo tieren un didmetro de 1/2".

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVCRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicado para el cédlculo cde la

carga de agua sobre el aparato méds desfavoreble:

Grupo I'-11:

C = (26.80-2.00) = (0.73 + 4.37 + 6.35)

Grupo I'-10:

C = (29.35-1.50) = (0.73 + 4.96 + 6.35)

Grupo I'-9:

C = (32.40-1.50) = (073 + 5.23 + 6.35)

13 034 mts.

15.81 mts.

18.59 mts.

Pres i6n reducida

6.84 mts.

9.31 mtse

12,09 mts .



Grupo I'-8: Presién reducida

C L (3504’5-1050) - (0073 + 6.03 + 6035) =z 20084 mts. 14034 mtS.

Grupo I'-T:

C = (38.50-1.50) = (0.73 + 6.61 + 6.35) = 23.30 mts. 6.80 mts,
Grupo I'-6:

C = (41.55-1.50) = (0.73 + 7.03 + 6.35) = 25,94 mts. 9.44 mts.
Grupo I'-5:

C = (44.60-1.50) = (073 + T+.63 + 6.35) = 28.39 mts. 11,89 mts.

Grupo I'-~4:

C = (47.65-1.50) = (0.73 + 8.93 + 6.35) = 31.13 mts. 14,63 mts.

- GRUPS 1'-3, I'-2, I'-M y I'-1

En estos grupos, correspordientes & los pisos 39, 29, mezani

ne y 19, el aparato més desfavoreble es el lavabo.

Célculo de Difmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Frin
Tramo Q v 4 J') J i JL SL JL + SL
D3' -1 0.2 1.00 1/2" 0.16 | 0.85 | 0.14 | 0.84 0.98

1l -Ixv 0.1 0.50 1/2" 0.05 | 1.30 | 0,06 | 0.28 0.34

1.31
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Pérdidas de Carga Iocales (SL):

Tramo (D! = 1) eeeee 1 T der. K =1.5
> 1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.20
1l Ccd. 909 K = 2.0 SL = 0.84
1V. Glo, 8L = 4,00 x 0.16 = 0.64
Tremo (1 =Iv) eeeee 1T d:lr.o K = 1.0 SL = 0.09
3 cd. 90 K = 6.0 oL = 0.08
l1V. Glo, SL = 4,00 x 0.05 = 0.19 ee

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVARABIE DE CADA DERIVACICN

Aplicardo el procedimiento explicado para el cédlculo de la

cerga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo I'~3: Presién reducida

C = (50.5-0.60) = (037 + 10.48 + 1.31) = 38,18 mts. 4,28 mts.

Grupo I'-2:

C = (54.00-0.60)

(037 + 11.45 + 1,31) = 40,27 mts. 6.36 mts.

Grupo I'-M:

C = (56.75=0.60)

(0.37 + 12.84 + 1.31) = 41.62 mts. T.T2 mts.
Grupo I'-1:

C = (60.50-0,60)

(037 + 13.49 + 1.31) = 44,72 mts. 10,82 mts.
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UNIFCRMIZACION DEL SERVICIO

Para que el servicio en todas las derivaclones de una colum-

nn sea eficiente, debe existir aproximedamente la misma presién de a-

gua sobre el aparato mds desfavcrable de cada ederivacién.

Esta pre-~

sién debe ser alrededor de 10 lbs./pulda., que equivale a una columna

de 7.00 mts., de agua, lo cual se lograréd instalendo vdlvulas reducto-

ras de presién en diferentes tramos de la columna, a la altura de las

derivaciones que tengan excesiva presién sobre su aparato mgs desfavo-

rable.

de presién, en los tramos 7, 10, 12' y 16'.

En esta columna se instalardn en total 4 vdlvulas reductoras

- Especificacién de las Vélvulas Reductoras:

Gasto g Presi6én Entra. Presi6én S8al. Presibn Dif,
'ramo i
NO. S
1t/sg. " mts. atmos. mts. atm. mts . atm.
7 4,90 2 1/2 | 21.50 2.08 15,00 | 1.45 6.50 | 0.63
10 1.68 114 | 22,00 2.14 12.00 | 1.16 10.00 | 0.98
12! 2.35 11/2 24.40 2.37 14.40 1.39 10.00 0.98
16! 0.64 3/4 23.40 2.26 6.00 0.58 1740 1.68
1
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- Presi16n Reducida sobre el Aperato més desfevorable de ceda Derivacién:

La presién o carge de egua scbre el aparato m8s desfavorable
de cada derivacién, después de instaladas las vélvulas de reductoras,
la obtenemos restando a la carga scbre ceda aparato, sin considerar lu
instalacién de v4lvulas reductoras, la suma de los diferenciales ce
presién de las vdlvulas reductoras que se encuentran sobre la entrada
de la derivaciédn correspondiente.

Estas presiones reducldas las presentamos en una columie jun
to con los célculos de la carge sobre el aparato mds desfavorablzs de

cada derivaciéne.

coLuMmM II

Ia columna II conste de 14 tramos, numerados del 1 al 14,
que sirven desde el 17° hasta el 4° piso; y una derivacién, la subco~
lumna II', que nace en el 11° piso, y consta de 9 tramos, nuzmerados
del 8' al 16', qQue sirven desde el 11° hasta el 4O piso. De este pun-
to sigue el tramo 16' que llega al 3° piso en dorde se divide en dous
columnas, la IIL'1 con 4 tramos numerados del 178'1 el 20;1, que sirven des
de el 3° haosta el ler. piso, y la I con 3 tramos numerados del 171;
al 191;, que sirven desde el 3° piso hpsta la mezanline.

Esta solucién, lo de crear la subcolumna II', ha sido adopta

do. por la mismo razén expresoda parc la creacién de la subcolumnp I

en el caso de la colunna I.
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Los grupos servidos por la columna II son los sigulentes:

En los pisos 17° y 16©°:

Una cocina y una lavanderia, que constan, de un fregadero la
primera y un lavadero de ropa lea segurda.

En los pisos 15°, 140, 130 y 12%;

Una cocina, una lavarder{a y un cuarto de bafio de servicio,
que constan, de un fregadero la primera, un lavadero de ropa la segun-
da, y el tercero de lavabo, W.C. y ducha, ademés de un calentador pera
abestecer de sgua caliente a los aparatos antes citados con excepciédn
de lavadero de ropa y W.C.

En los pisos 110, 109, 9°, 80, 79, 6°, 5° y 4°;

Una cocina y un cuarto de bafio de serviclo, que constan, de
un fregadero la primera, y el segurdo de lavabo, W.C. y ducha, ademés
de un calentador para sbastecer de agua callente a los aparatos antes
citados con excepcién del W.C.

Los grupos servidos por la subcolumna II' son los siguien-
tes:

En los pisos 119, 10°, 90, 89, 79, 69, 50 y 40,

Una lavanderia y un cuarto de bafio principal, que constan,
de un lavadero de ropa la primera, y el segurdo de lavebo, W.C., bidé¢
y bafiera, ademls de un calentador para ebestecer de agua caliente &
los aparatos antes citados con excepcién del lavadero de ropa y el
W.C.

Los grupos servidos por la subcolumna IT' son los sigulen~

a
tes:
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En los pisos 39, 2° mezanine y 1°:

Un servicio higiénico de oficina que consta de lavabo y W.C.
Los grupos servidos por la subcolumna II-[') son log sigulentes:
En los pisos 3°, 2° y mezanine:

Un servicio higiénico de oficina que consta de lavabo y W.C.

CAICULO DE IA COLUMMA TI

1.~ DETERMINACION DE GAST(5:

El gasto de agua frfa, involucra el gasto de agua calilente

ya que parte del agua fria, iréd al calentador.

a) Gastos en les Derivaciones: (ver plano No. 18)

De acuerdo e las Tebles IV, VI y VII (R-A).

- Grupos II}-1, II}-M, II -2 y II}-3

Agua Fria
Tramo Gasto
LV" 1 Oc lO

!

1 "Da 0,20

- Grupos IIj-M, IL; -2, IL -3

Agua Fria

Tramo Gasto

Iv- 1 0.10

1 -D' 0.20
b
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- Grupos II'-4, 11'-5, 11'-6, 1I'-7, 1II1'-8, II'-9, II'-10,y II'-11

Agua Fria Agua Callente
Tramo Gasto Tramo Gasto
B -1 0.20 D-B 0.10
l1 -2 0.30 B~a 0.20
2 -3 0.30 a -C 0.30
L -4 0.20 v- a2 0.10
C-4 0.30 Bd- b 0.10
hy -3 0.50
3 -DL 0.72

- Grupos II-4, II-5, II-6, II-7, II-8, II-9, II-10,y YI-11

Agua Fria Ague. Callente
Tramo Gasto Tramo Gesto
D -1 0.10 D-b 0,10
l1-2 0.25 b -a 0.25
2 -3 0.35 a-C 0.25
cC-3 0.25 Iv- b 0.10
3 Dy 0.45 F-a 0.15
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- Grupos II-12, II-13, II-14, y II-15

Agua Fria Agua Caliente
Tramo Gasto Tramo Gasto
D -1 0.10 F-D 0.15
c-1 0.25 b -a 0.25
l1-2 0.35 a~-C 0.25
2-3 0.45 D -a 0.10
3 -4 0.4
F -5 0.15
5 -4 0.30
4-D,, 0.€0

- Grupos II-16 y II-17
Agua Fric
Tramo Gasto
L-1 0.20
F-1 0.15
1-D4¢ 0.35

b) Gastos en los Tramos de la Columna:

(Ver plano MNo. 18)

De acuerdo a la Tabla VIII (R-A)
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! T
Tramo Derixsr::?o?;sqydgrupos | No. de Grupos % Gasto Simulténeo
204 0.20 1 100.0 0.20
19, 0.40 2 90.0 | 0.36
18; 0.60 3 85.0 | 0.51
17; 0.80 4 80.0 0.64
19 0.20 1 100.0 0.20
18 0.40 2 90.0 0.36
17]5 0.60 3 85.0 0.51
16" 1.40 7 67.0 0.94
15! 2.12 8 64.0 1.36
14! 2.84 9 60.0 1.70
13' 3.56 10 55.0 1.96
12! 4,28 11 54,5 2.33
11! 5.00 12 54,0 2.70
10' 5.72 13 5345 3.06
9! 6.44 14 53.0 342
8! 7.16 15 52.5 3.75
14 0.45 1 100.0 0.4
g 0,90 2 90.0 0.8
12 1.35 3 85.0 1.14
11 1.80 4 80.0 1.44
10 2.25 5 fors 1.69
9 2.70 6 70.0 1.89
8 3.15 7 67.0 2,10
7 10.31 22 48.6 5.00
6 10.91 23 47.9 5.22
5 11.51 24 y7.2 5.40
4 12.11 25 46.5 560
3 12.71 26 45.8 5.80
2 13,06 28 44 h 5.80
1 13,41 30 4.0 5.80
-




2.~ CAICULO DE DIAMETR(S
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Cdlculo de los Diferentes

Tramos de la Colunnz:

[

Tramo i Q h v @ L J JL | SL :JL-+SL£

1 i

ol

1 l 5.80 730 |1.60|2 1/2" | 3.15|0.06| 0.19 | 0.41 | 0.60 |
2 5.80 [10.35 |1.60 |2 1/2" | 3,05 | 0.06 | 0,18 | 0.13 | C.31
3 5.830 | 14,10 | 1.60 |2 1/é" 12.65 | 0.06 | 0.7€6 | 0.64 1.30

4 5.?0 17.15 | 1.52 | 2 1/2: 3405 | o.osi 0.16 | 0,11 | 0.27 :
B el By | vl [t Torch (heeed Sers (Fges
g 5.00 [26.30 [1.37 |2 1/2" | 3.05 | 0.05 | 0.1% | 0.18 | 0.32
7" - ==
o #55 |l U] bl ionat oo
10 1.69 |[35.45 |1.76 |1 1/4" | 3,05 | 0,16 | 0.50 | 0.15 | 0.65
11 1.44 38.50 1.50 |1 1/4" | 3.05 o.1§. 0.37 | 0.11 | 0.48
12 1,14 1.55 |1.20 {1 1/4" | 3.05 | 0.08 | 0.25 | 0.07 | 0.32
13 0.85 | 44.60 [1.69 | 1" 3,05 | 0.20 | 0.61 | 0,19 | 0.80
14’ 0.45 | 47.65 |1.43 34'" 3.05 10,23 | 0.70 | 0.15 0.55

8’ 3.15 26.22 1.26 2” 4,50 | 0.10 o.4§ 0.47 c.gg r
2 |36 |Bm e | 3@l odem fods | o
11! 2.70 [35.% |1.27 |2" 3,06 | 0.C6 | 0.17 | 0.08 0.53
12! 2.33 |39.00 [1.74 |1 1/2" | 3.05 | 0.15 | 0.41 | 0.25 | 0.66
13! 1.96 |42.05 |1.47 |1 1/2" | 3.05 | 0.10 { 0.30 | 0,11 | Q.41
14! 1.70 [45.10 |1.76 |1 1/4" | 3.05 | 0.16 | 0.50 | 0.25 | 0.75
15: 1.36 | 48,15 |1.40 ({1 1/4" | 3.05 | 0.11 | 0:33 | 010 | 0.43
16' 0.94% |51.20 |1.78 |1" 7.55 | 0.27 11.983 | 0.95 | 2.93
17, 0.64 |51,20 [2.00 |3/4" 3.30 | 0.43 | 1.42 {1.29 | 2.71
18& 0.51 |54.00 |1.59 |3/4" 2.80 | 0,28 | 0.77 10.39 | 1.16
19; | 0:36 |56.75 |1.74 |1/2" 2.75 | 0.43 [ 1.17 | 0.25 | 1.42
20y 0.20 |60450 |1.00 | 1/2" 3.75 | 0,16 | 0,60 | 0.05 | 0.65
17g 0.51 |51.20 |1.59 |3/4" 9.10 | 0.28 | 2,50 | 0.64 | 3,14
18g 0.36 | 54,00 | 1.74 |1/2" 2,80 | 0.43 |1.19 |0.55 | 1.74
195 | 0.20 |56.75 |1.00 | 1/2" 2.75 | 0.16 | 0.44 | 0.05 | 0.49
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Pérdidas de Carga Locales en los Diferentes Tramos de Columna:

Tramo (1) ecosee

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramd

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

(2) X R XN

(3) coeee

(4) oosee

(5) co-ns
(6) cooes

(7) eso00e
(8) eesen

(9) eeeen

(10) «eee
(11) ...
(12) eeee

(13) eaee

(14) ....

(8') ccoe

(9') eceoe

(10') ...

(11') oo

1 Reducecidn ceeeee K
1T derivada eeeee K
1 Codo 900 eececoo K
1V, COmMPo eceases

1 T directa

1 T directa
4 Codos 90°

1 T directa
1T "
1T "
2T "

1 Reducciébn
1 T directa

1 Reducciébdn
1T directa

1 T n
l T 1"
l T 1

1 Reducciébn
1 T directa

1 Reduccién
1 T directa

1 Reduccién

o0 ed>80

oo e oo

caovoo0

LR B Y )

o000 0%oeo0

®eo0 9000

o0 0000

o0 0000

LN NN J

oeosmseee

1T deriv%da cecea
1l Codo 90 XXX

lT C.N’ oeo000000O0

1 T directa

lT "

LR R )

SL

K

K
K

K

K

K

1.0

0.5
1.0
1.0
1.0

1.0

0.5
1.0

SL = 0.79

0000000000000 00

eeoo0oto000000OOGOOOS

0080000000000 000
00 @0.0003300000080
eeo0onNEsOPOPOIOIPOS

00900000000 0sp000

000000000000 Q000

000000 PVOSNCOOOOOIDO

00O P O0PPOoOL G000
0000000000060 0

0000 srO20000c00030

000000600000 00000

0088000000 s000s00

0000600600 0O0OCOOGOOSDS

0000000000000 0O0CG
0000000000000 000

000000000900 0000

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

O. 41

0.1>

0.64

0.1l
O.11
0.10

0.18

0.19

0.30

0.15
0.11

0,07

0.19

0.15

0.47

0.39

0.10

0.08



Tramo (12') ...

Tramo (13') seoe

Tramo (14') ...
Tramo (15') ...
Tramo (16') «..
Tramo (l7é) coo
Tramo (18é) ose
Tramo (l9&) XX
Treamo (203'_) ces
Tramo (17y) «.»
Tramo (185) coe

Tramo (l9l;) cos
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1 Reduceldn ceeeee K
lT directa eeceee K

17T " K

1 Reducecibn sseeee K
1 T directa eoseee K

1T "

=

1 Reduceidn ceeose
1 T directa eo0cace
3 CQ‘lOS 900 eeecocoo0

RN

1l RedU.CCién eacesee
1T C.N. ee0e0eo000o0
2 Codos 900 ,.e0606

~ AR

lTC.N. fnoo00000OOO

1 Reduccidn ceeeee K
1T directa e¢eeeee K

1T " K
1l RedUCCién eeecee K
lTC.N. o0 000000 K
1 Codo 900 ececcses K

1 Reduceidn eveeee K
lTC.NQ 000000 OGSFO K

1T directa ecceeee K

[}
()

*
owuv VviowWwm (@)

a nnoan
l—‘\.NO

o
(@)

=+ O
o o
oowWwm viow

o W E)IUO
(@]

®
owm

=W o

00C®epo000000c00

00000000 COOOOS

00000000006 NOGOOIOSS

PpPO0RGCOOCOOOSPNOGSOEES

0000000060000 0000

0000060600000 00000

0000000600000 0UY

000000 0000O6CONSS

0000000000000 00OO

CALCULO DE IAS DERIVACIONES CQRRESPOIDIENIES A IA COLUMMA II

- GRUPOS II-17 y II-16

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

L]

0.55

0.05

Estos grupos, correspordientes a los pisos 17° y 169, no han

sido calculados con didmetros minimos, porque la carga de agua Que se

tiene a la emntrada de la derivacién, en cada caso, es insuficiente pa-

ra emplearlos.
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El aparato més desfavorable para estos grupos es el lavadero

de ropa.

Célculo de Difmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria

Tramo Q \' 1] af I Sl SL JL + SL

D17"' l 0035 loll 3/4" 0015 0.35 Oo% 0024 0029
1-L| 0,20 | 0.64% | 3/4" | 0.05 | 2.10 0.11 0.7T( 0,87

Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo (Dy7= 1) sees » 1 T der, K = 1.5
17 1 cd. 900 K = 1.5 SL = 0.18 »
1V. Comp. SL = 0.13 x 0,43 a 0,06 Sb=0-2
Tramo (1 = L) e0evee l T C.N. K e 3.0
2 cd. 90° K = 3.0 SL = 0.13
1 V. Glo. SL = 4,00 x 0.16 = 0,64 SL = 0.77

NOTA .~ Los tramos de las derivaciones, que no han sido consi
derados en el cAlculo tienen un diémetro de 1/2".
CARGA SCGBRE EL APARATO MAS DESFAVCQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cflculo de la

carga de agua sobre el aparato méds desfavorable:
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Grupo II-17:
C = (7.30 + 0.25) = (0.73 + 0.60 + 1.16) = 5,06 mts.
Grupo II~16:

C = (1035 + 0425) =~ (0.73 + 0.91 + 1.16) = 7.80 mts.

- GRUPGS II-15, II-14, II-13 y II-12

En estos grupos, correspordientes a los pisos 15°, 140, 130
y 129, el célculo de todos los tramos se ha hecho con diémztros mini-
mos .

El aparato més desfavorable pare estos grupos es el fregade-
ro de la coclna, considerando el1 paso del agua a través del calenta-

dor.

Cdlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua fFria:

Tramo Q v [ J L JL SL JL + SL

Dis- 4 [ 0.60 | 1.91 | 3/4" | 0.38 | 0.40 0.15 2.89 3.04
4 -2 | 0.5 | 1.3 | 3/4" | 0.23 | 0.80 0.18 0.40 0.58
l - 2 0035 1.74 1/2" 0043 1roo Oo 43 0024 0067

1-C | 0,25 | 1.24 | 1/2" | 0.24 | 0.60 0.14 1.69 1.83

Agua Caliemte

C-a-b | 0.25 | 0.80 | 3/4" | 0.08 | 2.30 0.19 0.20 0.39
b~F [ 0.15 | 0,48 | 3/4" | 0.03 | 1.30 0.04 0.45 0.49
.99
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Pérdidas de Carge Locales (SL):

Tramo (D5~ #) eeees 1 T der. K =1.5
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.63
1 cd. 900 K = 1,5 SL = 2,89
1Ve Glo. SL = 6,00 x 0,38 = 2,26
Tramo (4 = 2) eeeeee 1 T C.N. K = 3.0
leir'. K 1.0 000000000000 b00 SL=O.I+O
Tramo (2 = 1) .eeeeo 1 Reduc. K = 0.5 _
leir. K = l.o 20000000 CPGOEPSPOOIOGCIOOS SL- 0.24
Tramo (l - C) vessee 1 T dir, K =1.0
3 Cd. 90° K =6.0 SL = 1.69
1V. Glo. SL = 4,00 x 0.24 = 0.9
1V, Check SL = 1,00 0.24 = 0,24
Tramo (C - b) XXX 3 Cd. 900 K = )'l'os "
2Tdir.. K = 2,0 *¢°ecos000000000 SL = 0.20
TP&IIIO (b b F) oo 000 ES l T diro K = 1.0 - %
3 cd. 900 K = 4.5 SL = 0.
1V. Glo. SL = 4,00 x 0,10 = 0,38 SL = 0.45

NOTA.- Los tramos de las deriveciones que no han sido consi-

derados en el célculo tienen un difémetro de 1/2".

CARGA SOBRE EL APARATO MAS DESFAVCRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicado para el célculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo II-15:

(14.10-0445) = (0473 + 2.31 + 6.99) = 3.61 mts.

C
Grupo II-14:

C = (17.15-0.45) = (0.73 + 2.58 +6.99) = 6.39 mts.
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Grupo II-13:
C = (20.20-0.45) = (0.73 + 2.84 + 6.99) = 9.18 mts.
Grupo II-12:

C a (23.25-0.845) = (073 + 3.09 + 6,99) = 11.98 mts.

- GRUPS II-11, II-1l0, II-9, II-8, II-7, II-6, II-5 y II-4

Estos grupos son simétricos & los grupos I-11 al I-4 desarro
llados anteriormente. En consecuencia todos los célculos de didmetros
y pérdidas de carga efectuados para aquellos, valen para los presentes

grupos.

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABLE DE CADA DERIVACION

Aplicamdo el procedimiento explicado para el cilculo Ge la

carga de agua &sobre el aparato més desfavorable:

Grupo II-1l: Presién reducida

C = (26.,30-1.50) = (0.73 + 3.41 + 4,23) = 16.42 mts. 9.04 mts.
Grupo II-10:

C = (29.35-1.50) = (0.73 + 3.94 + 4.23) = 18.% mts. 11.57 mts.
Grupo II-9:

C = (32.40-1.50) = (0.73 + 4.85 + 4.23) = 21.09 mts. 15.71 mts.

Grupo II-8:

C = (35.45-1.50) = (0.73 + 5.50 + 4.23) = 23.49 mts. 6.11 mts.
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Grupo II-T: Pres16n reducida

C = (38.50-=1.50) = (0.73 + 5.97 + 4.23) = 26.06 mts. 8.67 mts.
Grupo II~6:

C = (41.55-1.50) - (0.73 + 6.30 + 4.23) = 28,79 mts. 11,41 mts.
Grupo II-5:

C = (44.60-1.50) = (0.73 + T.10 + 4.,23) = 31,04 mts. 13,66 mts.

Grupo II-U4:

C = (47.65-1.50) (0,73 + Te%H + 4.23) = 33.24 mts. 15.86 mts.

- GRUPCS II'-11, II'-10,II'-9, II'-8, II'-7,II'-6, II'-5 y II'-4

Estos grupos son simétricos a los grupos I'-11l al I'-4 desa-
rrolledos anteriormente. En consecuencla todos los célculos de diédme-
tros y pérdidas de carga efectuedos para aquéllos, valen pera los pre-

sentes grupos.

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicarmdo el procedimiento explicado para el célculo de 1la

caerga de agua sobre el gpercto més desfavoreble:
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Grupo II'-11: Presién reducida
C = (26.80-2.00) = (0.73 + 4.34 + 6.35) = 13.38 mts. 6.0C mts.

Grupo II'-10:

C = (29.85-1.50) = (0.73 + 4.98 + 6.35) = 16.28 mts. 8.90 mts.
Grupo II'-Q:

C = (32490-1.50) = (0473 + 5.30 + 6.35) = 19.02 mts. 11,64 mts.
Grupo II'-8:

C

(35e9H=1,50) = (0,73 + 555 + 6.35) = 21.82 mts. 14,44 mts.
Grupo II'-T7:

c

(39.00-1.50) = (0.73 + 6.20 + 6.,35) = 24,21 mts. 6.8% mts.

Grupo II'-6:

C = (42,05-1.50) - (0.73 + 6.61 + 6.35) = 26.8 mts. 9.48 nts.
Grupo II'-5:
C = (45.10-1,50) = (0.73 + Te36 + 6.35) = 29.16 mts. 11.78 mts.

Grupo II'-4;

C= (48.15-1050) - (0073 + 7.79 + 6.35) s 31.78 mts. 14040 mts .

~ GRUPGS II)-3, II -2, II;-M y II -1

Estos grupos son simétricos a los grupos I'-3,al I'-1 desa-
rrollados anteriormente. En consecuencia todos los célculos de didme-~
tros y pérdidas de cerga efectuados para aquéllos, valen para los pre-

sentes grupose.
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CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVORABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo IIj-3: Presidn reducida

C = (51.,20-0.85)

(073 + 13.43 + 1.,31) = 34.88 mts. 4,50 mis.

Grupo II}-2:

C = (54.00-0.60)

(0.73 + 14.58 + 1.31) = 36.77 mts. 6.39 mts.
Grupo II,-M:

C = (56.75-0.60)

(0.73 + 16.00 + 1,31) = 38,10 mts. Te72 mts.

’ (3
Grupo IIa-l.

C = (60.50-0.60)

(0,73 + 16.65 + 1.31) = 41.20 mts. 10.82 mts.

- GRUPGS IIj-3, IL)-2 y II) =M

En estos grupos, correspondientes a los pisos 3°, 2° y meza-
nine, el aparato mds desfavorable es el lavabo.
Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria

Dé -1 | 0.20 | 1.00 | 1/2" | 0.16 0.25 0.04 0.T4 0.78

1l ~Iv | 0,10 | 0,50 | 1/2" | 0.0 2.85 0.13 0.35 0.49
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Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo (D = 1) seeee 1T der. K = 1.5
P 1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.10 SL = 0.74
1V. Glos SL = 4,00 x 0.16 = 0.64 .
Tramo (l - LV) seeee 1 T dir. K = 1.0
6 Cd. 900 K = 12,0 SL = 0.16 SI = 0.3
1V. Glo. SL = 4,00 x 0.05 = 0419 = 035

NOTA.- Los tramos de las derivacones que no han sido conside

rados en el célculo tienen un didmetro de 1/2".

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVARABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mids desfavorable:

Grupo IIé-} Presién reducids

C = (51.20-0.85) = (0.73 + 13.86 + 1.26) = 34,50 mts., 4,12 mts.
Grupo IL}-2

C = (54,00-0.60) = (0.73 + 15.60 + 1.26) = 35.81 mts. 5.43 mts.,
Grupo II}-M

C = (56.75-0.60) = (073 + 16.09 + 1,26) = 38.07 mts. T«69 mts.



UNIF GRMIZACION DEL SERVICIO

En esta columna se instalarén en total 4 védlvulas reductoras
de presién en los tramos 7, 10, 12' y 16'.

- Especificaclén de las V4lvulas Reductoras:

Presién Entra. | Presién Sal. Presién Dif,
Tramo | Gasto

No. | 1t/sge " |
mts. atmos. |mts. atmos. | mtse etmos .

T 5.00 |2 1/2! 22.00 2.14 | 14,62 1.42 Te38 0.71
10 1.69 |1 /4| 21.50 2.08 111,50 1.10 | 10,00 0.98

12! 2,33 |1 1/2| 24.50 2.38 |14.50 1.40 | 10.00 0.98

16! 0.94 i 1 22.30 2.16 9.30 0.90 | 13.00 1.26

DISTRIBUID(R No. 2

Este distribuidor consta de tres tramcs denomirados A, B y
C. Alimenta a la Columna IIT que sbastece a 18 grupos cuya suma de
gastos es 9.2 lts/seg.; a la Columna IV que sbastece a 18 grupos cuya
suma de gastos es 9.2 lts/seg.; a la Columna V que abastece a 18 gru-
pos cuya suma de gastos es 9.6 lts/seg.; y a la Columna VI que abaste-
ce a 18 grupos cuya suma de gastos es 9.5 1lt/sg.

Estos datos han sido tomados de los cdlculos de gastos de

las respectivas columnas insertadas més adelante.
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El célculo del gasto simulténeo que debe corducir el distri-

buldor es el sigulente:

Suma de gastos
Tramo AT b No. de Grupos | % de Simultaneidad | Gasto Simulténzo
A 3750 T2 3362 12.4
B 28.30 54 34,6 9.8
C 19.10 36 40,0 T <6
2.- CALCULO DE DIAMFTR(8
Tramo Q v g Ji L JL SL JL + SL
A 12,4 | 2.5 | 3" 0.11 0.30 | 0.03 0.20 0.23
B 9.8 1.9 3" 0.07 0.90 0.06 C.19 0.25
c T 6 1.51 Sk 0.04 8.50 0.37 0.34 0.71
-~ Célculo de las Pérdidas de carga Locales:
Tramo A 1l Entre. reente ceeeeee SL 2 JL = 0,11 x 2,00 = 0,22 SL, = O ?7
1l V. compe 8bt&e eeeee SL = 0.11 x 0.50 = 0.05 =
Tramo B 1T directa seceeeesse K ® 160 s00000c0ev000ee0ee SL = 0,19
Tramo C directa sesesseeee K = .

1
2

ai% 900 000 Poasoo I{

1
20

8 eecsecsesscsessssse S = 0034
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coOLuMMA IIT

la Columna III consta de 18 tramos Que sirven desde el 17°
hasta el 1© piso.

Los grupos servidos por esta columna son los siguientes:

En los pisos 17° al 4°;

Una cocina, una lavarder{a y un cuarto de bafio de servicio,
que constan, de un fregadero la primera, un lavadero de ropa la segun=-
da, y el tercero de lavabo, W.C. y ducha, ademds de un calentador para
abastecer de agua caliente a los aparatos antes citados, con excepcidn

del lavadero de ropa y el W.C.
En los pisos 3°, 2°, mezanine y 1°:

Un servicio higiénico de oficina que consta de lavabo y W.C.

CALCULO DE IA COLUMMA III

l.,- DETERMIM\CION DE GAST(S

El gasto de agua frfa involucra el gasto de agua caliente ya

que parte del agua fria iréd al calentador.

a) Gastos en las Derivaciones: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a las Tablas IV, VI y VII (R-A).
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- Grupos III-1, III-M, III-2 y III->

Agua Fria

Tramo Gasto

Iv - 1 0.10

1 -D, 0.20

- Grupos III-4 al III-17
Agua Fria Agua Callente

Tramo Gasto Tramo Gasto
WeCe=1 0,10 F -a 0.15
Iv - 1 0.10 Iv - b 0,10
1 -2 0.20 D -b 0,10
2 -3 0.20 b =-a 0,20
F -3 0.15 a -C 0.25
3 -4 035

Tramo Gasto

4 -5 0.55

c-5 0.25

5 <D 0.60
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b) Gastes en log Tramos de la Columna: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a la tabla VIII (R-A)

i l 1
Tramo Deri'\s;:;?oi:sgydce}rupos No. de Grupes | % | Gasto Simulténeo
18 0.20 1 100.0 0.20
27 0040 2 90.0 0.36
1€ 0.50 3 85.0 0.51
15 0.80 4 80.0 0.64
14 “1l.40 5 75.0 1.06
13 2.00 6 70.0 1.40
12 2.70 T 67.0 1.74
11 3420 8 64.0 2.05
10 3,80 9 | 60.0 2.28
9 4,40 10 | 55.0 2,42
8 5400 11 | 54.5 2,72
7 5.60 12 54,0 3.03
6 6 .20 13 53.5 3430
5 6.80 14 53.0 3,60
4 T 40 15 52.5 3.88
3 8.00 15 52.0 4,15
2 8.60 17 51.5 4.4
1 9420 18 51.0 4,68
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2.- CALCULO PE DIAMETRCE

Cdlculo de los Diferenives Tramos de la Columna:

|
Tramo | Q h v 2 L J | gn | 3 |JL + 8L
]

1 | 4.68 | 7.00| 1.29! 2 1/’2’-I 1C.30 | G.0% | 041 | 0.4k | 0.85

2 4.4 10.05| .21{ 2 1/2" | 3.05| 0.0% | 0.11 | 0.07 | 0.19

3 | 4.15 | 13.10| 1.95]| 2" 3.05 | 0.12 | 0,37 | 0,30 | 0.67
4 |3.88 } 16.15| 1.82| 2" 3.05 | 0.11 | 0.32 | 0.16 | 0.48
5 |3.60 | 19.20| 1.70]| 2" 3.05 | 0,09 | 0,29 | 0.14 | 0.43
6 3.30 | 22,25 | 1.55| 2" 3.05 | 0,08 [ 0,25 | 0.12 | 0.36
7 3.03 | 25430 | 1.44| 2" 3.05 | 0,07 | 0,21 |0.10 | 0.32
8 2.72 | 2835 | 1.27 | 2" 3.05 | 0,06 | 0,17 |0.08 | 0.25
9 |2.42 [31.40|1.82| 1 1/2" | 3.05 |0.15 | 0.44 {0.24 | 0.68

10 [2.28 | 3445 1.72| 1 1/2" | 3.05 | 0.13 | 0.40 [0.15 | 0.54
11 2,056 137.50|1:55| 1 1/2" | 3.05 [0.11 [0.33 |0.12 | 0.U5
12 | 1.74 | 40,55 [ 1.80| 1 1/4" | 3.05 [ 0.17 | 0,52 |0.24 | 0.76
13 | 1.40 | 43.60 | 1.45| 1 1/4" | 3,05 [0.12 |0.36 [0.10 | 0.45
14 | 1.05 | 46.65| 1.97| 1" 3.05 | 0,29 [0.89 [0.30 | 1.19
15 0.64 | 5C0.% | 2.00 | 3/4" 5.70 | 0.43 |2.45 |0.89 | 3,34
16 | 0.51 | 54,00 | 1.59 | 3/4" 3.05 |0.28 [0.84 |0.13 | 0,97
l.42

0,66

17 0.36 | 56.75 | 1.74| 1/2" 2.75 | 0.43 |1.17 |0.2

Ul

18 0.20 | 60:50 | 1.G0 | 1/27 375 | 0416 [ 0,61 | 0.

&
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Pérdidas de Cargs Locales en los Diferentes Tramos de Columna:

l'
O-g SL = 0042

3.0
0.4 x 0.04 = 0,02 ST

Tramo (1) eeeeee 1 T derivada ee..- B
1 Reduceidn ,-eeee K
3 COdOS 900 ececocoe K
1lV. Coulp. eecese SL

Tramo (2) o000 00 leirecta o000 00 K 8 l.o 0000000000000 0 0 SL

Tramo (3) eeeees 1 Reduccibn «..... K L
1T directa e.ecee K = 1,0 *°®®cececccece S

[ ]
o
°

w

Tramo (4) eeeeee 1T " K = 1.0 ececcoccoscesee SL
Tramo (5) eceeee 1 T n K = 1.0 cececoocsssssee SL
Tramo (6) eeeeee 1 T n K = 1.0 ¢eceecccoccssee SL
Tramo (7) eeeeee 1 T " K = 1.0 ¢cecccoccsccseecs SL
Tramo (8) ceeeee 1 T " K = 1.0 ¢occeccoscossse SL
Tramo (9) eeeees 1 Reducciédn K = 0.5

1T directs 1 #
Tramo (10) eeeee 1 T " K =10 teecoccsccceccees SL

~
L]
—
o

0000000000000 00 SL

Tra-mo (ll) eoo0ooe lT "

Tramo (12) eeee. 1 Reduccién K = 0.5

lT directa K l.o 00 0000000000000 SL
Tramo (13) eseee 1L T . K @ 1.0 cccoecocccccccee SL
Tramo (14) ¢.e... 1 Reducciédn K = 0.5

l T directa K = l.o CICRCIE I IR O SR N N N ) SL
Tramo (15) ee... 1 Reduccién K = 0.5

1 T directa K 2 1.0 ccecccoccccccee SL

2 Codos 90° K = 3.0

~

]
[}
o

0000000000000 00 SL

Tramo (16) eeee.. 1 T directa

0000000 00cC000C0CO SL

Tramo (17) eee.e 1 Reduccién K = 0.
1 T directa K = 1.

TraIno (18) oo 000 lT i K = l'o 00 0006006006000 000 SL

O.44
0.07

0.30

0.16
0.14
0.12
0.10

0.08

0.24

0.15

0.12

0.24

0.10

0.30

0.89

0.13

0.25

0005
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CALCULO DE IAS DERIVACIONES CCRRESPONDIENTES A IA COLUMNA III

- GRUPS III-17 y III-16

Los Grupos III-17 al III-4, correspordientes a los pisos 17°
al 49, son iguales. Los Grupos III-17 y III-16 se han calculado sepa-
radamente de los otros porque la carga de agua que se tiene a la entra
da de estas derivaciones es insuficien®c para proporcionar lea presidn
necesaria sobre el aparato m4s desfavorzble usando didmetros mfnimos.
Por esta razén se han tenido que modificar algunos didmetros y cembiar
las llaves de paso general y del cealentador, de v&lvulas de globo a
vélvulas de compuerta para disminuir las pérdidas de carga.

El aparato mids desfavorable para estos grupos es la ducha,

considerando el paso del agua a través del calentador.

Cdlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Frie:

Tramo Q v [J J L JL sSL JL + SL

Dy7- 5 0.60 | 1.91 | 3/x" [0.38 | 0.25 0.10 0.41 0.50

5-C [0.25] 0.80 | 2/4" |0.08 | 0.75 0.05 0.34 0.40

Agua Caliente

C-a |0.25 | 0.80 | 3/4" |0.08 | 2.55 0.21 0,18 0.39
a-b |0.20 | 0.64 [3/4" |0.05 | 1.70 0.09 0.09 0.18

b -D [0.10 | 0,50 | 1/2" |C.05 | 1.79 0.08 0.27 0.35
1.71
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Pérdides de Carga Locales (SL):

Tramo (D77- 5) «eess 1 Reduec. K = 0.5
T 1T der. K = 1.5 SLi= 036
1 V. Comp. SL = 0.13 x 0.38 = 0.05 ’
Tra-mo (5-0) LI RN ) lTC-Hn K =3.0
1 Reduc. L = 0.5 SL = Q.21
2 Cd. 9vo X = 3.0 SL = 0.34
1V. Comp. 3L = 0.13 x 0.08 = 0.01
1V. Check SL = 1.50 x 0.08 = 0.12
Tramo (C - a) 'EREREE N 3 m. 900 I{ - 4.5
1T ir. K = 1.0 **¢tssssssssanase BLEQ.IE
Tramo (2‘- - b) L IR I 1 T Coll” I{ s 3.0
:Lcd. 90() :K -1.5 Ceoeo9s000r0c00000 SL"0.0Q
TraJnO (b - D) (AR NN N l T dil". K = loo
3 Cd. 90° K = 6.0 SL = 0.09
1V. Glo. SL = 4,00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.27

NOTA.- Los Tramos de la deriveacién que no han sido considera
dos en el célculo tienen un diémetro de 1/2", con excepcién del tramo
(5-4) a1 cual ha sido necesario darle un didmetro de 3/4" pere evitar

que la velocidad sobrepase los 2 mts/seg.

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavcrable:

Grupo III-17:
C = (7.00-0.30) - (0.48 + 0.85 + 1.71) = 3.66 mts.
Grupo III-16:

C = (10.05-0.30) - (0.48 + 1.03 + 1.71) = 6.53 mts.
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- GRUPGS III-15, III-14, III-13, III-12, III-11, III-10, III-9,

I11-8, ITI-7, III-6, III-5,y III-4.

Estos grupos, correspordientes a los pisos 15° al 49, han si

do calculados con didmetros minimos.

Cédlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:

Tramo Q A J' J I JL SL JL + SL

Dy5- 5 0.60 | 1.91 | 3/4" | 0.38 | 0.25 0.10 2.61 2.71

5-¢C |0.25 | 1.24 | 12" | 0.24 | 0.75 | 0.18 | 1.74 1.91

Agua Caliente:

C-a |0.25 |0.80 | 3/4" | 0.08 | 2.55 | 0.20 | 0.18 0.38

a -b [0.20 | 0.64 | 3/4 | O, 1.70 0.09 0,09 0.18

K

b -D |0.10 | 0,50 | 1/2" | 0.05 | 1.70 0.08 0.27 C.35

5.53
Pérdidas de Carga Locales (SL):
Tramo (Dl5"' 5) XXX 1 Reduc. K = 0-5 SL = 2.61
1T der. K = 1.5 SL = 0.36
1V. Glo. SL = 6.00 x 0.28 = 2,25
Tramo (5 = C) eeeees 1 T C.H. K = 3.0
1 Reduc. K = C.5 SL = 0.55
2 Ccd. 90° ¥ = 4.0 l
1 V. Glo. ST = 4.00 x 0.24% = 0,95 SL = 1.74%
1V. Caeck  SL = 1.00 x 0.24 = 0.24



]
3
(O))

¢

Tramo (C - a) ceecoe 3 Cd. 900 K = }"‘o}"‘

1T dir. K = 1,0 °ccccvecscccccns SL”O.lS
TI‘&mO (a - b) IR E XX l T C-No K = 3.0

1 cd. 900 K = 1.5 esecosevrecescess OL ™ Oc09
Tramo (b - D) weess 1 T dir. K =1.0 ST, 5. 0.06

3 Cd. 90° K = 6.0 ¢ SL = 0.27

1V. Glo. 3L = 4,00 x 0.05 = 0.19

NOTA.- Los traros de la derivacién que no han sido considera
dos en el cdlculo tienen un didmetro de 1/2", con excepcibn del tramo
(5-4) al cual ha sido necesario darle un didmetro de 3/4" para evitar

que la velocidad sobrepase los 2 mts/seg.

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVCRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato més desfavorable:

Grupo III-15: Presién reducida

C (13,10-0.30) - (0.48 + 1.70 + 5.53) = 5.09 mts.
Grupo III-1k:

C = (16.15-0.30) - (0.48 + 2.18 + 5.53) = 7.66 mts.
Grupo III-13:

C = (19.20-0.30) - (0.48 + 2.61 + 5.53) = 10.28 mts.
Grupo III-12:

C = (22,25-0.30) = (0.48 + 2.97 + 5.53) = 12,97 mts.
Grupo III-11:

C = (25.30-0+30) = (0-48 + 3.29 + 5.53) = 15.70 mts. 6.70 mts.



Grupo III-1O0:
C =
Grupo III-QO:
C =
Grupo III-8;
C =
Grupo III-T:
C =
Grupo III-6:

C

Grupo III-5:

c

Grupo III-4:

C =

(28.35-0.30) - (0.48 + 3.54 + 5.53)

(31.40-0.30) - (0.48 + 4.22 + 5.53)

(34.45-0.39) - (0.48 + 4.76 + 5.53)

(37.50-0.30) - (0.48 + 5.21 + 5.53)

(40.55-0.30) - (0.48 + 5.96 + 5.53)

(43 .60-0.30) - (0.48 + 6.42 + 5.53)

(46.65-0.30) - (0.48 + 7.61 +5.53)

~ GRUPOS III-3, III-2, III-M y III-1

Presién reducida

18.50 mts. 9,50 mts.
20,87 mts. 11.87 mts.
23,75 mts. 1435 mts.
25.98 mts. 6.98 mts.
28.27 mts. 9.27 mts.
30.86 mts. 11.86 mts.
32.72 mts. 13.72 mts.

Para estos grupos, correspondientes a los pisos 39, 20, meza

nine y 19, el aparato méds desfavorable es el lavabo.

C4lculo de Didmetros y Pérdidas de carga:

Agua Fria:
i .
Tramo Q v 4} J L JL SL JL + SL
D3 - 1 |0.20 [ 0.50 1/2" | 0.05 0.35 0.02 0.22 0.23
1 -ILv |0.10 | 1.00 | 3/2" [0.16 | 2.75 O.44 | 1.09 | 1.53
1.76




Pérdaidas de Carge Loceales (SL):

Tramo (D} - l) s0ess 1 T der, K = lo5 -

1 Reducc. K = 0.5 SL = 0.03

1 V. Glo. SL = 4,0C x 0.05 = 0.19 SL = 0.22
Tramo (1 = Lv) ccese 1 T dir. K =1.0 )

4cd. 90° K = 8.0 SL = 0,45 )

1V. Glo. al, » 4.00 x 0.16 = 0.64 SL = 1.09

CARGA SCBRE EL APARATO MAS DESFAVORABLE} DE CADA DSRIVACION

Aplicarsio el procedimiento explicado para el cflculo de la

carga de agua sobre el aperato més desfavorable:

Grupo III-3: Presibn reducida

(50.95-0.60)

C

(0.48 + 10.%5 + 1.76) = 37.15 mts. 4,15 mts.
Grupo III-2:

C

(54.00~0.60)

(0.48 + 11.92 + 1.76)

39.24 mts. 6.24 mts.

Grupo III-M:

C = (56.75-0.60) - (0.48 + 13.3% + 1.76) = 40.57 mts. 7.57 mts.

Grupo III-1:

C = (60.59-0.60) - (0.48 + 14.00 + 1.76) = 43.66 mts. 10.66 mts.

UNIFORMIZACION DEL SERVICIO

En esta columna se instalardan en total 3 vdlvulas reductoras

de presibn, en los tramos 7, 11l y 15.



- 79 -

- Especificacibén de las Vélvulas Reductoras:

hasta el 1° piso.

Gasto o Presién Entr. | Presién Sal. | Presién Dif.
Tramo

No.

1t/sg. mts. atm. | mts. atm. | mts. atm.
7 3.05 2 21.50 2.08 | 12.50 | 1.21 9.00 | 0.87
11 2.05 11/2 22 .50 2.19 12.50 l.21 10,00 0.98
15 0.64 3/4" 20.50 1.99 6.50 0.63 14.00 1.36

COLUMMNA IV

La Columna IV consta de 18 tramos Que sirven desde el 17°

Los grupos servidos por esta columna son los siguilentes:

En los pisos 17° al 4°:

Una cocina, una lavanderia y un cuarto de bafio de servicio,

que constan, de un fregadero la primera, un lavadero de ropa la segun-

da, y el tercero de lavabo, W.C. y ducha, ademds de un calentador para

abastecer de agua caliente a los aparatos entes citedos, con excepcidn

del lavadero de ropa y el W.C.

En los pisos 3°, 20, mezanine y 1°:

Un servicio higiénico de oficina, que consta de lavabo y
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CALCULO DE 1A COLUMM: IV

1l.- DETERMINACICN DE GAST(XS:

El gasto de agua fria involucra el gasto de agua caliente ya

que parte del agua fria ird al calentador.

o) Gastos en las Derivaciones: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a las Tablas IV, VI y VII (R-A)

- Grupos IV-1l, IV-M, IV-2 y IV-3

Agus. Fria I

Tramo t Gasto

Lv -1 0.10

1 -Dl 0.20 i

- Grupos IV-4 al IV-17
Agua Fria Agua Caliente

Tremo Gasto_ Tramo Gasto
c-1 0.25 Iv - b '0.10
l1-2 0.35 D -b 0.10
2 -3 0.45 b -a 0.20
3 -4 0.45 F -a 0.15
F -5 0.15 a -C 0.25
5 -4 0.35
4 -y 0.60
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b) Gastos en los Tremos de la Columna:

De acuerdo a la Tabla VIII (R-A)

(Ver plano No. 18)

Tramo Deriszﬁ?odrszydgmpos No. de Grupos % | Gasto Simulténeo
18 0.20 1 100.0 0.20
17 0.40 2 90.0 0.36
16 0.60 3 85.0 0.51
15 0.80 4 80.0 0.64
14 1.40 5 75.0 1.05
13 2,00 6 70.0 1.40
12 2.60 7 67.0 1.74
11 3.20 8 64.0 2.05
10 3.80 9 60.0 2.28

9 4,40 10 55.0 2.42
8 5.00 11 54.5 2.72
7 5.60 12 54.0 3.02
6 6420 13 53.5 3.32
5 6.80 14 53.0 3.60
4 7.4 15 52.5 3,90
3 8.C0 16 52.0 4,15
2 8.60 17 51.5 44
1 9.20 18 51.0 4,70




2.~ CALCULO DE DIAMETR(S

Cdlculo de los Diferentes Tramos de la Columna:

Tramo Q h v o) L J e 8L |JL + SL
1 4.70 8.00| 1.29(2 1/2"| 9.80 |0.04 | 0.40 | 0.35 | 0.75
2 4,44 | 11.05| 1.21|2 1/2"| 3.05 |0.04 | 0.11 | 0.07 | 0.19
3 4,15 | 14.10| 1.5 | 2" 3.056 {0.12 | 0.37 | 0.25 | 0.62
4 3.90 | 17.15| 1.82| 2" 3.05 [0.11 ]| 0.32 | 0.16 | 0.48
5 3.60 | 20.20| 1.70| 2" 3,05 |0.09| 0.29 | 0.14 | 0.43
6 3.32 | 23.25| 1.55]| 2" %.05 |0.08 | 0.25 | 0.12 | 0.37
7 3.02 | 26.30| 1.44( 2" 3.05 [0.07 | 0.21| 0.10 | 0.32
8 2.72 | 29.35| 1.27| 2" 3.05 [0.06 | 0.17 | 0.08 | 0.25
9 2.42 | 32.40| 1.82|11/2"| 3.05 |0.15 | 0.42 | 0.25 | 0.69

10 2.28| 35.45| 1.72|1 1/2"| 3.05 |0.13 | 0.40 | 0.15 | 0.54
11 2.05 | 38.50| 1.55|1 1/2"| 3.05 |0.11] 0.33 | 0.12 | 0.4
12 1.74 | 41.55| 1.80|1 1/4"| 3.05 |0.17 | 0.52 | 0.25 | 0.77
13 1.40 | 44.60| 1.45|1 1/4"| 3.05 |0.12 | 0.35 | 0.10 | 0.46
14 1.05 | 47.65| 1.97| 1" 3.05 [0.29]|0.89| 0.30 | 1.19
15 0.64 | 50.%5 | 2.00| 3/4" 3.30 | 0.43 | 1.42 | 0.30 | 1.7
16 0.51 | 54.00| 1.59| 3/4 3.05 |0.28 | 0.84 | 0.13 | 0.97
17 0.36 | 56.75| 1.74| 1/2" 2.75 [0.43 | 1.17| 0.25 | 1.42
18 0.20 | 60.50| 0.99]| 1/2" 3.75 | 0.16 | 0.60 | 0.05 | 0.65

Pérdidas de Carga Locales en los Diferentes Tramos de Colunna:

Tramo (1) eceecee

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

1 T derivada

1 Reduccibn
2 Codos 90°
1V. Comp.

(2) eeeeee 1 T directa

(3) eeeees 1 Reduccibn

1 T directe

(4) ceeeee 1 T
(5) eeeees 1T
(6) coeeee 1 T

(Fh o apea 1 T

"

"

n

e® o000

K
K
K
SL

K

1.0

1.0

1.0

0000000000000

o000 0000000000

0000 72000000000

o0 0n00000000OOGONNS

00006 NDOOEOONSGSOESE

SL

SL

SL

0.35

O.W

0.25

0.16
0.1%
0.12

0.10




TramO (8) ®ee 0000 1 T directa sc 000 K = loo 000000000 O0OOONPOCLS SL = 0008

Tramo (9) essceo 1 Reduceldn cseee K = 0.5
l 0 0000000002000 00 SL = 0125

1T directs. cocee K =

Tramo (10) <veee 1 T " cesse K

]
(]
.
(@]

s0enecssscesecse SL= 0.15
TI‘amo (ll) eooece l T " eocoe K = 1.0 e0eceseacceer000 SL = 0012

Tramo (12) eceece lReduccién s00e0 K = 005
1 T directa «eees K

0.25

NOPOSGEOOCONOOCTOEES PSS SL

[}
(o]
.
o

Tramo (13) eceee 1 T i K

it
=
L]
(@)

o000 00000 bOCOOOO SL = O.lo

Tramo (14) ..... 1 Reduccidn .e... K 0.5
= l o 00000000 s000000> SL =2 0030

1T directa sreeee K

Tramo (15) cecee lRedUCCién cesse K = 0-5
1.0

1 T directa veeee K = eeecc0co0ccscccsose SL e 0'30

Tramo (16) oo o0 e l T " K = 1.0 o000 crno00o0sr00o0 SL = 0-13
Tramo (17) ..... 1 Reduccién se... K = 0.5 _

lT directa coces K = l.o e0es00s000c000eo0 SL- 0325
Tramo (18) eeeee 1T " K =2 1.0 veeccescccccocee 3L = 0.0j

CAICULO DE LAS DERIVACIONES CORRESPOIDIEMIES A LA COLUMNA IV

- GRUPQS IV-17 y IV-16

Los Grupos IV-17 a2l IV-4 correspondientes a los pisos 17° al
40, son exactamente iguales. Los dos primeros se han calculado separa
damente de los otros, porque la carga de agua Gue se tierne a la entra
da de estas derivaciones es insuficiente para proporcionar una presién
aceptable sobre el aparatc mds desfavoreble usando didmetros minimos.

El aparato m4s desfavorable pora estos grupos es 1la ducha,

considerando el paso del agua a través del cslentador.
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Célculo de Diémetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tremo Q v Jo J L JL SL JL + SL
Dy7- 4 [ 0.60 |1.91 3/4" | 0.38 | 0.25 0.10 0.41 0.50
)'i’ - 2 0145 1.4‘3 3/4" 002 0.80 0018 0;21 0039
2-1(0.3 [1.11 | 3/4" | 0.15 | 0.50 0.07 0.06 0.13
1-C |0.25 |0.,80 | 3/4" | 0.08 |2.90 0.24 0.35 0.59
Agua Celiente:
C-a |02 |0.80 [ 3/4" | 0.08 |1.10 0.09 0.13 0.22
a-b | 0.20 |0.64 | 3/4" | 0.05 |1.10 0.06 0.06 0.12
b-D [0.10 |0.50 | 1/2" | 0.05 |1.15 0.05 0.25 0.30
2.25
Pérdidas de Carga Locales (SL):
TramO (Dl - )"’) [ R X NN ] lReduc. K O¢5
4 1T der. K = 1.5 SL = 0.36
1V. Comp. SL = 0.13 x 0.38 = 0.05 SL = 0.41
Tmo ( Ll' -2) o0 000 2Tdirl I{ = 2.0 0 0000OGCOGOOGOOGOOSONOSONOSNONOIOS SL= 0021
TI'amo (2"'1) LI RN lT diI‘. K -llo 0000000000000 SL-O.%
Tramo ( 1l - C) esese 1 T dir. K = 1.0
4 cd. 900 K =6.0 SL = 0.22 Lo
1V. Comp. SL = 0.08 x 0,08 = 0,01 S 25
1 V. Check SL = 1.50 x 0.08 = 0.12
Tramo ( C = &) seees 2 Cd. 900 K = 3.0 _
lT dh,‘. K = ll'o 9000000000600 0000 SL - 001_3
Tremo (a. -b) esseee 1 T der. K = 105 -
l Cd. 900 l( = 1.5 o0t 0000000000000 SL - O.%




Tramo (b ~ D) ceees 1 T dir. K = 1.0 N
2+d. 900 K = 4.0 SL = 0.06
l Va GlO. SL L] 2i'.oo X 0,05 = 0019 SL = 0.25

NOTA.- Los tramos de la deriwvacidén que no han sido considera

dos en el cdlculo tieren un didmetro de 1/2".

CARGA SQBRE LT, APARATO MAS DESFAVORABIE NE CADA DERIVACION

Aplicando el procsdimiento explicado para el célculo de la
carga de agua sobre el aparato més desfavorable:
Grupo IV-17:
C = (8.00-1.30) = (0.23 + 0.75 + 2.25) = 3.47 mts.
Grupo IV-16:

C = (11.05-1.30) - (0.23 + 0.94 + 2.25) = 6.33 mts.

- GRUPOS IV-15, IV-14, 1V-13, Iv-12, IV-1l1, IV-10, IV-9, IV-8,

-7, V-6, V-5 y IV-4

Estos grupos, correspondientes a los pisos 15° al 49, han si

do calculados con diémetros minimos.



Cdlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tramo Q v o) J L JL SL JL + SL
Di5- 4 | 0.60 | 1.91 3/4" | 0.38 | 0.25 0.10 2.62 2.72
b -2 |05 | 1.43 | 3/4" |0.23 | 0.80 | 0.18 | 0.21 0.39
2-11]035 | 1.74 | 1/2" | 0.43 | G.50 0.21 0.22 0.43
l - C 0025 1024 ]./2" On2}+ 2.90 0.69 2.53 3.21
Agua Caliente:
C-a | 0.25 0.80 | 3/4" 0.08 1.10 0.09 0.15 0.22
a-b | 0.20 | 0.64 | 3/4" |0.05 | 1.10 0.06 0.06 0.12
b-D 0.10 | 0.50 1/2" 0.05 1.15 0.05 0.25 0.30
T3
Pérdidas de Cerga Locales (SL):
Tramo (D15 C )'l') eseee 1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.36
l T deI‘. K L] 105 SL = 2 62
1V. Glo. SL = 6.00 x 0.38 = 2.26 ‘
Tramo (4-2) 5000000 &2 Bl s H 2 2.0 eeaccscsccecnses SL = 0,21
Tramo (2 - l) CICC N NN l ReduCo K L) 0.5 =~ =
17T dir. K = 1,0 **ecsssssassesss uL = .22
Tramo (l = C) eceesee 1 T dir. K = 1.0 SL = 1.35
4 cd. 90© K = 8.0 SL = 2.53
1V. Glo. SL = 4.00 x 0.24 = 0.4 ¢
1V. Check SL = 1.00 x 0.2% = 0.24
Tramo (C J a) cossese 2 Cd, 900 K = _?)-G e
l T d.ir. K - qu sRFRRTFRAGAVEIARRRR EIL - Qll}
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Tramo (& - b) eeeee 1 T der. K = 1.5

] Cd. 900 K ® 1,5 ¢cvcccccroccrcco SL = 0.06
Tramo (b - D) eesse 1 T dir. K = 1.0

2 Cd. 900 K = 4.0 SL = Oo%

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.25

NOTA.- Los tramos de la derivacién que no han sido considera

dos en el cédlculo tienen un diémetro de 1/2".

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVARAELE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cédlculo de la

carga sobre el aparato mfs desfavoreble, se tienz:

Grupo IV-15: Presibn reducida
C = (14.10-1.30) - (0.23 + 1.55 + 7.38) = 3.63 mts.
Grupo IV-14:
C = (17.15-1.30) - (0.23 + 2.03 + 7.38) = 6.20 mts.
Grupo IV-13:
C = (20.20-1.30) - (0.23 + 2.46 + 7.38) = 8.82 mts.
Grupo IV-12:
C = (23.25-1.30) - (0.23 + 2.8% + 7.38) = 11.50 mts.
Grupo IV-11:
C = (26.30-1.30) = (0.23 + 3.15 + 7.38) = 14.24 mts.
Grupo IV-10:
C = (29.35-1.30) = (0,23 + 3.40 + 7.38) = 17.04 mts. 7.04 mts.
Grupo IV-9:
C = (32.40-1.30) - (0.23 + 4.09 + 7.38) = 19.40 mts. 9.40 mts.
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Grupo IV-8: Presidn reducida

C = (35.45-1.30) - (0.23 + 4.63 + 7.38) = 21.91 mts. 11.91 mts.

Grupo IV-T:

C = (38.50-1.30) ~ (0.23 + 5.08 + 7.38) = 24.51 mts. 6.51 mts.
Grupo IV-6:

C = (41.55-1.30) ~ (0.23 + 5.84 + T7.38) = 26.79 mts. 8.79 mts.
Grupo IV-5:

C = (44.60-1.30) - (0.23 + 6.30 + 7.38) = 29.38 mts. 11,38 mts.

Grupo IV-4:

C = (47.65-1.30) - (0.23 + T.49 + T7.38) = 31.24 mts. 13.24 mts.

- GRUPGS IV-3, IV-2, IV~-M y IV-1

Para estos grupos, correspondientes a los pisos 3°, 2°, meza

nine y l°, el aparato més desfavorable es el lavabo.

Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:

Tramo Q A4 [ ) 5 JL SL JL + SL

Dz -1 |0.2 [1.00 | 1/2" |0.16 | 0.85 | 0.14 | 0.74 0.88

l -Iv |0.1 jo0.50 | 1/2" | 0.5 1.30 0.06 0.28 0.%4
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Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo GQ} = 1) coeee 1T der. K =1.5
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.10 = 0.74
1V.Glo. SL = 4.00 x 0.16 = 0.64 S =07
Tramo (1 = LV) ceseeoc 1 T dir. K = 1.0
3Cd. 90° K = 6.0 SL = 0.09 3
1V.Glo. SL = 4.00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.2

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo IV-3; Presién reducida

C = (50.%6-0.60) - (0.23 + 9.21 + 1.21) = 39.70 mts. 4,20 mts.
Grupo IV-2:

C = (54,00-0.60) - (0.23 + 10.17 + 1.21) = 41.78 mts. 6.28 mts.
Grupo IV-M:

C = (56.75-0.60) - (0.23 + 11.60 + 1.21) = 43.11 mts. 7.61 mts.
Grupo IV-1:

C = (60.50-0.60) = (0.23 + 12.25 + 1.21) = 46.21 mts. 10,71 mts.

UMIFGRMIZACION DEL SERVICIO

En esta columna se instalarén en total 3 vélvulas reductoras

de presi6n en los tramos 8, 11 y 15.



- Especificacién de las Vdlvulas Reductoras:

Gasto [} Presién Entr. |Presién Sal. | Presién Dif.
Tramo
'I\bo |
1t/sg. " mts. atm. [mts. atm, |mts. atm.
8 2.72 2 25.50 2.46 15.50 1.50 10.00 0.%

11 2.5 11/2 | 23.00 2.22 |15.00 | 1.45 8.00 | 0.77

15 0.64 | 3/4 23.50 | 2.27 | 6.00 | 0.58 |17.50 | 1.69

COLUMIA ¥

La Columna V consta de 18 tramos, que sirven desde el 17°©
hasta el 1° piso.

Los grupos servidos por esta columna son los siguilentes:

En los pisos 17° al 49:

Un cuarto de bafio principal, que consta de lavabo, W.C., bi-
dé y bafiera, ademds de un calentador que abastece de agua caliente a
los aparatos antes mencionados con excepcién del W.C.

En los pisos 3° y 20:

Dos servicios higiénicos de oficina en cada piso, que cons-
tan de lavabo y W.C.

En los pisos mezanine y 1°:

Un servicio higiénico de oficina, que consta de lavabo y W.

C.



CALCULO DE IA COLUMNA V

l.- DETERMINACION DE GASTGOS:

El gasto de agua frfa involucra el gasto de agua caliente ya

que parte del agua frfa iré al calentador.

a) Gastos en las Derivaciones: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a las Tablas IV, VI y VIT (R-A)

- Grupos V=1 y V=M

Agua. Fria:
Tramo Gasto
v - 1 0.10
1 -Dy 0.20

- Grupos V=2 y V=3

Agua Fria:
Treamo Gasto
v -1 0.10
1 -2 0.20
2 -3 0.30
We -3 0.10
3 -Dp 0.40




- Grupos V-4 &1 V-17
Agua Fris:

Tramo Gasto
D-B 0.10
B -1 0.20
l1-2 0.30
Lv- &4 0.10
C-4 0.30
4.2 0.40
2 -3 0.60
3 =Dy 0.60

\
i

b) Gastos en los Tramos de la Columna:

Agua Caliente:

Tramo Gasto §
D-B 0.10
B-b 0.20
b - a 0.30
Lv- a ‘ 0.10
a-¢C 0.30 I

(Ver plano No. 18)

De acuerdo a la Tabla VIII (R-A)

Tramo | pep 132220?1: szdgrup os | No. de Grupos % Gasto Simultdneo
18 0.20 1 100.0 0.20
17 0.40 2 90.0 0.36
16 0.80 3 85.0 0.68
15 1.20 4 80.0 0.9%
14 1.80 5 75.0 1.35
13 2.40 6 70.0 1.68
12 3,00 7 67.0 2.00
11 3.60 8 64.0 2.30
10 4.20 9 60.0 2.52

9 4.80 10 55.0 2.65
8 540 11 54.5 2.9
7 6.00 12 54.0 3.24
6 6 .60 13 53.5 3.54
5 7 .20 14 53,0 3.81
4 7 .80 5 52.5 4.10
3 8.40 16 52.0 4,26
2 9.00 17 51.5 4.65
1 9.60 18 51.0 4,90




2.- CAICULO DE DIAMETR(S

-93-

Cdlculo de los Diferentes Tramos de la Columna:

|
| Tramo Q h \' J/ L 3 JL SL |JL + 8L
1 4,90 8.25 |1.34 :2 1/2" | 9.30 | 0.05 | 0.42 |0.41 | 0.83
2 4,65 | 11.30 |1.28 |2 1/2" |3.05 |0.04 | 0.12 |0.08 | 0.21
3 4.36 | 14,35 |1.20 |2 1/2" | 3.05 |0.04 | 0.11 |0.07 | 0.18
4 4,10 | 17.40 |1.93 | 2" 3.06 |0.12 [ 0.36 |0.27 | 0.63
5 3.81 | 20.45 |[1.79 | 2" 3.05 | 0.10 | 0.31 |0.16 | 0.48
6 3.54 | 23.50 [1.66 | 2" 3.05 |0.09 | 0.28 [0.14 | 0.41
7 3.24 | 26,55 |1.52 | 2" 3.05 |0.08 | 0.24 |0.11 | 0.35
8 2.9 | 29.60 |1.39 | 2" 3.05 | 0.07 | 0.20 |0.10 | 0.30
S 2.65 | 32.65 [2.00 |1 1/2" | 3.05 |0.17 | 0.51 |0.30 | 0.81
10 2.52. | 35.70 [1.90 {1 1/2" |3.05 |0.16 | 0.48 |0.18 | 0.66
11 2.30 | 38.75 {1.74|1 12" |3.06 |0.13 | 0.40 [0.15 | 0.55
12 2.00 | 41.80 |1.51 |1 1/2" |3.05 |0.10| 0.31 |0.11 | 0.43
13 1.68 | 44.85 [1.74]|1 1/4" | 3.05 |0.16 | 0.49 [0.25 | 0.74
14 1.35 | 47.90 |[1.40]|1 1/4" |3.05 |0.11] 0.33 |0.10 | 0.43
15 0.% | 50.95 [1.79] 1" 10.15 | 0.25 [ 2.55 [0.73 | 3.28
16 0.68 | 54.00 |1.27 | 1" 3,05 |0.14/ 0.42 |0.08 | 0.50
W 0.36 | 56.50 |1.79 | 1/2" 2.50 [0.45| 1.12 |0.24 | 1.36
18 0.20 | 60.25 |1.00 | 1/2" 3.75 | 0.16 | 0.60 |0.06 | 0.65

Pérdidas de Carga lLocales en los Diferentes

Tramo (1) eeesse 1 Reduccidn ceess
lT C.N. o000 0G0
1 Codo 90°
1V, COllPe ecassee

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

()
(3)
(4)

5)

L B BN

LK I N

L 20K BN

1T directa ceoee

1T

"

1 Reducecidédn ceees

1 T directa

1T

n

X R"=A

1.0
1.0

0.5
1.0

1.0

Tranos de Columnna:

SL = 0.39
SL =

x 0.05 = 0.02
........ o000 0noe SL’
@0 0000000000000 SL-
®0 0000000000 s0000 SL-
s0000000c0000e0 eee SL =

0041

0.08

0.07

0.27

0.16
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Tramo (6) eevcea 1 T directa e¢esce K = 1,0 cesevesscssessne SL = 0014
Traﬂ]o (7) co0es e lT 'i o000 0 K = 1-00 ® 9 90O OO OGSO OOSOTOTS SL Ll O.ll
Trmno (8) to 00 00 lT " o0 e 0@ K = l.o o9 0000 00e0eDOO e SL - o.lo
Tramc (9) 2ee..e 1 Reduccibn ..... K = 0.5

1T directa eeceess K 1.0 °°cccecccscecsoe SL = 0030
TraInO (lo) LI N ] lT " K = l'o S 0e00ce000ceeP00 SL= 0018
Tra:no (11) 0000 lT 'i K = 1.0 9¢0 006 0GOS OSOEDON SL= 0015
Tramo (12) essee 1 T i K =10 eceeeovsnconnres SL = 0O.11
Trarr)o (13) o0 000 l Reduccién ®*0 000 K = 0.5

lT dir.ecta ceeans K 1.0 eee0ceescc0cssooe SL= 0-25
Tramo (14) eeeee 1 T " Il = 140 (eeoeeecesscosss SL = 0,10

Tramo (15) «s... 1 Reduccién ..... K
17T directa ..... K
2 Codos 900 ,.... K

0.5
1.0 60000 essse0000REe SL = O.’B
3.0

Trarno (16) e o000 l‘q[‘ directa 40 s0 K = l.o 0600 s00000OO0OOSCNOOS SLU0.08

Tramo (17) .eses 1 Reduccibn e¢eeee K = 0.5
1.0

leirecta .....K Py R e 0000000000000 SL=O~24

Trarno (18) ®o0 080 lT " L BN K = l‘o ®0 0000000 SESNLOIEOISOIDS SL’O:%

CALCULO DE IAS DERIVACIOIES CORRESPONDIENICES A IA COLUMM V

- GRUPOS V-17 y V-16

Los Grupos V-17 al V-4 correspondientes a los pisos 17° al
49, son exactamente iguales. Los dos primeros se han calculado separg
damente de los otros, porque la carga que se tlene a la entrada de es-
tas derivaciones es insuficiente para proporcionar una presién acepta-

ble sobre el aparato mds desfavorable, usando didmetros minimos.



El aparato m4s desfavorable para estos grupos es la ducha,

considerando el paso del agua a través del calentador.

Cdlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tramo Q v ) J L JL SL JL + SL
Dy7- 2 0.60 | 1.13 | 1" 0.12 1.10 0.13 0.20 0.33
2 -4 | 0.4 | 075 | 1" 0.05 0.25 0.01 .06 0.07
4y -c | 0.30 | 0,55 | 1" 0.0% 0.40 0.01 0.14% c.15

Agua Caliente:

C-a=b | 0.30 | 0.56 [ 1" 0.03 1.00 | 0.03 0.08 0.11
b -B 0.20 | 0.38 | 1" 0.02 2.00 0.03 0.17 0.20
B-D 0.10 | 0.50 | 1/2"| 0.05 1.50 | 0.07 | 0.06 0.13

0.99

Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo (D17- 2) seeee 1 T der. K =1.5
1 Reduc. K e 0.5 aL = 0.18
1T dir. K = 1.0 SL = 0.20
1 V. Comp. SL = 0.17 x 0.12 = 0.02
Tramo (2 = 4) .eeeeo 1 Reduc. K 0.5
leer. K - 1.5 ® 9 0000 GO0 O0OO0OOIOSNSN SL=O.%
Tramo (4"0) soo0e00e 1TC.N. 5 33‘0 ~ -
1 Cd. 9o K = 1.5 SL = 0.07 y
1V. Comp. SL = 0.17 x 0.03 = 0,01 SbL = 0.1
1 V. Check SL = 2.00 x 90.03 = 0.06



Tramo (C - b) eoeoe 2 Cd. 900 K = 3-0
lT dir. K = l.o 00000000 cnooOe SL-O-O8
1 T der. K = 1.5
Tramo (b - B) ceseesl T dir. K = 1.0
2 Cdo 900 K = 3.0 SL = OO03
1 V. Glo. SL = 8,50 x 0.02 = 0,14 SL = 0.17
Tramo (B - D) «sese 1 Reduc. K = 0.5
2Cd. 900 K au-o 000000000000 s00 SL-OO%

NCOPA.~- Los tramos de la derivacién que no han sido considera

dos en el cdlculo tienen un didmetro de 1/2".

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicado para el cédlculo de la
carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo V-17:

C = (8.25-1.75) - (1.19 + 0.83 + 0.99) = 3.49 mts.

Grupo V-16;

C = (11.30-1.75) - (1.19 + 1.03 + 0.99) = 6.34 mts.

- GRUPOS V-15 y V-1&

Estos grupos también se han calculado separademente de los o
tros por las mismas razones expresadas pera el célculo separado de los

Grupos V-17 y V-16.
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Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tramo Q \' i) Jj 5 S SL JL + SL
Dis- 2 | 0.60 | 1.91 3/4" | 0.38 | 1.10 0.4 0.41 0.82
2 -4 | 0.0 |1.99 | 1/2" | 0.54 |0.25 0.13 0.40 0.53
4y -c |0.30 [ 1.49 | 1/2" | 0.33 |o.uo | 0.13 0.75 0.88
i i !
Agua Caliente:
C-a'b O.30 0.% 3/4" O.ll ln(D Ooll 0525 0.36
b -B 0.20. | 0.64 | 3/4" | 0.05 |[2.00 0.11 0.40 0.51
B -D 0.10 | 0.50 | 1/2" | 0.05 |1.50 0.07 0.05 0,12
5.22
Pérdidas de Carga Locales (SL):
Tramo (D15~ 2) «eeee 1 T der. K = 1.5
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.36
1T dir. K = 1.0 Sl = 0.41
1 V. Comp. SL = 0.13 x 0.38 = 0.05
Tra.mo (2 = )'I') e0eo0e0 e l ReduC‘ K 0.5
1T der. K = 1.5 2000000 0000000G0 (53 in & 0040
Tramo (4 - C) eeeeee 1L T C.N, K = 3.0
1 cd. 90° K = 2.0 SL = 0.40 )
1V. Comp. SL = 0.08 x 0.33 = 0.03 S1 = 0.75
1 V. Check SL = 1.00 x 0.33 = 0.33
Tramo (C = b) eeeess 2 Cd. 90° K = 3.0
leiI,. K a l.o o000 00OCOGEOECTOOEOSONOSIDS SL-O.25
1T der. K = 1.5




Traﬂ]o (b -B) ecooe l T diI‘. I{ = l.O

2 0d. 900 K = 3.0 SL = 0.08

1V. Glo. SL = 6.00 x 0.05 = 0.32 SL =0.40
Tramo (B = D) eesen 2 Cd. 90° K = 4.0 _

1 Heduc. K - 0.5 e0000OIQOOCSEOOEOEOES SL - 0-06

NOTA.- Los tramos de la derivacibn que no han sido considera

dos en el cdlculo tiernen un diémetro de 1/2".

CARGA SQBRE EL APARATO MAS DESFAVORABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la
carga de agua sobre el aparato mis desfavorable:
Grupo V-15:
¢ = (14.35-1.75) - (1.19 + 1.22 + 3.22) = 6.97 mts.
Grupo V-14:

C = (17.40-1.75) - (1.19 + 1.84 + 3.22) = 9.40 mts.

- GRUP(S V-13, V-12, V-11, V-10, V-9, V-8, _\_/—7, V-6, V-5 ¥y V-_’-_}

Estos grupos, corresporndientes a los pisos 13° al 40, han si

do calculados con didmetros minimos en todos sus tramos.
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Cdlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tranmo Q v o) J L JL SL JL + SL
D1z- 2 | 0.60 | 1.91 | 3/4" ]0.38 | 1.10 0.42 2.62 3.0L
2 -4 0.40 1.99 1/2" 0.54 | 0.25 0.13 0.40 0.53
L - ¢c | 0.30| 0.49 | 1/2" |0.35 | 0.40 0.13 1 2.19 2.32
Agua Caliente:
C"a"'b 0030 0095 3/)"'" O.ll l.CD o.ll O¢25 0036
b -B 0.20 | 0.64 |3/4" |C.05 | 2.00 0.1l 0.40 0.51
B -D 0.10 | 0.50 1/2% 0.05 1.50 0.07 | 0.0H 0,12
|
Pérdidas de Carga Locales (SL):
TI’amo (Dl3- 2) ooeoo0 l T deI'. K = 105
1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.36
1T dir. { = 1.0 SL = 2.62
1V. Glo. SL = 6.00 x 0.38 = 2.26
Tramo (2 - 4) .ees.. 1 Reduc. K = 0.5 .
leer.. K = l.5 eoeeco0o00ensece0o0co0 0 S.L:—O.)-I-O
Tramo ()'" - C) socooe l T C-I\\I- K = 3.0 . ~
1Cd. 90° K =2.0 T T
1 V. Glo. SL = 4.00 x 0.5 = 1,30 SL = 2.19
1 V. Check SL = 1.00 x 0.33 = C.33
Tramo (C - b) LR N ) 2 Cdo 900 K = 3.0
leiI‘. K 01.0 eve0eced 2000000000 31130.25
1 T der. K = 1.5
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Traﬂ']o (b "B) s0 006 lT djl‘o K loO -

2 Cd. 900 K = 3.0 SL = 0.08

1V. Glo. SL = 6.00 x 0.05 = 0,30 SL = 0.40
Tra-ﬂ]o (B - D) eoeee 2 Cdl 900 K = 4.9 [ E R R R N R R R R RN R SL = G.G__]

NOTA.- Los tramos de la derivacién que no han sido considera

dos en el c4lculo tienen un didmetro de 1/2".

CARGA SGBRE EL APARATO fAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicado para el cédlculo de 1la

carga de sgua sobre el aparzto mAds desfavorable:

Grupo V-=13: Presién reducida
¢ = (20.45-1.75) - (1.19 + 2.47 + 6.87) = 8.17 mts.
Grupo V-12:
C = (23.50-1.75) - (1.19 + 2.94 + 6.87) = 10.T4 mts.
Grupo V-11:
C = (26.55-1.75) - (1.19 + 3.35 + 6.87) = 13.38 mts.
Grupo V-10:
C = (29.60-1.75) - (1.19 + 3.70 + 6.87) = 16.08 mts. 7.08 mts.
Grupo V=~9:
C = (32.65-1.75) - (1.19 + 4.00 + 6.87) = 18.84 mts. 9.84 mts.
Grupo V-8:
C = (35.70-1.75) - (1.19 + 4.81 + 6.87) = 21.08 mts. 12.08 mts.
Grupo V-T:
C = (38.75=-1.75) ~ (1.19 + 5.47 + 6.87) = 23.47 mts. 6.47 mts.
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Grupo V-6: Presién reducida

C = (41.80-1.75) - (1.19 + 6.02 + 6.87) = 25.97 mts. 8.97 mts.
Grupo V-5:

C = (44.85-1.75) - (1.19 + 6.44 + 6.87) = 28.60 mts. 11.60 mts.
Grupo V-4:

C = (47.90-1.75) - (1.19 + 7.18 + 6.87) = 30.91 mts. 13,91 mts.,

- GRUPOS V-3, y V<2

Para estos grupos, correspondientes a los pisos 3° y 20, el
aparato mds desfavorable es el lavabo situado al extremo de la deriva-
cién.

Célculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:

Tramo Q v o) J i i SL JL + SL

Ds -3 [0.40 | 1.99 | 1/2" | 0.54 [0.30 | 0.16 | 2.55 2.71
3 -2 (030 |1.49 | 1/2" | 0.33 |0.40 | 0.13 | 0.56 0.69

2 -1 |0.20 | 1,00 |1/2" | 0.16 | 0.50 0.15 0.0 0.20

1 -Iv |0.10 |0.50 |1/2" | 0.05 |1.30 | 0.06 | 0.27 0.34 |
3.9 |
|




Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tl"amO (D3 - }) eeeoce 1T der. K = 105

1 Reduc. K = 0.5 SL = 0.40

1V. Glo. SL = 4,00 x 0.54 = 2.15 SL = 2.55
Tramo (3 - 2) eesess LT C.N. K = 3.0

lCd. 900 K -2.0 sp000cs0cevesccecse SL’O.56
TI‘amo (2 -l) e0eo0e o lT diI‘. K = loo e0 0000000000 roee0 SLEO.%
TI‘a.mo (l -IN) ceeeoe e l T d.iI‘. K = l.O -

3 Cd. 909 K =6.0 SL = 0.09

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.27

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVORABIE DE CADA DERIVACION

Aplicardo el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua socbre el aparato mds desfavorable:

Grupo V-3: Presién reducida
C = (50.95-0.60) - (1.19 + 10.46 + 3.93) = 34.77 mts. 4,27 mts.
Grupo V-2;
C = (54.00-0.60) = (1.19 + 10.%6 + 3.93) = 37.32 mts. 6.82 mts.

- GRUPCS V-M y V-1

Para estos grupos, situados en los pisos mezanlne y 19, el

aparato mids desfavorable es el lavabo.
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Cdlculo de Diémetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:
Tramo Q v Ju) J L j JL SL JL + SL
Dy -1 |0.20 |2.00 |1/2" | 0.16 | 0.80 | 0.07 | 0.83 0.89

1l -Lv |0.10 |0.,50 |1/2" | 0.05 | 1.60 0.08 0.29 0.6
1.25

Pérdidas de Carga Locales (SL):

TI'amo (DP/I - l) ss 000 1 T der. }: = 1.5

1 Cd. 900 K = 2.0 SL = 0.18

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.16 = 0.65 SL = 0.83
Tramo (l "'LV) ..ocoooq' Cd. 900 K = 8-0 SL = 0.10

1 V. Glo. SL = 4.00 x 0.05 =« 0.19 SL = 0.29

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVQRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cédlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo V-M: Presién reducida

C = (56.50-0.35) - (1.19 + 12.32 + 1.25) = 41.39 mts. 10.89 mts.
Grupo V-~1:

C = (60.25-0.35) - (1.19 + 12.97 + 1.25) = 44,49 mts. 15.99 mts.
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UNIFORMIZACION DEL SERVICIO

En la Columna V se instalardn en total 3 vdlvulas reductoras

de presién en los tramos 8, 11 y 15.

- Especificacibén de las VAlvulas Reductoras:

Gasto o] Presién Entr. | Presidén Sal. | Presién Dif.
Tramo —
Noe
1t/sc. " mts. atm. | mts. atm. | mtse atm.
8 2.9 2 14.50 1.40 5.50 | 0.53 9.00 | 0.87
11 2.30 11/2]| 23.00 2.22 | 15.00 | 1.45 8.00 | 0.77
15 0.96 1 22.00 2.14 8.50 | 0.82 | 13.00 | 1.32

hasta el 49 piso.

dé y bafiera, ademds de un calentador que

COLUMMIA VI

La Columna VI consta de 18 tramos, Que sirven desde el 17°

Los grupos servidos por esta columna son los siguiemntes:

En los pisos 17° al 49:

Un cuarto de bafio principal, que consta d¢ leavabo, W.C., bi=~

abastece de agua caliente a

los aparatos antes citados, con excepcidn del wW.C.

En los pisos 3°, 20 y mezanine:
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Un servicio higiénico de oficina, que consta de lavabo y

En el piso 1°:
Dos servicios higi€nicos de oficina y un cuarto de bafio de
la porterfa, que constan de lavabo y W.C. los primeros, y de lavabo,

W.C. y ducha el segundo.

CALCULO DE IA COLUMNA

1.- DETERMINACION DE GASTGCS:

El gasto de agua fria involucra el gasto de agua caliemnte ya

qQue parte del agua frfa ird al calentador.

a) Gastos en las Derivaciones: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a las Tablas IV, VI y VII (R-A)

- Grupo VI-1
Agua Fria:
Tramo Gasto
{ Lv -~ 1 0.10
1 -2 0.20
2 -3 0.30
3 -4 0.40
y -5 0.50
5 -6 0.50
6 -D 0.50
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- Grupo VI-M
Agua Friz
Tramo ! Gasto
WC -1 0.10
|1 Dy : 0.20
- Grupos VI-2 y VI-3
Agua Fria
Tramo Gasto
Lv - 1 0.10
1 -Dy 0.20
- Grupos VI-4 al VI-17
Agua Fria Agua Caliente
Tramo Gasto Tram Gasto
B-1 0.20 b-B 0.10
1 -2 0.30 B -Db 0.20
Lv- 4 0.10 b -a 0.30
4L - 0.30 Iv- a 0.10
4 -2 0.40 a-C 0.30
2 -3 0.60
3 -Dy 0.60
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b) Gastos en los Tremos de la Columna: (Ver plano No. 18)

De acuerdo a la Table VIII (R-A)

| Suma de Q de i

Tramo | pepivaciones y Grupos | No. de Grupos % Gasto Simulténeo
18 0.50 1 100.0 0.50
17 0.70 2 90.0 0.63
16 0,90 3 85.0 0.77
15 1.10 4 80.0 0.88
14 1.70 5 75.0 1.27
13 2.30 6 70.0 1.60
12 2.90 7 67.0 1.94
11 3.50 8 64.0 2.24
10 4,10 9 60.0 2.45
9 4,70 10 55.0 2.58
8 5630 11 54.5 2.90
7 5.90 12 54.0 3.18
6 6.50 13 53.5 3.48
5 7.10 14 53.0 3.7
4 770 15 52.5 4,05
3 8.30 16 52.0 4.30
2 8.90 17 51.5 4,60
1 1 9.50 18 51.0 4.85

2.~ CAILCULO DE DIAMETR(CS

Célculo de los Diferentes Tramos de la Columna:

Tramo Q I h 1 o) L S JL § SL | JL + SL
1 4.85 8.25 [ 1.33 |2 1/2" | 8.30 | 0.04 | 0.37 | 0.41| 0.77
2 4,60 |11.30 [1.26 |2 1/2"| 3.05 | 0.04 | 0,12 | 0.08| 0.21
3 4,30 |14.35 |1.18 |2 1/2"| 3.05 [ 0.04 | 0.11 | 0.07| 0.18
4 4,05 |17.40 |1.20 | 2" 3,05 | 0.12 [ 0.35 | 0.27| 0.02
5 3.75 |20.45 |1.76 | 2" 3.05 [ 0.10 [ 0.33. | 0.15| 0.49
6 3.48 [23.50 | 1.64|2" 3.05 | 0.09 [ 0.27 | 0.14| 0.40
7 3.18 | 26.55 | 1.50 |2" 3.05 |0.08 | 0.23 | 0.11| 0.34
8 2.90 [29.60 |1.36 2" 3.05 | 0.06 | 0.19 ! 0.09| 0.28
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Tramo Q h Y o) i i S SL |JL + SL
Q 2.58 | 32.65 | 1.% |1 1/2"| 3.05 | 0.16 | 0.49 |0.25 | 0.74
10 2.5 | 35.70 | 1.85 |1 1/2"| 3.05 | 0.15 | 0.45 |0.17 | 0.62
11 2.24 | 38.75 | 1.70 |1 1/2" | 3.05 [0.13 [0.39 [0.14 | 0.53
12 1.94 | 41.80 | 2.01 |1 1/4"| 3.05 | 0.20 |0.61 [0.30 | 0.91
13 |1.60 | 44.85 | 1.66 |1 1/4™| 3.05 | 0.1% |0.44 |0.14 | 0.58
14 1.27 | 47.9¢C |1.32 |1 1/4"| 3.05 |0.10 [0.30 [0.08 | 0.38
15 0.88 | 50.% | 1.64 |1" 9.4 |0.21 [1.99 [0.58 | 2.57
16 0.77 | 5%.00 | 1.45 |1 3.05 |0.17 [0.52 [0.10 | 0.62
17 0.63 | 56.7> | 1.18 | 1" 2.75 10.12 [0.34 |0.07 | O.41
18 0.50 : 60.50 | 1.59 | 3/4" I3.75 0.28 |1.03 |0.19 [1422

Pérdidas de Carga Locales en los Direrentes Tramos de Columna:

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

Tramo

(1) veeeee 1 Reduccibn eeses K
AN O 000G 0800 1S
1 Codo 900 e.eee00 K
1 V. Compe coneee SL

(2) eeeees 1 T directa

(3) eeeeee 1T

"

®oso0o00 K

e0o s o0 K

(4) eeeeee 1 Reduccidn seeee K
1T directg eee.e K

(5) eeeees 1T
(6) voveee 1T
(7) ¢e0eee 1T

(8) eeeees 1T

(9) «.eee. 1 Reduccién

i

124
Ay

K

K

r

CRC R S

1T dirzcta eeeee K

(10) ceeeea 1T

(11) veeee 1T

"

"

l.o o000 00000t ResCDP

1.0

0000000600300 000s

ecoeneaense

o000 s000e0

o000 no0soe

003056

o090 adn% 030

©ce 9 eeeo0

et eeoeaeve

LIC R R IO )

oo e anne

LECEC I R

veooeo Lo

SL

SL

SL

SL

ST

SL

SL

SL

0.41

0.08

0.07

0.27

0.15
0.14
0.11

0.09

0.25

0.17

0.14




Tramo

Tramo (13)
Tramo (14)
Tramo (15)
(16)
(17)
(18)

Tramo

Tramo

Tramo

CALCULO DE

oo ov o

0 o0 0

LI )

1 Reduccidn
1 T directa

l T n
l T "
1 Reduccidn
1 T directa
2 Codos 900
1 T directa
1 T 1"

1 Reduccidn
1T directa
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s0 000

seo0o0e

0.
1.
1.0
1.0

0.5
1.0

3.0

1.0

C0 S0 0PONOSIBOOETPS

®®s0060606000000c000

e®0o0osve0000000

LAS DERIVACIONES CORRESPOND1ENTES A TA COLUMMNA VI

SL

SL

SL

SL

SL

SL

SL

0.30

0.14

0.08

0.53

0.10

0.07

0.19

VI-9, VI-8, VI-7, VI-6, VI-5, y VI-4

Estos grupos son simétricos a los grupos V-17 al V-4 desarro

llados anteriormente.

En consecuencia, todos los célculos de didme-

tros y pérdidas de carga efectuados para gaquéllos, valen para los pre

sentes grupose.

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVORABIE TE CADA DERIVACION

carga de agua sobre el aparato mids desfavorable:

Aplicando 21 procedimiento explicado pare el célculo de la
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Grupo VI-17: Presién reducida

C = (8.25-1.75) - (1.19 + 0.77 + 0.99) = 3.55 mts.

Grupo VI-16:

c = (11.30-1.75) (1.19 + 0.98 + 0.99) = 6.39 mts.
Grupo V;-lS:

C = (14.35-1.75) (1.19 + 1.16 + 3.22) = 7.02 mts.

Grupo VI-14:

C = (17.40-1.75)

(1.19 + 1.78 + 3.22) =« 9.45 mts.

Grupo VI-13:

C = (20.45-1.75) (1.19 + 2.24 + 6.87) = 8.38 mts.
Grupo VI-12:

C = (23.50-1.75) - (1.19 + 2.64 + 6.87) = 11.04 mts.
Grupo VI-1ll:

C = (26.55-1.75) - (1.19 + 2.99 + 6.87) = 13.75 mts.

Grupo VI-10:
C = (29.60-1.75) - (1.19 + 3.27 + 6.87) = 16.52 mts. T.02 mts.
Grupo VI-O:
C = (32.65-1.75) - (1.19 + 4.01 + 6.87) = 18,82 mts. 9.32 mts.

Grupo VI-8:

C = (35.70-1.75) - (1.19 + 4.63 + 6.,87) = 21.26 mts. 11,76 mts.
Grupo VI-7:

C = (38.75-1.75) - (1.19 + 5.16 + 6.87) = 23.78 nts. 6.78 mts.
Grupo VI-6:

C = (41.80-1.75) - (1.19 + G.O7 + 6.87) = 25.92 mts. 8.2 mts.
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Grupo VI-5: Presién reducida

C = (44.85-1.75) - (1.19 + 6.65 + 6.87) = 28.39 mts. 11.39 mts.
Grupo VI-4:

C = (47.90-1.75) - (1.19 + 7.03 + 6.87) = 31.00 mts. 14.C6 mts.

- GRUPGS VI-3 y VI-2

Para estcs grupos, ccrresporndientes a los pisos 30 y 20, el

aparato mds desfavorable es el lavabo.

Célculo de Didmetros y Pérdides de Cargsa:

Agua Fria:
Tramo Q v ] J L JL SL JL + SL
D} - 1 0'20 laoo 1/2" 0-16 0025 0.04 0075 0079
1 -Iv | 0.10 | 0.50 | 1/2" | 0.05 | 2.00 0.09 0.28 O,
1.1

Pérdidas de Carga Locales (SL):

TI‘amO (Dj - l) o0 o0n e l T der‘. I‘: = 105 -

1 Reducc. K = 0.5 SL = 0.10

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.16 = 0.565 SL = 0.75
Tramo (1 = IV) eeesr 1 T der. K =

= 0.09
0.19 SL = 0.28

o5 ownm
t
=
]

1
3 Cd. 900 K =6
1V. Glo. SL = 4

o
~
o
S
]
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CARGA SO3RE EL APARATO MAS DESFAVCGRABIE DE CADA DERIVACION

Aplicando el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Grupo VI-3: Presién reducida
C = (50.9%-0.60) - (1.19 + 9.60 + 1.16) = 38.40 mts. 4,40 mts.
Grupo VI-2;
C = (54.00-0.60) = (1.19 + 10.22 + 1.16) = 40.8 mts. 6.82 mts.
- GRUPO VI-M

Para este grupo, correspondiente a la mezanine, el aparato

més desfavorable es el W.C.

Cédlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:

Tramo Q v Jo] J L JL SL JL + SL
=

DI»/I "~ l 0.20 l.OO 1/2" 0016 0050 0008 0075 0083

1 -WC | 0.10 | 0.50 | 1/2" | 0.05 |2.20 0.10 0.27 0.38
1.21
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Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo (Dy - 1) ¢eees 1 T der. K =1.5

1 Reduc. { = 0.5 SL = 0.10

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.16 = 0.65 SL = 0.1
Tramo (1 = WC) .ee»e 1 T dir. K = 1.0

3 Cd. 90° X = 6.0 SL = 0.09

1V. Glo. SL = 4.00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.27

CARGA SWBRE EL APARATO MAS DESFAV(RABLE

Aplicardo el procedimiento explicado para el cdlculo de la

carga de agua sobre el aparato mds desfavorable:

Presién reducida

(o] (56.75-0.60) = 1.19 + 10.64 + 1.21) = 43.12 mts. 9.12 mts.

- GRUPO VI-1:

Para este grupo, correspondiente al lo. piso, el aparato mds

desfavorable es la ducha.

Cédlculo de Didmetros y Pérdidas de Carga:

Agua Fria:

Tramo Q AV ') i i JL SL JL + 8L

|Dy - 4 |0.50 [ 1.59 | 3/4" | 0.28 [ 460 | 1.24 | 2.66 3.90

4 -p |o0.10 | 0.50 | 12" | 0.05 | 1.80 | 0.09 | 0.24 0.32
.22
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Pérdidas de Carga Locales (SL):

Tramo (Dl - 4) XXX 4 cd. 900 K = 6.0
2 T dir. K =2.0 SL = 1.01 6
1V. Glo. SL = 6.00 x 0.28 = 1.65 5L = 2.
Tramo (4 = D) .eeeee 1 Reduc. K = 0.5
1T der. K = 1.5 SL = 0.05
1 cd. 90° K = 2.0 SL = 0.24
1V. Glo. SL = 4,00 x 0.05 = 0.19

NOPA.- Los tramos de la derivacién que no han sido considera

dos en el cédlculo tienen un didmetro de 1/2".

CARGA SGBRE EL APARATO MAS DESFAVORABLE

Aplicardo el procedimiento explicado para el cdlculo de la
carga de agua sobre el aparato més desfavorable:

Presibn reducida

C (60.50-1.55) - (1.19 + 11.86 + 4.22) = 41.68 mts. 7.68 mts.

UNIFQRMIZACION DEL SERVICIO

En la Columna VI se instalarén en total 3 vdlvulas reducto-

ras de presién en los tramos 8, 11 y 15.
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- Especificacidén de las V&lvulas Reductoras:

Gasto [} Presién Entr. | Presién Sal. | Presién Dif.
Tramo Py
No.
1t/sg. " mts. atm. | mts. atm. |mts. atm.
8 2.90 2 25.00 2.42 15.50 1.50 9.50 0.92
11 2.24 1 1/2| 22.50 2,19 | 15.00 | 1.4 7.50 | 0.74
15 0.88 1 23,00 2.22 6.00 0.58 17.00 1.62

DERIVACION QUE ABASTECE IA AZCIEA

El abastecimiento de la azotea se hace por medio de una tube
ria que sale directamente del tanque y alimenta a la derivacidn que co
rrespornde a este piso, la cual sirve a una cocina y un cuarto de bafio,
que constan, de un fregadero le primera y el segundo de lavabo, W.C. ¥y
ducha, ademds de un calentador para abastecer de agua caliente al lava
bo y la ducha.

El aparato més desfevorakle es la duchz, considerarndo el pa

so del agua a través del calentador.
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1.- Determinacién de Gastos (Ver plano No. 18)

De acuerdo a

las Teblas IV, VI y VII (R-A)

Agua Pris Ague Caliente
Tramo Gasto Tramo Gasto
Lv - 1 0.10 v - a 0.10
WC -1 0.10 D- a 0.10
| 1 -2 0.20 a- C 0.2
D -2 0.10
2 -3 0.20
cC -3 0.20
‘ 3 -4 0.40
F -4 0.15
4 -5 0.50 |
2.- Cédlculo de Didmetros y Pérdides de Carga:
Agua Fria:
Tramo | Q \' i. & if L JL _; SL : JL $ SL
5 -4 | 050 | 0.94% |1" 0.08 1.20 0.09 g 0.05 0.14
4 -3 |o.40 | 0.5 | 1" 0.05 | 3.00 | 0.16 n 0.04 0.20
3-¢C } 0.20 | 0.64 |3/4" | 0.05 | 0.75 | 0.04 _L_o.18 0.22
Agua Caliemnte:
' C - a | 0.20 | 0.64 | 3/4" 5 0.05 I 0.90 0.05 0.08 0.13
;a -D | 0.10 | 0.50 | 1/2" | 0.05 | 1.80 | 0.09 | 0.27 g;%g_
1.
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Pérdidas de Carga Locales (SL):
Tramo (5 = 4) veeee 1 V. Comp. SL = 0.17 x 0.08 = 0,01

1 Entr. Re.  SL = 0.4 x 0.08 = 0,04 SL =0.05
Tl"amo ()'I’ - 3) coeoo l T deI‘. I( - 1.5 ee000000000600000 SL = OOO)'I’
Tramo (3 - C) LN N l Reduc. I( Ll 005 -

17T dir. K = 1.0 SL = 0.10

2 Cd. 900 K = 3.0

1V. Comp. SL = 0.13 x 0.05 = 0,01 SL = 0.18

1 V. Check SL = 1.50 x 0.05 = 0.07
TI'amO (C'a) .....2Cd. 900 K 3300

leir' K = l.o e0 000 ce000vo00 oo SL 0008
Tramo (a = D) ceeee 1 T dir. K = 1.0

3 Cd. 90° K = 6.0 SL = 0.08

1V. Glo. SL = 4,00 x 0.05 = 0.19 SL = 0.27

NOTA.- Los tramos de la derivacién que no han sido considera

dos en el cdlculo tienen un didmetro de 1/2", con excepcién del tramo

(a-Iv), al cual se le ha dado un didmetro de 3/4" porque comduce agua

caliente.

CARGA S@BRE EL APARATO MAS DESFAVCRABIE

C =

(5.00-1,30) -

(1.06)

2.64 mts.



- 118 -

CAIENTADORES

El abastecimiento de agua caliente a los diferentes servicios
del edificio se realizard mediante el empleo de calentadores eléctri-
COS.

Se proveerd de dos calentadores eléctricos a cadz departamen-
to. Uno para abzstecer =1 baflo principal y el otro para sbastecer al

bafio de servicio y fregadero de cocina.

a) Cdlculo de la Capacidad del Calentador para el Bafio Principsal

Se va a considerar que de todos los aparatos que usan agua
caliente en el bafio principal, estd funcionando el de meyor gasto, o
sea la pile de bafio. (0.2 lts/seg.).
Consideraremos también que funcionard durante 5 minutos inin
terrumpidamente; luego el volumen: de agua gastado serd:
0.20 1lts/seg. x 60 seg. x 5 min. = 60 1lts.
Elegimos un calentador de 80 lts. con lo cual tenemos un mer

gen de seguridad.

b) Cdlculo de la Capacidad del Calentador pare el Bafio de Servicio y

Fregadero de Cncina

Este celentador anastece al leovabo y dvcha de beario de secvi-
cio y al fregadero de la cocina. Si estd funcionerdo el fregadero de

la cocina es poco posible que también estén en Sfuncionamiento los apa
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ratos del bafio, luego consideraremos que el apsrato en funcionamiento
es el fregadero de cocina (0.15 lts/seg.).
Consideramos tembién que funcicnaré durante 5 minutos ininte
rrumpidamente; luego el volumen de ague gastado seré:
0.15 lts/seg. x 60 seg. x 5 min. =« 145 lts.
Elegimos un calentador de 50 lts. con lo cual tenemos un mer

gen de seguridad.

RED DE AGUA CONTRA INCE:DIO

En el presente proyecto no se ha considerado un volumen adil
cional de agua para incendio porque esto implicaria un aumento en el
volumen del tanque elevado, el cual ya ha sido calculado con un margen
de seguridad bastante apreciable.

El agua almecenada en el tanque elevado, en caso neceserio,
serd empleada pare fines de incendio, pera lo cuzl se ha disefiado unc
columna de 2 1/2" de didmetro que va desde el tanque elevado hasta el
sétano.

En cada nivel del edificlo, se ha provisto & la columna de
un grifo de 1 1/2" de didmetro, que han sido ubicados en el Hell de as
censores de cads nivel pare facllitar el alcance de las mengueras a to
dos los puntos del piso.

Esta red de incendios tiene una entrada por la calle en sia-
mese contra incerndio, de poste, para inyectar egua & presidn en caso

necesario.
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CAPITULO V

SISTEMA DE EVACUACION DE AGUAS SERVIDAS

Para la evacuncién de los desaglies del edificio se ha disefig
do un conjunto de columnas que reciben las agues servidas de las diver
sas derivaciones, llevdmdolas hasta el s&tano por donde corren los dos
colectores principales que reciben el deszgiie de estas columnas y lo e

vectan a la red piblica.

COLUMA _ T

Esta columna comienza en el 3° piso y va hasta el sétano en
donde acomete al colector principal No. I, en su tramo Ne. I. Recibe
los desagiies de los grupos I-3, I-2, I-M y I-1, (cada uno de estos gru
pos consta de un lavabo y un W.C.) en el 30,.20, Mezanine y 1°© piso,
respectivamente.

En el 3° piso la columna I se prolonga como terminal de ven
tilacibébn hasta el cielo raso del medio bafio, saliendo hacia el pozo de

luz para ir a unirse & la columna III' de Ventilacién.

CALCULO DE DIAMETROS

Seguidamente realizaremcs el cdlculo de los didmetros de las
derivaciones o grupos que acometen & la columna I, y luego el diémetro

de ésta.
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- Grupos I-3, I-2, I-M y I—l_

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo a la Tabla XV: 1instalacién de 2a. clase (R-A).
Lavmo ® 0000 00000 2unid. de desc. ..........¢ : 2"

w-c. ........ﬂ...s " " " ® 00900600 09 ¢ bl 4"

b) Derivaciones en colector:

De acuerdo & lu tTebla XVI (R-A) y con una perndiente de 2 %.
Tramo (1-D})eceececees 7 unid. de deSCe eeeeseeoes F = 47
~ Columna:
De acuerdo a la Tebla XVII (R-A)
|
Unid. de desc. por planta «veeees 7 \
Total unid. de dESC. eeesecsesens 28 '> g = 3
Longitud de la columna eececesess 10.55 mt.J
Pero como el didmetro mdximo de las derivaciones que descar-

gan en la columna es 4", el de la columns no debe ser menor.

Didmetro de la columne I seeeeeeoes 4"

COLUMMA IT

Esta columna es simétrica a la columna I, luego todo lo di-
cho para ella, se &plica a la colunna II.

La diferencie cntre las dos columnas estéd en que la columna
I descarga en el colector principal No. 1, mientras que la columna II

descarga en el colector principal No. 2, y ol prolongarse en el 3er.
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piso como ventilacibén se une a la columna IV' de ventilacién.

COLUMMAS III

Son tres columnas, la III, III' y III", que sirven desde el
17° hasta el 40 piso.

COLUMMA ITI".- Comienze en el 17° piso en donde recibe el de

sagile del grupo III"-17-bafio principal- consistente en W.C., lavabo,
bafiera y bidé, ademds de un calentador. En el 16° piso recibe el desa
glle del grupo III"-16 que es igual &l grupo anterior. En este punto
la columna III" cambia de direccién, dentro de una falsa vige en el pa
sadizo del 15° piso, y luego colgada dentro del cielo raso de un bafio
del 15° piso hasta llegar al ducto de tuberfas. En este piso recibe
el desagiie del grupo III"-15, que es un bafio principal con los mismos
aparatos que todos los bafios principales del edificio. En los pisos
140, 130 y 129 recibe los desagiies de los grupos III"-14, III"-13 y
IIT"-12 que son iguales al grupo III"-15.

Por el cielo raso del 119,piso, nuevamente la columna III"
tiene un pequefio cambio de direccibn de 0.40 m. para entrar al ducto
de tuberfa y bajar. En este piso recibe el desaglie del grupo III"-11-
bafio de servicio y cocina- concistente en W.C., lavabo, ducha, calenta
dor y fregadero de cocina. En los pisos 109, 90, 80, 70, 60, 50 y 40
recibe el desaglle de los grupos III"-10, III"-9, III"-8, III"-7,
III"-6, III"-5 y III"-4, que son iguales al grupo III"-11l. Se produce

luego un cambio de direccién por el cielo raso de una oficine del 3°



- 123 -

piso para salir a un pozo de luz en donde descargaréd los desagiies en
la columna ITTque nace en este punto, en domde recibe tanbién los desa
glies de la columna III" para llevarlos hacia el colector principal no.
1 en el sétano.

La columna III" se prolonga en el piso 17° como terminal de
ventilacién.

COLUMiA III':~Comienze en el piso 11°© en donde recibe el de

sagile del grupo III'-1ll-bafio principal y lavanderia- consistente en
W.C., lavubo, bafiera, bidé, calentador y lavadero de ropa. En los pi
sos 109, 90,80, 70, 69, 50 y 4O, recibe los desagiies de los grupos
II1'-10, III'-9, III'-8, III'-7, III'-6, IXI'-5 y III'-4 que son igua
les al grupo III'-1l. En el 40 piso cambia la direccién la columna
IITI', colgada dentro del cielo raso de una oficina del 3° piso para sa
lir al pozo de luz en donde descargard los desagiies en la columna
III. La columna III' se prolonga en el 11° piso como terminal de
ventilacién para salir al pozo de luz por una falsa viga, terminando

en una rejilla de ventilacién.

CALCULO DE DIAMETR(S

A continuacidén realizaremos el cédlculo de lcs didmetros de
las derivaciones o grupos que acometen a cada una de las columnas III,

y el didmetro de estas columnss.
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I.- COLUMMA ITII"

- Grupos III"-17, III"-16, III"-25, III"-14, III"-1%, III"-12

a) Derivaciones singulares de cada eparato:

De acuerdo & le Tabla XV: instalaciones de la. clase (R-A).
Iﬁvabo ® 0000000220 l unidl de desc. 000000 000 ﬁ s 2'1
Bidé o0 0000000 Voo 2 " " "'l ® 2000 00000

- 2"

= 4

WC. 00006000000 4 " " " ®eo000000so0

2
Bafiera..ooooocooonj n " " oo--oo-o.oﬁ L 2"

[/

g = 2"

Calentador ® 00 0 & 00D 00000000 IO S OOO OSSOSO OSOSOSTOSS

b) Derivaciones en colector:

De wzcuerdo & lo Tebla XVI (R-A) y con une pendiente de 2 %.
Tramo (1-2) ©e0e00000000 2unid. de deSCo CICRC R IR I Y ) ﬁ: 2"
Tramo (2-3) coo.;oo..o} n " " oooooooooo¢=2"

Tramo (3-DD) eceeecveeee 7 " T B eeieeeees G = 4"

- Grupos III"-11, I1I1I"-10, III"-9, III"-8, III"-7, III"-6,

III"-5, II1"-4:

a) Derivaciones giggulares de cada eparato:

De ecuerdo a la Tabla XV (R-A)

DUChA secececceccsese 2 Unid, de AESCe sesceseses F = 2"
W CloNalsleelog elale olalenlalale " " " ceeccscses P = 4T
LOYEDO ceeosevessnses 1 " T SV e PP o (B O
Fregadero esesceseses 3 " " R « I T
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(En realidad el didmetro que da la tabla para el fregadero
es 2", pero la presencia de grasas puede obstruir el tubo de descarga).

Calenta'dor ....9..'.....00...................ﬁ = 2'7

b) Derivaciones en colector:

De acuerdo a la Tabla XVI (R-A) y con una pendiente de 2 %.

Tramo (1-2) TR YR N 6 unid. de descCe: ecececcooces ﬁ = )'l'"

Tramo (2-Di) eeseneceees 7 " " L — L N
- Columna;
De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Unid. de desc. por planta cceecee 10
Total unide de dEeSCe eeveoessnees 122 g e 4
Longitud de la collmNz eeceeeeee  39.65 m.
- Colector (hasta columna IV):
De acuerdo a la Tabla XIX (R-A):
Unidades de descarge eeecececeees 122 ] PR

Pemiente 0000...0..-.-......!.'.2/5

2.- COLUMIA IIT'

- Grupos III‘-11, III‘-10, III'-9, III'-8, III'-7, III'-6,

III'-5 y III'-4;
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a) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo a la Tabla XV (R-A)

I-&VE!bO 0000000000000 lunido de deSC. 0000

Bafiera o.o‘uc.oo-ooo-03 " "
w‘C. P80 300G OGLOGCOOEODN 4 " "
Bidé 40O PO O30 OO0 00 2 " "

Lavad. POPE eeecessees 35 1+ 1

Calemador 900 9 00000 00000ND0COOSOOONOONOGIBSTOIONOINOINOIOEN

b) Derivaciones en colector:

n

L B J

oo om0

oece0o0

SR SURER SR SURER YRR S8

n

De acuerdo a la Tabla XVI (R-A) ¥ con una pendiente

Tramo (1-2) 000000000 4 unido de deSC. ee0eceoes o0 g

Tramo (2-Dj)scsssssces T e "
-~ Columna:

De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Unid. desc. por planta <eeseeses 1O

Total unid. de desc. cesseeess 80

-~

Longitud de la columng seeseseee 2135 m.

- Colector (hasta columna III):
De acuerdo a la Tabla XIX (R-A)
Unidades de descarga ® 00 00 000 0o 80

Perdiente ceecvecveccccecccncsnaee 2 '/6

\
|

2"

4"

de 2 %.

4"

)_I_ll
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3e= COLUMNA TTII

Esta columna recibe sélo el desaglie de les columnas III' y

III".
De acuerdo a la Tebla XVII (R-A)
Total unid. de descC. cveeececeees 202 j
Longitud de la columnz L g = 4

incluyendo long. col. III") .. 52.00 m. J

COLUMIBS IV

Son tres columnas, la IV, IV', IV", que sirven desde el 17°
hasta el 49 piso.

COLUMMA IV".- Comienze en el 17° piso en donde recibe el de-
sagle del grupo IV'"-17-Cccina y lavanderis- consistente en fregadero y
lavadero de ropa. En el 16° piso recibe el desagile del grupo VI"-16
que es igual al grupo enterior. En este punto la columna cambie de di
reccibén colgada dentro del cielo raso del 15° piso, haste el ducto de
tuberfas. En este piso recibe el desaglie del grupo IV"-15-bafio de ser
vicio, cocina y lavanderia- consistente en duche, W.C., levsbo, calen-
tador, fregadero y lavedero de ropa. En los pisos 140, 13° y 12°, re-
cibe los desaglies de los grupos IV¥-14, IV"-13 y IV"-12 gue son igua-
les a2l grupo I\f"-l5.

Colgada dentro del cielo raso de la cocina del 119 piso la
colunna cambia de direccibdn para entirar al ducto de tuberfcs y boja.

En este piso recibe el descglie del grupo IV"-1l-bafio de servicio y co
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cina- que es igual el grupo III"-11l. En los pisos 10°, 90, 8o, 79, 69,
5° y U4° recibe los desoglles de los grupos IV"-10, 1v"-9, 1W"-8, 1W"-7,
w"-6, W"-5, y IV"-4 que son igueles al grupo IV"-11. Se produce lue
go un canbio de direccidbn por el cielo raso de una oficina del 3° piso
para salir a un pozo de luz, en donde descargard los desaglies en la
columna IV, qQue nace en este punto, en donde recibe también los desa-
glies de la columna IV' para llevarlos hecia el colector principal No.
2 en el sétano.

COLUMNA IV'ws~ Este columna es simétrice & le columns IIT',

luego todo lo dicho pasra ésta, vale para aquélla.

CALCULO DE DIAMETR(S

A continuscibn realizearemos el célculo de los diémetros de
las deriveciones o grupos que ccometen & cada una de las columnas 1V,

y el diémetro de estas columnes.

l.- COLUMIA IV"

- Grupos IV"-17 y V"-16

@) Deriveciones singulares de cada wperato:

Dc zcuerdo a le Tecbla XV (R-A)

Lavad. ropa @ ® 00000 0 0 3 unid. dc desc. e o 000 ﬂ = 2"

Fregadero ® 0 0000 0000 0o 3 " " " ®e e o900 g = 3"



'_J

1 \)

O
i

- Columna: (del 17° al 16° piso)

De acuerdo & la Tebla XVII (R-A)

Unid. de desc. por plante encesce 6

Total unid. de deSCe cocosococese 12

Longitud de la columna eeecececee

6.10 m.

- Colector (hasta ducto tuberias piso 15°):

De acuerdo & la Taobla XIX (R-A)

Unid. de deSCo 928000000 r0000000 7000 12

2%

Pemientc eV 00 0t0J00000006 00006V Ir00E

- Grupos IV"-15, IV"-34, IV"-1%, ivi'-i2

2) Derivaciones singuleres de cads aperato:

De acuerdo a la Tcbla XV (R-A)

Ducm 000000 OOOGETINSTOICTOODS 2unidl de desc. ®0 0800000
Calentador ®© 00000 0000000000000 0000000000000000000

WQC. 0 e 0007000000 0a00 )'I’lmido de desc. ®e0 0000000

Lavabo 000000 000000000 l
La.V&d. I'Op(’,. 000000000 3

Fregadero ssvececcecee 3

b) Derivaciores en colector

eoes00m 00

A SR CUREE SUEE = B CUEE

De acuerdo & la Table XVI (R-A) y con uns pendiente

Tramo (1-2) sececeesees 2 unid.

Tl"a.mo (1-3) ®so0ev 000000 6

Tramo (3-Df) ceceeecsese T

"

n

it

"

n

de deSCI co.oco..o.ﬁ

P
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- Grupos IV"-11, 1V¥-10, IV"-9, TV"-8, "-7, TV"-6, IV"-% ¢

V" -4

Estos grupos son simétricos a los grupos III"-11 o III"-4,
por lo tanto, los cdlculos realizedos para estos grupos valen para a-
quellos.
~ Columna (Del 15° al 49 pison):
De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Unid. de desce. por planta .ce... 12 -1*
Total unid. de deSCe. ceeceeesees 120 g = 4
Longitud de la columne ececeecees I33.55 m. J
- Colector (hasta columne IV):
De acuerdo a la Tabla XIX (R-A)
g o= u

Unid. de deSCo 00 >000000000000 132
Pendiente 00080000008 0000000000 2% }

2.- COLUMIA IV'

Esta columns es simétrice a le columna ITII', por lo tanto
los cllculos realizados para los grupos correspondientes a ella y los
cdlculos para la columna valen para los grupos correspondiemtes a 1la

columna IV' y para esta columna.

3.- COLUMNA IV

Esta columna recibe el dessgile sélo de las columnas IV' ¥

IV“
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De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Total unid. de descCe ovcesescsces 212
Longitud de la columna g = 4"

(incluyerdo lcng. ccl. IV") ... 52.00 m.

COLUMNA_ V

Este columna comienza en el 3° piso y va hasta el s&tano en
donde acomete al colector principal No. 2, en su tramo No. 3.

En el 3° piso recibe el desegiie del grupc V - 3 - medio ba-
flo - consistente en lavabo y W.C. EEn ei piso segundo y Mzzanine reci-
be los desaglles de los grupos V-2 y V- que son iguales al grupo aite-
rior. En este punto la columna cambia de direccién por el cielo raso
de una oficina del 1°© piso, hasta el ducto de tuberfas. En este piso
recibe el desaglle del grupo V-1 - bafio y medio bafio ~ consistente en
dos lavabos, dos W.C. y una ducha.

&n el 30 piso la columna V se prolonge como terminsl de ven
tilacién hasta el cielo raso del medio bafio, seliendo hacia el pozo de
luz por dorde se <leva haste el 12° piso en donde termina en une reji

1lla de ventilacibn.

CALCULO DE DIAMETRQS

Seguidamenie realizaremos el célculo de los didmetros de
las derivaciones o grupos quz acometen a la columna V. y luego el did-

metro de ésta.
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- Grupos V-3, V-2 y V-M

o) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo & la Tabla XV: instelaciones de 2z. clase (R-A)
Iavabo -...”."..2unid- d.e desc' ........."....‘ﬁ = 2"

W.C- '.'00.....0!5 i " " .D...Il.lhl.l...¢ 4"

b) Derivaciones en colector:

De acuerdo a la Tabla XVI (R-A) y con una pendiente de 2 %
Tranlo (l-Dj) .Ol°l7unid. de desc’ ‘.'o.‘......'...g = 4"

= Grupo V-1

a) Derivaciones singulcres de cade aparato

De acuerdo a la Teble XV: (R-A)

Iﬂvabo .oooo-o..o2unid9 de deSC. .-oo......oo....ﬁ b 2"

w C. .IC...Q....S " " " ®@ 0005060000 0000

n
+

DU.Cha . c0000000O0 2 o " " @000 86006000000000 ¢ e 2"

b) Derivaciones en colector

De acuerdo & la tTabla XVI (R-A) y con una pendiente de 2 %
Tramo (1-Df) eesee 6 Uunid. de deSC. sseescsscscences G = 47
- Columna:

De acuerdo &« la Tabla XVII (R-A)

Unid. de desc. por plant&é eeose 13
Total unid. de descC. cvecececess 34 g = 4"

Longitud de la columna cesessee 10.55 m.
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- Colector (por el cielo raso del 1° piso)
De acuerdo a la Tabla XIX (R-A)
Unid. de desc. ®0 00000 OGPOGOEOOOSIEOOOOPOSEPOSEEPSETS 21

p = 4"
Pendiente o-.ooooo5‘00.----.0000.-..2%

COLUMMA VI

Comienza en el 18° piso y va hasta el sétano, en donde acome
te al colector principel No. 1 en su tramo HNo. 3.

En el 189 piso recibe los desagiies del grupo VI-18-cocine-
consistente en un fregedero. En el pisc 17° recibe los descglies del
grupo VI-17-bafio de servicio y lavarderia- ccnsistente en lavabo, du-
cha, W.C.,celentador y lavedero de ropa. kn los pisos 160, 159, 140,
13°, 120,110, 109, 90,80,70, 60, 50, y 40 recibe los descglies dec 1los
grupos VI-16, VI-15, VI-14, VI-13, VI-12, VI-1l1, VI-10, VI-9, VI-8,
VI-7, VI-6, VI-5 y VI-4 que son iguales &l grupo VI-17. En el piso
3° recibe los desegiies del grupo VI-3- medio befio- consistente en 1la
vabo y W.C. En los pisos 2°, Mezanine y 1° recibe los desaglies de
los grupos VI-2, VI-M y VI-1 que son iguales al grupo VI-3.

En el 180 piso le columna VI se prolonga como terminal de

ventilecién.

CALCULO DE DIAMETRQOS

Seguidamente reclizaremos el célculo de los didmetros de las

derivaciones o grupos que acometen & la columna VI, y luego el didme-
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tro de ésta.

- Grupo VI-18

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo a la Tabla XV (R-A)

Fregadero eeeeeccese 3 Unid. de descCe eeceesoscess @ = 3"
- Grupos VI-17, VI-16, VI-15, VI-14, VI-13, VI-12, VI-11, VI-1O,
Vi-9, Vi-8, VI-7, VI-6, VI-5, y VI-4,
a) Derivaciones singulsres de cada aparato:
De acuerdo 2 ls Teabla XV (R-A)
Levado ceeesenses 1 Unid., de desSCe evcevcccceceneo P = 20
WeCo  cevaceeeas & 1 7 B ievesscscsscses P = 4"
Ducha eececeseceee 2 " 7 B ieeececcccnsees @ = 2"
Lavad. ropa eeeee 3 " " B tececcccscsceee P = 20
Calentador eeceacccccccscscscsscscsccsccsnscnsccsase B = 2
b) Derivaciones en colector
De acuerdo a le Tabla XVI (R-A) y con una pcndiente de 2 %
Tramo (1-2) eeeeese 5 unid. de desCe. eeeccecccceees § = 2"
Tramo (2-3) eesee.e 6 " " M eeesscsccssss B = 2
Tramo (3-Di) esesess 10 " " s B .

- Grupos VI-3, VI-2, VI-M VI-1

a) Derivaciones singulares de cada aparato

De acuerdo a la Ta2bla XV (R-A)
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Lavebo .vececscecce 2 Unld. de d€SC. wvevvecnacna,e § = 2"

w°C‘ "..'.O"'.‘.'S " " " ---oo-c-oao---ﬁ & )'I’”

b) Derivaciones en colector:

De acuerdo a la Tabla XVI (R-A) y con una ppendiemte de 2 %.
Tramo (1=Dj) eececeevees 7 unide. de d2SCe cecsnseeea H = UF
- Columna:

De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)

Unid. de desc. por planta ecceccccoes 9 “}i

()

Total unid. de desc. oo 0 "0 0 00OV OOSESS OO 157 r ﬁ - 4"

Longitud de la columna seeeceesccsss 50.30 m. )

COLUMMA VII

Comienza en el 189 piso, recibiendo el deseglie del tanque e
levado y va hasta el sétano en donde acomete al colector principal
No. 2, en su tramo No. 4.

En el 18° piso recibe los desagiies del grupo VII-18-befio-
consistente en lavabo, W.C., ducha y calentador.

A partir del piso 17° hasta el 10 esta columna es igual & la
columnza VI, luego todo lo dicho y calculado para ésta, vele parz la co
lumne VII.

El grupo VII-18, con excepciédn d=l levadero de ropa, que no
tiene, es igual al grupo VII-17.

En conclusién, esta columna se da  por calculada con los

eflculos realizados para la columna VI.
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COLUMMAS VIII

Son tres colummn¢s, la VIII, VIII' y VIII", que sirven desde
el 17° hasta el 1° piso.

COLUMNA VIII'.- Comienzea en el 17° piso en donde reccibe los

desegiies del grupo VIII'-17-bafio principal- consistente en bafiera, bi-
dé, lavabo, W.C. y calentador. [n los pisos 169, 150, 140, 130, 120,
110, 10°, 90, 89, 79, 60, 50 y 4O, precibc los desagiles de los grupos
VIII'-16, VIII'-15, VIII'-14, VIII'-13, VIII'-1l2, VIII'-1l, VIII:-1O,
vVIII'-9,virii'-8, viii'-7, viri'-6, viri'-5, y viti' -1, que son iguales
el grupo VIII'-17. Se produce luego un cambio de direccibdn por el cie
lo raso de una oficine del 3° piso, en donde reclblird los desaglies de
le. columna VIIIY, heste el ducto de tuberias, para descargar los de-
saglies en la columna VIIT, gue niwce en cste punto, per. llevarlos ha-
cla el colector principal o. 1

Le. columna VIII' se prolonga c¢n el 170 piso como terminal de
ventilacién.

COLUMNA VIII".- Comienza en el piso 17° en donde recibe el

desoglie del grupo VIII"-17-cocine- consistente en un fregadero. En
los sigulentes pisos host: llegar al 40 piso reccibe los deseglles de
grupos igusles &l VIII'-17. En esto punto l: columna cambie de direc
cién por el cielo raeso de une oficina del 3° piso para ir & descarger
en la columne VITI', que estd cambiando de direccién por el mismo cie

lo raso.

Le columno VIII', se prolonga en el piso 17° como terminel



de ventilacién.

COLUMNA VIII.- Comlenza en el 30 piso recibiendo los desagles

de las columnas VIII' y VIII". En este mismo piso recibe los desagles
del grupo VITI-3-dos medios bafios- consistentes en dos lavebos y dos
W.C. En el 2° piso recibe el desagile del grupo VIII-2 que es igual al
grupo anterior. En la Mezenine recibe el desagiie del grupo VIII-M-me-
dio bafioy consistente en lavabo y W.C. En el primer piso recibe 1los

desaglies del grupo VIII-1l que ¢s iguel al anterior.

CALCULO DE DIAMETRCE

A continuacién realizaremos el célculo de los didmetros de
las derivaciones o grupos que ascometen a cada una de las columnas VIII

y el didmetro de estas columnas.

I.- COLUMNA VIIT'

- Grupos VIII'-17, VIII'-16, VIII'-15, VIII'-14, VIII'-13,

virir'-12, virr'-1i, viir'-io, virr'-9, virr'-8, viir'-7,

VIII'-6, VIII'-5, VIII'-4.

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo a la Tebla XV (R-A)

Baflera cececessceces 3 Unid. de desCe ecesesscssseses B = 2"
Bid€ seeeeccacceces 3 " F M eeeesccsescess § = 2"
Lavabo eeceoeessees 1 " " " cesecesecceses P = 20
WeCe sevesccennsees 4 " 1 B teetessseccsee P = 4
Celentador eseeesscecccsocsscsssssssssssssssssssccee B = 2"
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b) Derivaciones en colector

De acuerdo a la Tsbla XVI (R-A) y con una pendiente de 2 %.

Tramo (1-2) secesecese 5 unid. de desSCe cescecscese § = 2"

Trmﬂo (2"3) ¢eocvoceancee )'I’ " " " e000ec0ssn00 ¢ L 2"
TI‘amO (B“Dj) 060000 coo 8 1 " " e00c0e0c0000oe ¢ = 4"
- Columnz

De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Unid. de desc. por planta eeeeee [
Total unid. de descC. ceseeecesoss 98 el g = 4"

Longitud de la columne. ceeceecess 39.65 m.

- Colector (hasta columna VIII)
De acuerdo e la Tabla XIX (R-A)

Unido de desc. ee0ecececececccccce 140
L,."

RS
n

Pelﬂiente 000 0000000000000 00000 2%

2.- COLUMIA VIII"

- Grupos VIII"-17, VIII"-16, VIII"-15, VIII"-14, VIII"-13,

viiri"-ie, viir“-ii, viii"-io, viri"-o, viii"-8, viii"-v,

VIII"-6, VIII"-5 y VIII"-4

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

De acuerdo a la Tebla XV (R-A)
Fregedero seeessecsss 3 Unid. de deSCe cecescscccees § = 3"
- Columna

De acuerdo & la Tebla XVII (R-A)
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'\
Unid. de desc. por plante ceeseee 3
Total unide. de descCe cececccccces 42 - p = 3
Longitud de la columne eeeesecsos 39.65 m.

-

-Colector (haste el colector que lleva desagiies de columna VIII'
hacie columna VIII).
De acuerdo a le Teble XIX (R-A)
Unid. de deSCe sveesesesssonssses 42

ﬁ = }+'IT
Pel'ﬁiente 00000 noee0000000000000 2 %

3.~ COLUMIA VIII

~ Grupos VIII-3 y VIII-2

&) Derivaciones singuleres de cedas sparato:

De acuerdo a la Tebla XV (R-A)
Lavwo ......ﬂ.°.2unid. de desc. ..............'.¢ = 2"

n 1 n
too-.ooaooooooo-ﬁ - )‘l'"

W’CC ’.‘.'.......5

b) Derivaciones en colector:

De acuerdo & la Teble XVI (R-A) y con unz pendiente de 2 %.
Trmﬂo (l-m) o0 00000000 1#111'lj.d. de desc. ...I......I¢ = 2"

= Grupos VIII-M y VIII-1

e ) Derivaciones singulares de cade apareato:
De acuerdo a la Tabla XV (R-A)
Lavabo ..........2unid‘ de deSCo 0...‘.'.'.0.‘...¢ = 2"

w.C' LI K 4 .......5 " " " ......‘III......g = 4'1
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- Columna
De acuerdo a la Tabla XVII (R-£)
Unid. de desce. por planta ee0ceccccoe 12!'

L ¢ = 40
Total unid. de desc. ® e 0000000000000 182

Longitud de 1l& cOlUMNA secesescseses 56,30 m.

COLUMNAS TX

Son tres columnas, la IX, IX' y IX", que sirven desde el 17°

hasta el 1° piso.

COLUMMA IX'.- Esta columna es simétrica a la columna VIII',

luego todo lo dicho y calculado para &sta vale para aquélla.

COLUMMA IX".- Esta columna es simétrica a le columna VIII",

luego todo lo dicho y calculado para ésta vale para aquélla.

COLUMMA IX.- Comienza en el 30 piso recibierdo los desaglics

de las columnas IX' y IX". En este mismo piso recibe los desaglles del
grupo IX-3-medio bafio- consistente en lavabo y W.C. En los pisos 2°,
Mezanine y 1© recibe los desaglles de los grupos IX-2, IX-M y IX-1 Qque

son iguales al grupo IX-3.

CALCULO DE DIAMETRCS

A continuacién realizaremos el célculo de los dié€metros de
los grupos o derivaciones que acometen & la columna IX, y el didmetro

de ésta columna.
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COLUMMA IX

- Grupos IX-3 y IX-2

a) Derivaciones singulares de cade aparato:

De acuerdo a la Tsabla XV (R-A)
IK':‘&V&O e e 000 00 005 2 unid. de desc@ ® ®© 600000000 00 000 gj

WoC. ..D.OUQOOOOB " " " L] 0000000000000

- Grupos IX-M y IX-1

a) Derivaciones singulares de codn aparsto:

De acuerdo & lea Tabla XV (R-A)
I“‘::avz‘bo '.......-.2unid. de deSCa ‘............‘..ﬂ

w.Cc 000.00...0005 n " " 0000000000000

b) Derivaciones en colector:

n

De acuerdo a la Tabla XVI (R-A) y con una perdiente

Tramo (1-DY eecceccees 6 unid. de deSCe eccececscees &
- Columnsa

De acuerdo a la Tabla XVII (R-A)
Unid. de desc. por planta ececoesee 6
Totel unid. de dESCe sseoesecsesss 164

1
L g
Longitud de la columhf .eeeceesees 56.30 m. J

?"

4"

4"

de 2 %.

4"

4"



reciben los desaglies de las coluwnnas para llevarlos a los colectores
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COLECTQRES

Seguidamente calcularemos el didmetro de los colectores que

principales, y el didmetro de &stos, con arreglo a la Tebla XIX (R-A)

Ver planos Nos. 17 y 19.

Tramo 1

Tramo 2

Tramo 3

Tramo 4

COIECT(R &)

Unid‘ de deSCc 8500000000008 000000s 0 182

-~

L

»
Pemj-er-rte ® 0 0035000000060 00000050004s 00 l% J

COLECTCR_PRIMCIPAT, No. 1

Unid. de deSC. 0000000000000 000000s 00 28

Perdiente 000 C000OGOEOEOEOLEINOIOOCOOEONODOEEOGEEOEDOEO l%

Unid.dedESCI 0000000000000 000 00 230

Pemiente 0 0000 000000000V OOOOOSNPOIPOINPOSPOPL l%

Unid. de deSCQ 0000000000300 0000000 387

Pemiente ® 000000000 00800000 000000000 1%

Unid‘ de deSCo 0000000000000 060000000 569

PCndiente 00 0000000000000 00000000%00 1%

J
j

!

1]

6"

4"

6"

6"



Tramo 1
Tramo 2
Tramo 3
Tramo 4
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COLECT(R  r»

Unid. de desc. ® 0 00000006 20000000000
Pemiente ©0 0000700900060 r"000000000

COLECTOR by

Unidc de deSCe 0000000000030 0s0008000
Pemiente ®© 005000020955 0%U0U000000000s0

COIECTR cp

Unid. de deSCO ® 9 80 USEC O S OOCFCDA~SDPDIOOS
Pemiente 0000006060 0nda0D0BsOGIBLBOENGOCS

COLECTGR dp

1 - —— >

Unid. de desc. 8 C 0 Q000002 060300000000

Pendiente ® © 00 0000000000000 0090000000

COLECTOR PRINCIPAL No.

Unid. de desc. ® 0 80 08060 000n0 000000000

Pendiente ® 0 0000000000000 00000000000

Unidl de d.eSCo @0 0000000000000 000000

Perﬂiente 000000000 c00000000000000 02

Unid. de deSC- 0000000000000 00000000

Pelﬁiente 000 VvVOOCOOGCEONOIOEOOCEBOIOOOOOIOOBGOLEOOES

Unid' de deSCo @00 ve0e0c00000s 0800000

Pemiente ©0 0000000000072 0000600cC00000 ]

21e

1%

34
1%

160

1%

164
1%

28
1%

240
1%

274
1%

U3k

2
KS3

v L“’__/ | W e .

4"

6“

6"

4"

6"

6"
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Tramo 5
Unid. de deSCC ® 0 00000 0000000000000 598
ﬁ = 6"

Pemiente © 0 0000000000000 000000s0000 l%

SISTEMA DE VENIILACION DE IA RED DE DESAGUES

Estd constituido por un conjunto de derivaciones y columnas
de ventilacién.

Les derivaciores singulares correspondientes a cada aparato,
deben tener el mismo didmetro que las derivaciones de desaglie de aquél,
haste un mdximo de 2". E1 W.C. tendri una ventilacién de 2".

Las derivaciones que recopgen a las derivaciones s ingulares
serdn calculadas con ayuda de la Tabla XX (R-A).

Las columnas serén calculadas con ayuda de la Tabla XXI
(R-A).

El sistema de ventilacién se encuentra esquematizado, Junto

con la red de desagles, del edificio en el plano No. 19.

COLUMMA I

La columna I de ventilacién sirve a los grupos correspondien

tes a la columna I de desagles.

CALCULO DE DIAMETRQS

A continuacién presentamos el cdlculo de didmetros de las de

rivaciones de ventilacibn que sirven . los grupos que acometen a la co
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lumna I de desaglie y luego el didmetro de la columna de ventilacién.

- Grupos I-1, I-M, I-2, y I-3

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

L&V&bo .o‘...o.....t..o....o‘..¢ = 2"

- Columna
Didmetro columna desaglle sesses 4" |
Total unid. de desSC. eesesecso. 28 '

Longitud columna ventilacién .. 10.55 m.

COLUMMA IT

La columna II de ventilacidn sirve a los grupos correspon-

dientes a la columna II de desggles.

Esta columna es simétrica a la columna I por lo que los cé_}_

culos de €sta los tomaremos para aquélla.

COLUMNAS TIII

Son tres columnss, la III', III y III"

l.- COLUMMA III'.- Sirve =a los grupos correspondientes a la

columna III' de desagles.
- Grupos IIT'-4, 111'-5, III'-6, III'-7, III'-8, III'-9, III'-10

y IIT'-11
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a) Derivaciones singuleres de cada aparcto:

I.avabo ...Q........‘...........OCC.CI....¢ = 2"

Calentador .l.......l....."..‘.......‘...¢ = 2"

n
N

La,vadero ropa .'.!.ﬁ.l....'...".........ﬁ

b) Derivaciones para verios aparatos:

Tramo (a=b) cesecceess 9 unid. de desce ceeececens J = 2"
Tramo (b=C) seececesss 10 " " B ieeececcese B = 2F
- Columna:

Didmetro columna desaglie eeeeeeesso 4" \‘

Total unide. de GeSC. ceeecccccesces 30 -* g = 3

Longitud columna ventilacién .e.... 21.50 m. J
2.- COLUMMA III'.- Sirve a los grupos correspondientes a la
columna III" de desaglle, en los pisos 16° y 170°.

- Grupos III"-~-16 _

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

Bidé 00 0000000000 OOCOOODOLEONOOOEOLEOEOONOOOOGEOGLOINONGOLONEOIOOSOOILPOIOLOOPOTPRPOLE p = 2"

Iﬁvabo 00000000000 000000 OCOCOEOSNONONINOEONONEONONEONONEONPOPEONONEONEOEBNROEONONOIOIO = 2"
b) Derivaciones _ pare verios eparatos:

Tramo (a.-b) a9 00000 coe 3 unid. de desc. e0c0cecccove ﬁ = 2"

- Grupo III"-17

a) Derivaciones gingulares de cada eperato:

Calent&dor ......‘.......0..................l...‘..g - 2'2

Lavabo © 9 8000000000 000 S00RROIOCEOIOINOCEOEOIOIOEOEALIOENROOEOIOIEOIEEOSENSTNOPOOIOEOOIIETE ﬂ = 2"
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b) Derivaciones pera varios aparatos:

Tramo (8-b) eeeesscese 3 Uunide. de deSCe eeecececee J = 2
Tramo (d=b) eseeesecses 7 " " B eeveveces B = 2
Tramo (b-C) soesceeess 10 " " L I T -
- Columna:

Didmetro columne desagle ...... 4" ;

Total unid. de deSCe seeeeessss 14 g = 2"
Longitud columna ventilacién .. 4.50 m.

-~
3.- COLUMNA III".- Sirve a los grupos correspondientes a la

columna III" de desagiles desde el 40 piso hasta el 150 piso.

- Grupos III"-4, 11I"-5, III"-6, I1(I'7, IIT"-8, IIf"-9, III"-10 y

ITI"-11

a) Derivaciones singulares de cada aparato:

1]
n

Fregadero ...0.“'.’.““.O“.“.h..’...’.0..)..0.....‘.¢
Calentador ....-......l.ﬂﬁC'...\lO.')'...‘....D..O‘....O.¢ = 2"

Iavabo ....O..O.....O...................................l@ L 2"

b) Derivaciones pare varios aparatos:

)
n,

TraIIlo (a—b) 0 0000000000 4unid. de d.eSCQ 000.!).......°.¢

- Grupos III"-12, ITI"-13, ITI"-14 y III"-15

a) Derivaciones singulares de cade uparato:

Calentador ...........""...............C......'.......ﬁ = 2'i

n
42}

Iﬂv@o 00000 0C 00 0000000000060 78 000H00. 0000000000000 00800000D
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b) Derivaciones para varios aparetos:

Tramo (a-b) 000000000000 6unid‘ de deSCa ..........ﬂ = t(:“
- Columna: ™

Didmatro columno desagiie ceeseee 4

4"

=
"

Total Un—id' d-e deSCG ® 0006068000800 loo

Longitud columna ventilacibn ... 35.05 m.

COLUMNAS IV

Son dos columnas, la IV' y 1v"

l.~ COLUMMA IV'.- Sirve a lcs grupos correspondientes a la
columnze. IV' de desagles.

Esta columna es simétrica ¢ la columna III', por lo que 1los
cdlculos de ésta, los tomaremos para aquélla.

2.- COLUMMA IV'.- Sirve a lcs grupos correspordientes a la
columna IV" de desogiies, desde el 40 gl 15° piso.

- Grupos Iv"-4, 1W"-5, TV'"-6, TV"-7, Vv"-8, 1Vv"-9, IV"-10, TV"-11

a) Deriveciones singuleéres de cada apareto:

Fregadero ............'.....Q...l..‘.............!.¢ =2 2',
C&lentador 00.0000..0..00oooowooo'ooooooooooooooaoog 7 2“

Iﬂvt‘bo 0098 0000000000000 0002300000600000000000cC0000 = 2"

b) Derivaclones para verios cparatos:

Tramo (C.-b) ececoercccccoe 4 unid. de desce eecccccee ﬁ = 2"

- Grupos IV"-12, IV"-13, IV"-14 y Iv"-15
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2) Derivaciones singulares de cada aparato:

n
e
=

Calerltador ............"..0...Q....‘..............¢

Iﬁ\radero ropa '.Q......C..'ll&'l..l.l..c"..'...'..¢ = ?s’

IﬂV&bO 0.0.00‘.00'.0-..o.--c.c.oc..c..‘l..o.oc..c.lg e 2“

b) Derivaciones para varios aparctos:

Trmo (a-"'b) 080000000 ¢ ) 9 unj.do de d.eSC- o0 cvee000 50 ¢ - 2"

- Columna: \
Didmetro columna desagiie eeeeees 4" ll
Total unid. de desce eeereeeses 120 !; [ 4y
Tongitud columna ventilacidén ... 3°7.05 m.
Y,

COLUMNA V

Lo columna V de ventilacidn sirve o los grupos correspondien
tes a la columna V de desagles.

- Grupos V=1, V-M, V-2 y V-3

a) Derivaciones singulares de cade aparato:

IL.V&bO .00'.‘..0.0.0..09.0-o.ccc.c.cc..occ.c.llll‘l¢ = 2"

_—

Total nunid. de desc. ® 00060000 8000 33 / ﬁ - 2 1/2"

- Columna

Didmetro columns desaglle eeecesene

Longitud columna ventilacidn eee.. 10.55 me.



- 150 -

COLUMIR VI

Lo columnc VI de ventilacidn sirve a los grupos correspon-
dientes o la columna VI 2 descgles.

- Grupos VI-1, VI-M, VI-2 y VI-3

a) Derivaciones singulares de cada apercto:

L?.vabo ® 0 000 0P ONIDIIGOUV &ULC O 0 ¢ v o60C ©® 0000606000600 00aovooo ﬁ = 2"
- Grupos VI-4, VI-5, VI-6, VI-7, VI-8, VI-9, VI-10, VI-11, VI-12,

VI-13, VI-14, VI-15, VI-16 y VI-1T

a) Derivaciones singulares de cada aperain:

L&V&bo o000000000000i‘oo....oo.a.oneoooo.o.ooo.....¢ o 2"

1evadero de TODG cececesscscscccsacesansrssssccane = 2"
- Columna:

Didmetro columns descglieececcsevss 4" !

Total unide de A€SCe seesansassses 157 :> g = 4
Longitud columna ventilacién ..... 56.00 m. i

COLUMNA VIT

La columne VII de ventilacién sirve a los grupos correspon-

dientes a la colunna VII de desaglics.
Esta columna es igual, en lo concerniente o ventilacién o la

columna VI, por lo que los cllculos de &€sta los tomaremos pars aqué=-

1lla.
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COLUMMAS _VIII

Son tres columnas, la VIII, VIII' y VIII"

1l.- COLUMMA JIIT.- firve a los grupos corresporndientes o la

columna VIII de desaglies.

- Grupos VIII-1, VIII-M, VIII-2, y VIII-3

r.) Derivaciones singulares de cada aparato:

Iﬂv&bo .........'-'U...I......-........l...........jé L 2"
-~ Columna:
Difmetro colunna desegl? .ceeeeecsa M

Total unid. de deSCe ceseseaseseas 42 g = 3"

S S

Longitud columna de ventilacién .. 10.55 m.

2.- COLUMMA VIII'.- Sirve a los grupos corraespordiertes a la

columna VII1' de desaglie.

- Grupos VIII'-4, VIII'-5, VIII'-6, VIII'-7, VIII'-8, VIII'-9,

VIII'-10, VIII'-11, VIII'-12, VIII'-13, VIII'-14, VIII'-15,

VIII'-16, y VIII'-17

a_)_ Derivaclones singulores de cada aparato:

Bild€ eeeccceceaccescccscccncescsccscccsscassecccsee J = 2"

WOC. © 00000 Q0P 000000000000 0000000,00000000000000000 2"

CO.leI'ItO.dOI' ....‘...o.lo.o..o...-..o..c-..o.--....-.ﬁ L 2"

b) Derivaciones pera varlos apuratos:

Trmo (a_b) 0600000000 5un1d. dq desc‘ «a o0 0000000 ﬂ L] 2’i

Tramo (b-C) eescecesass 9 " " B eececses P o 2N
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- Columna:

Didmetro columna desaglie eeeeocos 4"

——

Total unid. de deSCe eesessceces 93 s g= 4

Longitud de ventilacidn eeseeess 41.15 m. !

3.- COLUMMA VIII".- Sirve a los grupos correspordiemntes a
la columna VIII" de desaglle, ventildndola directemente, ya Que los gru

pos antes mencionados descargan sin derivaciones, en la columnz.

~ Columna:
Didmetro columns desegiie seeease. 3" 'i
Total unido de deSCo 0006000090000 42 F g = 33!

Longitud columns ventilecidén ... 42.00 m. J

COLUMIAS IX

Son tres columnas, la IX, IX' y IX"

Estas columnas son iguales a las columnas VIII, VIII' y

VIII" por lo que los cdlculos de éstas, los tomaremos pars aquélla.
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CAPITUIO VI

ESPECIFICACIONES, METRADO Y PRESUPUESTO

ESPECIFIC ACIONES

I.- CISTERNA (planocs No. 17 y No. 20)

a) Ubicacién Material y Dimensiones:

I1a cisterna est4 ubicada en el s&tano, en el lugar que se in
dica en el plano, E1l fondo estd a -0.50 mts. del piso terminado.
E]l material a emplearse es concreto armado.
Las dimensiones interiores son las siguientes:
Iargo eacosecssscscscercesecse 9,25 mts,
ANCHO seeevasnvescesscscasssss 2,85 mts,

altul"a 90 000N QCOPOOCOIEOOORNGCEOETDPOEEOTPO 21-85 mts'

b) Revestimiento:

Ia superficie interior de la cisterna serd recubierta por
una capa de material impermeabilizante, el cual estard constituido por
Sika No. 1 en la siguiente proporeién en volumen: (Sika: agua) 1:10

La Sika serd suministrada en el agua cmpleada para la prepa=
racién del mortero de cemento el cual se aplicard en +tres capas suces

vas de 0.5 cm, de espesor cada una,
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¢ ) Entrada para Inspeccidén:
Estar4 ubicada sobre la vdlcula de flotador. Sus dimensio.
nes serdn 1,00 mt, x 1.00 mt, Tendrd yn marco angular de fierro y una

tapa de concreto armado con agarradera de ricrro,

d) Pendiente:

Al fondo de la cisterna se le dard una pendiente de 2% hacia

la salida del desaglie.

e) Niples:

Antes de vacear el concreto deben colocarse los niples, con
plancha de anclaje de fierro negro, Que atraviesan las parcdes de la
cisternas. Esto facilitard la instalacidn posterior de tuberfas y evi
tard la filtracién de agua por la superficie exterior dc las tuberias
que salen de la cisterna,

Los niples que se empotrardn son:

2 de ficerro galvanizado de 2" de didmetro y 0.50 mt. de lom =
gitud, roscados a ambos lados, para succidén de las bombas.

1 de fierro galvanizado de 4" de didmetro para rebose.

1 de fierro galvanizado de 2" de didmetro y 0.50 mt, de lon-
gitud, roscado a ambos lados, para entrada de agua de la
red pdblica,

f) Rebose:

Las campanas de rebose son de zinc y los accesorios que for-

man las trampas son de fierro galvanizado de 4" de didmetro. ILa tube-

rfa de bajada de rebose es de fierro fundido de 4" de didmetro.
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g) Ventilacidn:
La tuberfa de ventilacidn se empotrard antes de vaclar el
concreto. Serd de fierro galvanizado de 2" de didmetro y 0.30 mt. de

longitud y terminard en un codo de 180° con rejilla,

II.- POZ0 DE DESAGUE DE LA CISTERNA (Planos No. 17 y No. 20)

a) Ubicaciédn, Material y Dimensiones:

El poze de desaglie de la cisterna se encuentra junto a ésta,
en el s&tano.,
E]l material a usarse es ladrillo, revestido de cemento.
Las dimensiones interiores son las sigulentes:
1argo .seesecesassess 100 mt,
ancho seesacesescaess 0,60 mt,

profmdidzi‘- ® s 00 800 00 l.oo m.

b) Tapa:

Estard constituida por una rejilla de fierro de 1.00 mt. por
0,60 mt,, con dos pases de 0,10 mt, x 0.10 mts., para los tubos de ele

vacién de las dos bombas de desagife.

¢) Revestimiento:

Sc empleard el mismo impermeabilizante y en igulaes prcpor=

clones que para la cisterna.
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d) Niples:

Al asentar los ladrillos de las paredes laterales, se empo-
trard en una de ellas un niple de fierro fundido de 4" de didmetro,

con campana hacia el exterior, para conectar la tuberfa dec rebose.

III.- TANQUE EIEVADO (Planos No. 9 y No. 20).

a) Ubicacidn, Material y Dimensiones:

El tanqQue elevado est4 ubicado a 2.50 mts. sobre el techo de
la sala=dormitorio de la azotea,
El material a emplearse es concreto armado
Ias dimensiones interiores son las siguicntes:
LATEO seeseancssssnsass 4,40 mts.
ANCHO seseeessesnssecss .25 mts,
73310 «eeeessesccsseses 152 mts,

altura ®©0 00006090 00aser e 10% mts.

b) Revestimiento:

Se empleard el mismo impermeabilizante y en las mismas pro-

porciones que para la cisterna,
¢ ) Entrada para Inspeccién:

Estar? ubicada sobre la vdlvula de flotador. Sus dimensio-

nes serdn 1,00 mt. x 1,00 mt., Tendrd{ un marco angulair de fierro y una
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tapa de concreto armado con agarredera de fierro,
d) Pendiente:

Al fondo del tanque elevado se le dard una pendiente de 1%

hacia la salida del desagle.
e) Niples:

Antes deqaaar el concreto deben colocarse los niples, con

plancha de anclaje de fierro negro, como se indica en el plano.

Los niples que se empotrardn son:

i lde flerro galvanizado de 4" 3e didmetro para rebose, en pa
red lateral.

2 de fierro galvanizado de 2 1/2" de didmetro y de 0,50 n.
de longitud, roscados en el extremo exterior, para salidz
de agua, en el fondo,

2 de fierro galvanizado de 3" de didmetro y de 0,50 mt. de
longitud roscados en el extremo exterior, para salida de
agua, en el fondo. El extremo interior &c estos niples de
ben estar a 2" sobre el fondo.

1 de fierro galvanizado de 3" de didmetro y 0.50 mts. de lon
gitud, roscado en el extremo exterior, para desagile, en el
fondo.

1 de fierro falvanizado de 2 1/2" de didmetro y 0.50 mts. de
longitud, roscado en el extremo c¢xterior, para salida In-

cendio, en el fondo,
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1 de fierro galvanizado de 1" de didmetro y 0.50 mts. de lon
gitud, roscado en el extremo exterior para salida de agua,
en el fondo. El extremo interior de este niple debe
estar a 2" sobre el fondo.

1 de fierro galvanizado de 2 1/2" de didmetro y 0,50 mts.

de longitud, roscado a ambos extremos, para entrada de agua,
en pared lateral,

1 de fierro galvanizado de 1/2" de didmetro y 0.50 mts, de
longitud, pase de varilla del flotador del interruptor de

nivel,
f) Desaglie y Rebose:

L2 tuberfa de desagiie es de fierro galvanizado de 3" de di4-
metro.

la v4lvula es de compuerta de 3" WAIWGCRTH No, 14 d= bronce,
tipo One-Piece Wedge - Non-Rising Sten.

Ias campanas de rebose son de zinc y los accesorios due for-
man la trampa S son de fierro galvanizado de 4" de didmetro, La tube-

rfa es de fierro fundido de 4" de didmetro.
g) Ventilacién :

12 tuberfa de ventilacién se empotrard antes de vacear el
concreto, Serd de fierro galvanizado de 2" de didmetro y 0.75 mts, de

longitud y terminard en un codo de 18¢° con rejilla,
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IV.- DUCTOS PARA TUBERIAS

Las dimensiones de las secciones transversales de los ductos
se encuentran en los planos de pascs,

las paredes de los ductos serdn de spandel metal, revestido
con mortero de cemento en proporcidn 1:2, Se colocardn 4ngulos metd-
licos 2 todo lo largo de los ductos, cada 0,50 mts. para ascgurar el
spandel metal,

3e proveerd a los ductos, en cada piso, de ventanillas de ac

ceso a las vdlvulas, de 0,20 mts. x 0,20 mts.,

Ve-P ASES (planos No 1 a No. 8)

Ios pases y sus dimensiones, Que deben dejarse en losas y vi

gas, se encuentran indicados en los planos de pases.

VI.- RED DE AGUA

a) La tuberfa, con uniones roscadas, y los accesorios, son
de fierro galvanizado de los siguientes didmetros: 1/2", 3/4", 1%,
11/, 11/°2", 2", 2 1/2", y 3",

Los distribuidores van visibles, colgados del tanque elevado,
y dentro de una canaleta en el piso de la azotea,

Las columas de bajada se encuentran dentro de los ductos pa
ra tuberfas, con excepcién de la Columa III, y la columa que alimen-
ta de agua al tanque elevado, Que van, empotrada en la pared la prime-

ra, y visible anclada a la pared de un pozo de luz por abrazaderas de



fierro, la segunda.

Las derivaciones van empotradas en las paredes, y en los fal
sos pisos en algunos casose.

b) Las vdlvulas de compuerta, de los siguientes didmetros:
1/2", 2/4", v 1" son WALWORTH No. 1, de bronce, tipo Low Presure - One-
Piece Wedge Non-Rising Stem.

Las vdlvulas de compuerta de lcs siguientes didmetros: 2 1/2"
y 3" son WAIWORTH No. 14, de bronce tipo One-Piece Wedge - Non-Rising
Stem,

Las vdlvulas de globo de los siguientes didmetros: 1/2",
3/4", 1" y 1 1/2" son WALWORTH No. 58, de broace, tipo Standard,

Las vdlvulas de retencién horizontal de los siguisntes didme
tros: 1/2", 3/4" y 1 1/2", son WALWORTH No. 73, de bronce, tipo Stan-
dard.

Las vdlvulas reductoras de presién scn de la marca HAREDO,
modelo Nr. 10 H de los didmetros siguientes: 3/4", 1" 1 1/4", 1 1/2",

2" y 2 l/ H.

VII,- RED DE DESAGUES

a) La tuberfa, con uniones de espiga y campana, es de fierro
fundido. ILas uniones irdn calafateadas con estopa de primera calidad
¥ plomo.

Los accesorios son APCO, de fierro fundido, tomados del catd

logo Alabama Pipe Co. E 1958, -
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Las columnmas van dentro de les duotos para tuberfss, con ax-
cepoidn de la Colume VI que baja vimible sostenida por sbrazaderas de
flerro ancladas a la pared.

Los oolectores prinoipales van por el adtano, colgios apro-
xlmadamente a 1 nt, del techo, sostenidos por barras de Clerro de 1"
da didmetro aneladas al techo.

Colectores correspordlentes a camblos de direccidén de la co-
luma III" : En ol nivel 17° va primero dentro de una falsa viga de
spandel metal en @l tesho de un pasadizo, y luego selgada dentro dal
clelp raso de un hafio de este nlvel. En el nivel “° colgida dentre
del elels rase de una ofloina,

Colestores correspondiumtes 2 camblos de dlreceidn do o Co
lumna IV": En el nivel 17° va celgado dentro del clelo raso.

En el nivel 5° va eolzado dentro del clelo reso de una ofl-
c¢ina,

El colector que roclbe lons desaglies de la Colunna 111"en ol
nivel 5° va colgado dentro delalelo raso de una oflcina de ese nivel.

El colestor due recibe los desaglios de la Columa IV an ol
nilvel 5° va colgado dentro del eolelo rago de una oflelnn do ege nivel.

El coleator correspondlente al camblo do direoclidn de la Co-
lumna V va colgndo dentro del clelo maso qua wstd sebre 1a escalera do
una ofleina del 2° nivel,

Ioa coloctores que reciben loa demngles de los columnars viTy,
VIII", IXI'y IX" van colgados dentro del clvle raso do offoinam del 5

nivel.
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Las diarlveclones singulares de lavabos, frogaderos, lavadu-
ros de ropa y calentbadores elevados, van empotrades en lag peredos,

Las derivaciones singulares do W.C., bidds, bafioras y las de
rivaclones e¢n colestor van colgadas dentroe de loa elelos rasos, salvo
casos @speclales, que se encuentran indlcados en los planas, fua¢ van

dentro del aligerado.

VIII.- KED DE VENTTLACION

La tuberfa y accesorlos son de asbesto y cemento 'HIERNIT"
de Medla Presidn.

Las columas van dentro de los ductos para tuberias con ox-
caepcidén de la Colwma VI que va empotrada en la phred.

ILas derlvaclones ven empotradas en la pared y algunas voces

colgadas dentro del e¢lelo raso como se Ilndica en los planoa.

IX.~- APARATOS SANITAKIOS

Los aparatos sanitarios gon de marca "SIANDARD", tomados d@el
catdYogo 1960.
Bafleras Master Bildor de 60" de longituds
P-2256 - 10 (Grif. derecha)
P-2257 « 10 (Grif. 1zquierda)
Bafleras Master Penbroke de 54" de¢ longltud:

p-2225 - 10 (Grlf. derocha)
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(Para los Grupos III"-16 y III"-17 dc desagile)
Lavabos New Conrade de 24" x 20"
F-121 - 21
(Para cuarto de bafio sefiores, Vivienda)
Lavabos Merledge de a0" x 14"
F-3%06 - 15
(Para serv. hig. de oficina y cuarto de bafio de
servicio)
W.C. New Compact.
F=2250 - 11
(Para Serv. hig. oficinas y cuarto de bafio, sefiores)
W.C. Compton
FF-9116
(Para cuarto de bafio de servicio)
Bidé Riviera.
FF-5037
Fregadero de cocina Warren de 42" x 20"
P-6815 -~ 1 (derecho)
P-6316 - 1 (izquierdo)
Iavadero de ropa de 42" x 20"

P-T415 - 4
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IX.- CAIENTADORES

Los calentadores a usarse son marca HIERAISA de 50 1lts. y 80

lts. de capacidad, con vdlvula de seguridad de presién y temperatura.

X.- EQUIPO DE BOMEEO

a) Agua: (Detalles de instalacién en el plano No. 20)

~ Electro bonbas:

2 electrobombas: JACUZZI tipo 10-DL - 1 1/2" horizontal de
una etapa con impulsor de bronce. Boca de succiédn de 2" y de descarga
de 1 1/2",

Motor eléetrico trifdsico de 10 H P,, 2450 r. p. m. 220 vol <
tios y 60 ciclos.

~ Accesorios:

2 vdlvulas de pie con colador WALWORTH No. 2246 de bronce
de 2" de didmetro.

2 v4lvulas de retencidn verticales WALWORTH No. 75, de bron
ce, de 1 1/2" de didmetro, tipo Standard.

2 Vdlvulas de compuerta WALWORTH No. 1% de bronce, de 1 1/2"
de diémetro, tipo One-Piece Wedge - Non-Rising Stem.

- Sistema Eléctrico:

1 llave de entrada de corriente con fusibles.

2 arrancadores magnéticos con proteccidn térmica contra so-
brecargas.,

2 llaves selectoras AUTO-OFF-MANUAL
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1 Interruptor automitico de nivel con flotador y con alter-
nador para el tanque elevado, que alterna el funcionamiento de las dos
bombas, y las hace trabajar simultdneamente en caso necesario.

1 Interruptor automitico de electrodos para la sisterna.

- Bases para las electrobombas:

Seran de concreto, de 0.50 mt, x 0,50 mt. y una altura de
0.25 mt,, con 4 pernos de 17/32" de didmetro, anclados, para asegurar
las bombas.

b) Desaglie: (detalles de instalacidn en el plano No. 20)
- Electrobombas:

2 Bonbas de¢ sumidero JACUZZI, tipo Columna, automético., Bo
ca de descarga de 1 1/4", Columa de 4 pies de longitud.

Motor eléctrico trifésico de 0.3 HP., 1725 r p m, 22C vol-
tios y 60 ciclos,

Cada bomba eleva un gasto de 3.1 lts/seg. a 4.10 mt. de al-
tura,

los flotadores que accionan los interruptores se regulardn
para que una bomba comience a funcionar cuando el nivel de agua estd a
0,30 m, del fondo del pozo de desagie, y la otra, cvando el nivel de
agua sobrepase los 0.30 mts,

-~ Accesorios:s

2 V4lvulas de retencidn horizontal de desagife JOSAN serie
No. 1170-T, de fierro fundido con asiento de bronce de 1 1/4" de didme
tro.

@ V4lwulas dc compuerta WALWORTH No. 14 de bronce, de 1 1/4"
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de didmetro, tipo One~Piece Wedge -~ Non-Rising Stem. .
Los toma~corriente deben estar a una altura no menor de 0.50

me del piso.

METRADO.

I.- RED DE ABASTECIMIENTO DE AGUA

a) Taberfza: ( metros )

f | |

12"zl oa [/ et 2t oy 2"’| 30
Ingr. Red. Pdbl, - - - ~ - 90 = f =
Aliment, TanQue - - - - - - 171.5 | -
Distribuid. N° 1 - - - - - - | - ’7.5
Columa I 6.5 | 17.6| 3.0]| 18.8 [12,2 | 10.5] 36.2 | -
Derivaciones I 117.0 {103.0| 9.5 - - - - -
Columma II 12,0 | 18.3|11.4| 18.8 | 9.0 |13.5[29.3 | =
Derivaciones II |[127.0 | 99.0| 4.0| - - - - -
Columna III 6.5 8.7 3.0 6.1 9.7 |18.8115.3 | -
Derivaciones III |169.0 [150.6| - - - - - -
Columa IV 6.5 6.9] 3.0l 6.1 | 9.7 |18.8]12.0 -
Derivaciones IV | 144,0 [|204.0 - - - - - ! -
Distribuid, N° 2 = = = = = - - 12,5
Columa V 6.3 - 13,701 6.1 [12.7 |15.8]15.4 -
Derivaciones V 86.8 | 92.6] 10.6| - - - - -
Coluamna VI - 3,8115.8] 9.2 | 9.7 |15.8] 14,4 -
Derivaciones VI 91.2 | 96.9110.6| - - - - -
Derivac. Azotea 17.0 | 4.5 6.0| - - - - [ -
Columna ¥ncendio ! - i - - - 15.0 - 185.0 ! -

| ! :

TOTAL:

Tuberfa de 1/2" teeecesecess 790.00 mts.
Tuberfa de 3/4" ....ceevue.. 806,00 mts,
Tuberfa de 1" ..eeeeeeeses 91,00 uts.,
Tuberfade 1 1/4" . cieeecsess U45.00 mts,
Tuberfa de 1 1/2" ...ceeeese T78.00 nts.
Tuberfa de 2"  ieecessse 102,00 mts.,
Tuberfa de 2 1/2" ,iveveeses 279.00 mts.
Tuberfa de 3" c.veeeesess 20.00 mts,
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b) VAlwulas y Accesorios; (unidad)

Las letras con Que se van a denominar las columnas del cua=-
dro de metrado de vdlvulas y accesorios tienen el siguiente significa-
dos

C eess Codo 0°

T veso Ramal "T"

U eess Unidn universal

R ..e. Reduccidn

V eeos Vdlvula de compuerta
G evoe V&lvula de globo

K ev.e Vdlvula check

P +e.. Vdlvula reductora depresidn.

c T U R v e |« P
Ingr. Red. Publ, y Alimentador Tandue
11,/2" 1 - 2 - - - N
2" 3 - 3 - - l - -
2:1/2" 1 3 - a - - -
2 1/2"a 1/2"|- 1 - 1 - - -1 -
{

Distribuidor No., 1
3" 3 - - - - - - -
3"){2 1/211 - l - - - - - _

l

|
Columa I y Derivaciones
1/2" W1 | 45 | 24| - - |ou 20 | -
3% 124 |16 | 37| - 5 |10 2 | 1
il 12116 |12 - 4 8 - ¥ -
1 1/4" 2| 2 1{ - 3 - - |1
11/2" 2} 2 1] - 3 = - |1
2" 1| 1 - - = - - F -
2 1/2" 78 2 2 | - 4o - - |1
1/2"38" 1 - | - | _|e |- |- - -
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C T R v G K P
3/8" x 1/2" - |58 =131 - w -
3/1“1 x 3/8" l _ _ i LY _ _ _ _
1" x 3/4" -1 3| -1 11 - = = =
1" x 1/2" [ -] 14 - - A
11/4" x 1" 1 1 - - - -
1 1/4" x 3/4" - i - 1 - - -
11/2" x1 1/4" = - 2 = = =
11/2" x 1 - 3 -~ s - - - &
1 1/2" x 3/4" -1 1] - - - - - -
2" x 1 1/2" - - - 1 - - - -
2" x 1" 2 - 1 = = = =
2 1/2" x 2" - 1 - - - - - -
2 1/2" x 1 1/2" - - - 1 = = = =
2 1/2" x 1" - 4 - = = = = N
2 1/2" x 3/4" | -3 - -
3" x 2 1/2" | - - - 1

]
Columa II y Derivaciones

1/2" 163 |49 | 27 - - 27 20 -
3/4" 112 f20 | 34 - - |12 . -
1" 14 |10 9 - 5 8 1
1 1/4" 2 2 1 D - - 1
11/2" 2 2 1 3 1
an 1 1 - - - - -
2 1/2" 5 2 2 - 4 - - 1
1/2" x 3/8" - - - 62 - - - -
3/4" x 1/2" - |61 - 42 - - - -
3/4" x 3 (] - - 36 - - -
1" x 3/ 1" - l . lo - - -
1" x 1/211 - - - 8 - -
1 1/4" x 1" - %) . ) - - - -
1 1/4" x 3/4" - 4 - - = - | - -
11/2" x 1 1/4" - - - 2 - - b - -
11/2" x 1" - |12 | - - - - - -
1/2" x 3/4" - 1 - - - -, - -
2" x 1 1/2" -l - - 1 - - 4 - -
2n x 1M - 3 N - - S e "
2 l/ llx 2" - l . - - - '| - -
2 1/2 x 1 1/2" - - % - 1 S - § - -
2 l/2n x 3/4" - 7 . - - - | - -
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—Columa ITII y Derivaciones
c r|{uv}lRrR|] vie| x|pP
1/2" 51 47 16 -] ~-116 %12 -
3/4" 120 |58 131 i -1 8 |11 ! 2 "1
1 1/2" 212 1)~ 3|=]=~"1
el 2 i 2 | 1 - 3 - - 1
2 1/2" 5 l s |1 - 1 l = - -
1/2" x 3/8" ] = ! = [36] @ poan! | o
34" x 1/2" - 1% - 1557 = - = -
34" x >/8" S LS Bl R B
1" x 3/4" o | 1 b om ] 1 o fom | oam | e
11/4 x 1" wl ol o 1] @] w]a
l 1 1 x 3/ 1] - -3 2 Y - - - I - s
11/2" x 1 1/4" S DR O N T O I [
11/2" x 3/4" - | 3 1 = - - el - -
2" x 1 1/2" w ! - - M1 O
2" x3/ll-“ - ; 6 I - - i i - ! - -
2 1/2" x 2" T I I I T L
2 1/2" x 3/4" -ie'r- - S - -
e Tt . 5
Columa IV y Derivaciones | | i i
! |
i |

1/2" 157 30 |16 | «f « (16 |12 | =

" 172 {44 (31 | - 7 j12 | 2 | 1
11/2" 2211~ 3 -]« 1
an 2 12 {1 -t 3 tala~i1
2141/2% 2 | - 1 - 3 | = - -
1/2" x}ﬁ" F I - - 36 - I e I Y
3A" x 1/2" - i34 - f55] - =t
3/411 x 3/811 - ,’ - - 14 W S A
1" x 3/4" S T S O I DR S R
11/ x 1" e 4 = e ~ =1« -
1 14" x 3/4" -!2;- o N I
11/2" x 11/ - -~ W 1| - - L "
on x 1 1/2" o - : - 1 - ! - - ! -
on x3ﬁ+" - 6 ! - - - | - T
2 1/2n x 2" - 2 s 1 | & . P
2 1/2" x 3/4" -j2 - - - -] -

I |

Distribuidor No, 2 S |
3" 3 1 I"' - - ;- - 1 -

———— L —— e
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- . i —— ey
Columa V y Derivaciones |
i R v G K P
1/2" -k 2 w2 T =
3/4" 66 || 12 | 24 - 2 10 - -
1" 12 8 T - 7 - 2 1l
11/2" 2 2 ll - 3 - - 1
2" 2 2 1 - 3 - - 1
2 1/2" 1 = 0l = 1 = = -
1/2" x 3/8" - - - 68 - - - -
3/)_}" x 1/2" - 38 | 28 - - - -
3/4n x 3/8" a - N 14 - - - .
1" x 3 " . - - 4 - - - -
1" x 1/2" - 6 - 5 = r = -
1 1/}4" x 1" - - - 1 - - - -
1 14" x 3/4" -1t 24 -1 -1-1 -bL-1-
11/2" x 1 1/4" - - - 1 - = - -
| 1 1/2" x 3/4" -l s} - -1 -] - -] -
} 2" x 1 1/2" - - - 1 - - - -
on x 3/)+1| - 6 - - - - - -
2 1/2" x .2" . - - l - - - -
i 3" x 2 1/2" . - - 1 - - - -
Columna VI y Derivaciones
1/2" |zl | -] 21312 -
3/4" 69 |12 |5 | - | 2|11 | - | -
it 12 8 7 - 7 - 2 1
11/2" 2 2 1 - 3 - - 1
2" 2 2 1 - 3 - - 1
2 1/2" 1 - 1 - 1 - - —
1/2n x 3/8" - - - 68 - - - e
34" x 1/2" - |41 | - |28 -] - - | -
3/411 x/2/8" - - - 14 - = - -
1" ~ 5 n - - - 4 - - - -
1" x 1/2" - 6 - 5 - - - -
11/4" x 1" - - - 1 - - - -
1 1 " X 3 n - 2 - - - - - -
11/2" x 1 1/4" - - - 1 - - - -
1 1/2" x 3/4" - i - - 4 - - -
2" x 1 1/2" - - - 1 - - - -
2" x 3/}4" - 6 - - - - - -
21/2" x 2" - - - 1 - - - -
2 1/2" x 1" = 2 - - - - - -
3" x 2 1/2" - - - 1 - - - -
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Derivacidn Azotea

o)

l Cc T U \') G K P
1/2" 71 2| =1-1 - - [-]-
3/4" 8 1 2 - 1 - 1 -
1" 1 = 1 = 1 - - -
1/2" x 3/8" a - - 2 - - - -
BATI x 1/2" L - = 1 - - - -
B/I‘L" x 3/8n - - - 1 - - - -
1" x 3/)+|1 - - - 1 - - v -
1" x 1/2" - e - - - - - -
Columa de Incendio
11/2" bl - 119 V] = - -
2 1/2" 7 1 1 - 1 - - -
21/2" x1 1/2" -1 18 - - - - q=1 -
L OTAL:
1/2" 663|237 P14 | - | 4 (110 B8 | =
3/ 671 | 163 [184 - |25 | 66 7 3
1" 51| 42 | 36 - | 24| 16 4 3
1 1/4" 4 4 2 - 6 - - 2
11/2" 17| 12 |27 - | 37 - - 6
2" 13| 10 7 - |11 1 1 4
2 1/2" 37 6 J12 - 115 - - 2
1" 6 1 - - - - -~ -
1/2" x 3/8" -1 -4-B3]| -1 - 1-1-
34" x 1/2" - | 246 - 240 - = = =
3/1“1 x 3/8" - - - 137 - - - -
1" x BA" .l 6 - 3 = - - -
1" x 1/2" -| 18 - | 3 - - |- -
114" x 1" - 3 - 7 = - = -
1 1/4" x 3 " - 16 - 1 - - - =
1 1/)+" x 1 2" - - - - - - o =
11/2" x1 1/4" - - 1-181-1- |-1-
11/2" x 1" = 5 r = - - o -
1 1/2" x 3/u" -t o>E-0=71-1--1]-1-
2" x 1 1/211 - - - 6 - = - -
2" x l 1/4" - - - - - - - -
2" x 1" - 5 - 1 o - - -




siricos " i e o

C T U R v G K P
2" x 3/4" - [ fot o fo |= = | & =
2 1/2" x 2" - 2 - 4 - - - -
2 1/2" x 1 1/2" w419 b 13 dw 1% |a s
2 1/2" x 1 1/4" wll® e B o 15 1& Jo
21" x 1" - 6 - - - - - -
2 1 2 x 3/4" - |14 - - - 4 - -
3" x 2 1/2" =l = |3 |= |= |= }=
II.~ RED DE DESAGUES
a) Tuberfa: (metros)

2" 3" L 6"
Colector No. 1 - - 8.00 28,00
Colector No, 2 - - 5450 33.00
Columa I - - 12,50 -
Derivaciones I 10.00 - 2.80 -
Columma II - - 12,50 -
Derivaciones II 10.00 - 2.80 -
Columas III - - 88.00 -
Derivaciones III 112,50 8,00 29.00 -
Columas IV - 13.00 78.00 -
Derivaciones IV 97.00 15.00 34.00 -
Columma V - - 16.00 -
Derivaciones V 13.00 - 2.00 -
Columma VI - - 59.00 -
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2" Bk yn 6"
Derivaciones VI 90,00 5.LOO 16,00 -
Columa VII - 1 - 63.00 -
Derivaciones VII 95.00 - 19,00 -
Columas VIII - 47.00 62,00 -
Derivaciones VIII 92,00 - 18,50 -
Columas IX i - 47,00 62,00 -
Derivac iones IX 92,00 - 23.00 -

TOTAL s

Tuberfa de 2" .ieevevees 611,00 mts,
Tuberfa de 3" seceeesess 135,00 mts,
Tuberfa de 4" ,..ee0eees 615,00 mts,

Tuber‘{a de 6" secses 0000 61-00 mts;

b) Accesorios: (unidad)
Los accesorios estdn referidos al cat4logo E-1958 ALA-
BAMA PIPE CO por la siguiente clave;
E~100 sesss Codo 90°
E«lO3 sesss Codo 450
E~104 ..... Codo 22,5°
E=ll0 ves.s Codo 90° con ventilacién
E~ll? o.... Curva 1/4 de cfrculo con registro

E~201 ..... Ramal "T" sanitaria




E~202
E-211
E~212
E=216
E~219
~E-~245
E-300
E~308
E=L402
E~406
E~420
E=502
E-504
E=505

E=~510

L S N

L N A N R J

260200

LN BN ]

o090 00 9O

ces000 0

08800

9s00 00

E"'lu‘:}l a0 e
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Ramal "y"

Ramal "Y" combinado con dngulo 45°
Doble ramal "Y" comb. con 4ngulo 45°
Ramal "Y" con descarga superior
Brazo de ventilacidn

Doble ramal "I'" sanitaria

Canbio de direccidn

Reduccidn

Trompa "p"

Trampa "P" con ventilacidn

Trampa "U" con doble registro

"T" con Registro lateral

"Y" con Registro central

"y" con registro laiteral

"y" combinada con 4ngulo 45° y Registro

Trampa sumidero
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I6"

2" 3" )_l_" 6" 3" x 2" )_I_II X 3" )+ﬂ x 2" x 4"

Colectores No. 1 y No, 2
e I R e B
E~202 - - - 7 - - - i -
E-211 - - - - v - ‘ 1
E-308 - Z - - - - - oy 2
E~420 = = - 2 = = - I -
E-504 - - 3 2 - - - -
E~510 - - 2 - - - - i 5
Columa I y Derivaciones
E-~100 4 - - - ~- -~ ~ -
E-103 3 - - - - - - ~
E-110 - - - - - - 4 -
E-201 T n - - - - -
E=216 ~ - - - - 1 -~ ~
E=219 - - - - - 1 - -
E-EOO L L) 8" =1 - ) - = -

"= 1 !
Columa II y Derivacilones
E=100 4 - - - - - - -
E=103 3 = L . - = = =
E-110 - - - - - - 4 -
E~201 i - 4 - = - - -
E-216 - - - - - 1 - -
E-219 - - - - - 1 - -
E_mo T - 8" = 1

Wyte 1
Colummas IIT y Derivaciones
E=100 51 8 12 - - - - -
E-103 9 - 4 - - S = =
E-104 1 - - - - — - -
E-110 - - - - - 38 1 -
E-113 - - 3 = - - - -
E-201 33 8 20 - - - 8 -
E-202 25 8 2 - - - 7 =
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3" x 2"

)1

3"

4”

E-211
E-212
E-216
E~219
E=300
E-402
E-406
E-502
1 E-505
E=1401

11

Pt W

Columas IV y Deriv:cinnes

E-100
E-103
E-110
E-113
E~201
E-202
E-211
E-212
E-216
E~219
E~300
E-402
E-406
E-308
E-502
E-505
E-1401

6"

51
9

27
19
1

-
-

15
20

11

el
1 1 POCOWUL I

[
I PR MPPOOPDY V)

Columna V y Deriviciones

E-100
E-103
E=110
E-113
E=201
E-202
E-211
E=216

i

it PO F

[ I I A2 R |

[ el el |

\S}
= Oy Ui

I O I |

| B 1

I ~H1i1

b2 T el |
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2" 3" 4" 6" 3" x 2" u" 3" LI_" x 2!! 6" }+|l

E=219 - - - - - -
E=245 - - 1 - - 1
E-308 - - - - - 2
E-1401 1 - - - - -

| |
Columa VI y Derivaciones
E~100 32 1 4 - - -
E=103 32 1l 14 - - -
E=110 - - - - - 14
E-201 60 1 18 - - -
E=202 14 - > - - 4
E=-216 - ~ 1 - - ~
E-219 - - 1 - - -
E-U402 14 - - - I - -
E-5p2 - 1 - - - -
E-1401 14 - - - - -
Columa VII y Derivaciones
BE-100 4o 1 5 - - -
E-=103 14 - 14 - - -
E-104 - - 1 - - -
E~110 D - - - - 15
E-201 47 - 20 - - 16
E=202 14 - - = - y
E~216 - - 1 - - ~
E-402 14 - - - - -~
E-406 1 = N - - -
E=1401 15 - o= - - -
Columnas VILI y Derivacicnes
E-~100 46 - 8 - - -
E-103 4 - - - - -
E=-110 - - - - - 13
E=113 - 1l 1 - - -
E-201 11 14 19 - - -
E-202 15 - 1 - - ~
E=211 13 1 1 - - 13




2" 3" )_I_" 6" 3" x 2" 4" x 3" 6" X 4"

E-212 13 - - - - - 1 -
E-216 - 15 - - - 1 - -
E-2i9 - 15 1 - - -
E-402 28 = - = = = = =
E-406 14 - - = - - -
E-505 13 ~ - - - - -
Columas IX y Derivaciones
E-100 Ly 6 - - - - -
E-103 41 - - - - - - -
E-110 - - - - - 13 -
E-113 - 1 1 - - - -
E-201 5 14 13 - - - -
E-202 15 - 1 - - 1 2 -
E-211 13 1 1 - - - 13 -
E-212 13 - - - - - 1 -
E-216 - 15 - - - 1 - -
E-219 - 15 i - - - -
E-300 - |10"=1{10"=1 - - - -
E-402 28 - - - - - - -
E-406 14 - - - - - -
E-505 13 - - - - - - -
TOTAL:
E-100 284 21 29 = - - - -
E-103 162 1 40 5 - - -
E-104 1 - 1 - - - ~ -
E-110 - - - - - 16 70 S
E-113 - 7 8 - - - - S
E-201 191 69 118 - 4 2 32 -
E-202 102 19 9 7 - 2 49 1
E~211 28 3 7 - - = 28 1
E-212 25 - 2 - - - 21 -
E-216 - 30 4 - 2 12 1 -
E-219 - 20 3 - - 5 15 =
E-245 - - 1 - - o 1 -
E-300 [6"=18 |10"=5 [8"= 2

10"=1

ll'! n=2
E-308 - ~ o o = 2
E-402 126 - - - S -
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3"

ll'"

3" x 2"

4" x 3"

4"

x 2"

6"

x 4"

E-406 70
E-420 -
E-502 -
E-504 -
E-506 b
E-510 -
E-1401 | 50

[\ BRI |

[ AC T N \V I |

III.~ RED DE

VENTILACION

a) Tuberia:

(Metros)

2"

4"

Columna I

Derivacilores
Columna II

Derivaciones
Columnas III
Derivaciones
Columnas IV
Derivaciones
Columna V

Derivaciones
Columna VI

Derivaciones
Columna VII
Derivaciones

I

IT

ITT

v

\

VI

VII

Columnas VIII

Derivaciones VIII

Columnas IX
Derivaciones

X

14.;0
14.50
450
118,00
115 .(-30
19.00
112.50
71.50
116.00

116.00

10.00
10.00
4}.-(-)0
1460
32.60
58.50
58.50
43.50

43.00

TOTAL:

Tllberia de 2" 0000000000060 0060900500r"0000000D0CCOGOGECCES 701.00
Tl]beriade}" © 0 0000000000000 00000600000000000000 2%.00
Tllberm de 4" 00000000000 0OOOPOIONOGIOIOOGOOOEONOGEOGIOEONOGEOEOGOS 343.00

mts.
1"
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b) Accesorios: (Unidnd)

e A A ot i 3" #74" 3"y o
Columna I y Derivaciones
cd. 450 3 = - -
Cd. 90° 5 = 5 -
Desvio - 14" = - -
nmqn _ - - 4
Columna II y Derilvaciones
ad. 450 3 - - -
Cd. 90° 5 - 5 =
nqn - - _ 4
Desvio - |14" -
Columna III y Derivaciones
cd. 900 % | - 4 -
o 4o - - 8
Sombr. Vent. - - ) -
Columnnas IV y Derivacilones
Cd. 900 36 = 5 -
nqn 31 - - 8
Cruz 4 - - -
Sombr. Vent. - 1 2 -
Columna V y Derivaciones
Codo 90° 5 2 3 -
"T" - - - 5
Sofnbro Ven‘t. - - l -
Columna VI y Derlvaciones
Codo 900 32 - - =
"T“ - - - -
SO!an‘. Verlto - - 1 -
Columna VII y Derivaciones
Codo 22.5° 14 - - -
Codo U450 5 - - =
Codo 90° 62 - - -
"Tll l - - -
Sombr. Vent. - - 2 -

12

(oo |

T+
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*i 2"

3"

4"

3" X 2"

4" x o

Columnas VIII y Derivaciones

Codo 90°
"T"
Sombr. Vent.

Columnes IX y Derivaciones
Codo 90°

IITII
Sombr. Vent.

19
27

19
27

15

| TOrAL: ELE

Codo 22.5°
Codo 450
Codo 90°
IIT"

Cruz

Desvio
Sombr. Vent.

14
11
219
126

IV.- APARATOS SANITARICS

Inodoros F-2250-11
Inodoros FF-9116
lavabo F-121-21
Lavabo F=306-15
Bafiera P-2255-10 60"
Bafiera P-2257-10 60"
Bafiera P-2225-10 54"
Bidé FF-5037
Fregadero P-6815-1
Fregadero P-6816-1
Lavadero de ropa P-T415-4

V.- CAIENTADCRES EIECTRICCS

Calentadores 50 lts. de capacidad
Calentadores 80 lts. de capacidad

80
50
50
80
26

50
22
29
50

49
50
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VI.- EQUIPO DE BOMBEO

a) Agua

l.- Electrobombas JACIZZI tipo 10-DL-1 1/2"
2.- Accesortios:

Vélvulas de pie de 2"
Vélvulas de retenci6tn vertical de 1 1/2"
Vélvulas de compuerta de 1 1/2"

3.~ Sistema Eléctrico:

Llave de entrada de corriente con fusibles

Arrancadores magréticos con proteccién térmica

Llave selectora Auto-OFF-Mamual

Imterruptor automftico de nivel con flotador y con alter_
nador (para tanque elevado)

Interruptor de electrodos

b) Desagiie

l.- Electrobombas de sumidero JACUZZI tipo Columna
Columnas adicionales de 2 pies de lorgitud
Vélvulas de retencién horizomtal de desagile de 1 1/4"
Vélvulas de compuerta de 1 1/4"

[V I\ VIV

-

[NV \V I \V I\ )
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PRESUPUESTO
I.- RED DE AGUA
| 1
Descripcibn Unidad Centidad Precio Unit. Precio Totel
Tuberia 1/2" ¢ mt. 790.00 S 12.70 S, 10033.00
" 3/4" g " 8C5.00 15.95 12855.70
" 1" g " 91.00 23.20 2111.20
" 11/4" g " 45,00 31.50 1417.50
" 110" ¢ . 78.00 36.90 2858.20
" 2" @ " 102.00 50.50 5151.00
" 2 1/2" ¢ " 279,00 74.00 20646.00
" 3" g " 20.00 <.80 1856.00
Codo 90° 1/2" @ Pz 663, 1.90 1259.70
" 3/4" & % 671. 3.40 2281.%0
" 1" g " 5. 5.2C 255 .20
B 11/4" @8 " h, 8.00 32.00
" 112" 8 " 17. 11.00 187.00
" 2" g " 13. 14.80 19z.40
" 2 1/2" ¢ E 37. 32.20 1191.40
" 3" g " 6. 54.80 328.80
Tee 1/2" x 1/2" @ " 237 . 2.15 580.00
"3/ x 3/4" B " 163. 3.90 635.70
1" x 1" g " b2, 5.80 24%.60
"1/ x1l /Mg " L, 11.00 Iy, 00
"11/2" x 112" g " 12. 12.80 153.60
o' xao" g " 10. 16.50 165 .00
"2 1/2"x2 12" @ " 6. 40.80 2544 .80
ot x 3" " 1. 59.00 59.00
T3/ x 12" g " 246, 4.80 1180.50
"M x 3/4" g " 6. 6.90 41.40
"1 x1/2" ¢ " 18. 6.90 124,20
"1/ x1" g " 530 12.00 36.00
"1/ x 3/ g " 16. 12.00 192.00
112" x 1" g " 5. 13.80 69.00
"1 1/2" x 3/4" B+ " 13. 13.80 179.40
noon oy " ¢ * n 5. 17.50 87.5()
"o x3/4" g8 " 24, 17.50 420.00
"ol x2" g " 2. 42,00 84.00
"o 3/2"x11/" g " 19. 42,00 798.00
mo1e"x 1" g " 6. 42,00 252.00
"2 1/2" x 3/4% @ U 14, 42,00 588.00
moat x2 12" g " 1. 60.00 60.00
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Precio Total ‘

Descripcibn Unided Cantidad Precio Unit.
Universal 1/2" @ Pz 114. g 9.90 S 1128.60
3/4" @ " 184, 12.90 2373.60
" 1" g " 36. 16.80 604.80
" 11/4" ¢ " 2. 25,80 51.60
" 112" g " 27. 31.50 850.50
" 2" g " 7. 42.50 297.50
" 2 1/2" g " 12. 82.50 990.00
Reduccién 1/2" x 3/8" @ " 338, 2.50 845 .00
" 3/4" x 1/2" @ " 240. 3.20 768.00
" 3/4" x 3/8" @ " 137. .20 438.40
" 1" x 3/4" @8 1 32. 5.80 121.60
" 1 1/4" x1" g " 7. 6.80 47.60
" 1 1/4" x3/4" @ " 1 6.80 6.80
" 11/2" x 1 1/4" g| " 8 7.90 63.20
2 2" x 1 1/2" ¢ " 6 11.00 66.00 |
" 2"x 1" g " 1 11.00 11.00
" 212" x2" ¢ 5 4 25.80 103.20 |
" 2 1/2" x11/2" gl " 3 25.80 77.40 |
" 3" x2 1/2" 8 " 3 36.80 110.40 .
Vélvulas Compuerta 1/2" @ " 4 52.00 208.00 |
" 3/40 @ " 25 77 .00 1925 .00
" " 1" g " 24 105.00 2520.00
Vélv. Compuerta 1/ g " 6 145.00 870.00
11/2" g " 37 174.00 6438.00
. " 2" g " 11 246.00 2706.00 |
" L 2 12" g " 15 6385.00 10275 .00
Vélvula Globo 1/2" @ " 110 34.00 3740.0C
" "3/ g - 56 53.00 3498.00
" S L " 16 73.00 1168.00
Ul toanrg i 1 215.00 215.00
Vélv. check horiz. 1/2" @ " 88 26.00 2288.00
" 1" 3/40 g " 7 15.C0 315.00
" " " 1" g " L 65 .00 320.00
u " n 2" g " 1 200.00 200.00
V. Red. de Presién 3/4" & v 3 200.00 9C0.00
noom 1" g " 3 300,09 900.00
n f " L] 1 1/ n g il ) 350.00 700.00
noonooon " 11/2" gl " 6 380.00 2280.00
" 1" " n 2" ﬁ " }+ Oo 1520.00

380.
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f

Descripciébn Unided Cantidad Precio Unit. Precio Total
ol
V. Re. de Presién 2 1/2" | Pz. 2 420.00 840.00
Siameza " 1 2300.00 2300.00
Tctal Red de Ague 123975.70
II.~ RED DE DESAGUES
| |
Descripcién Unidad Cantidad Precio Unit. Precio Total
Tuberia 2" @ BiC .« 611.00 g 37.00 | 8§ 22607.00
"3 g " 135.C0 45.00 6075.00
1 " 4og " 615.00 73.00 43895.00
" 6" 4 A 61.00 132.00 8052.00
Accesorios
E-100 2" & Pz 284 43,00 12212.00
"oz g ! 21 60.00 1260.00
"oy g " 39 86 .00 3354.00
E-103 2" ¢ " 162 38,00 6156 .00
no3"g " 1 49,00 49,00
ooyt g " 40 70,00 2800.00
"noe"g " 5 115.00 575 .00
E-104 2" & " 1 38.00 38.00
"oy g " 1 €5.00 65.00
E-110 4" x 3" ¢ " 15 335.00 5260.00
ooy xo" g i 70 135.00 9450.00
E-113 3" @ " 7 97.00 679.00
E-113 4" g " 8 124.00 992.00
E-201 2" x 2" @ " 191 60.00 11460.00
" "x3" g " 69 92.00 6348.00
"oy x4 g " 118 130.00 15340.00
" "xo" g " 4 92.00 368.00
"oyt x 3" g " 2 124,00 248.00
noy xo" g " 32 92.00 2944 .00
E-202 2" x 2" @ " 102 60.00 i 6120.00
Uj "x3" g " 19 92.00 1748.00
"oyt x4 g " 2 150,00 1170.00
"e"x6" g " | 7 260.00 1820.00
ooy x 3" g " 1 2 124.00 248.00
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Descripeién Unidad Cantidad Precio Unit. Precio Total
E-202 u’" X2J ¢ PZ. ‘)4'9 * %.OO 4‘508.)0
"oe"x A" g " 1 195.00 195.00
E-2l1 2" x 2" ¢ " 28 110.00 3080.00
'; i: x z: g :: 3 1{6330600 220.00
X 7 180.00 1260.00
"oyt xo" g " 28 180.00 5040.00
"oe" x4 g ] 1 590.00 590.00
E-212 2" x 2" i 26 200.00 00.
L A J; un ?5 " 2 350.00 5%00.88
"oyt xo" g " 21 350.00 7350.00
E-§l6 i:" x i: g : 32 200.00 6000.00
X 330,00 1320.00
oyt x3" g " 12 3%0.00 3960.00
ooyt xo" g " 1 200.00 £00.00
E-%l9 i"" x ?}: g : 30 125.00 3150.00
X 3 150.00 50.00
oot x 3" g " 5 150,00 750.00
"oy xo" g " 1 125.00 125.00
E-245 4" x 4" ¢ g 1 200.00 200.00
oyt x 2" g " 1 200.00 200.00
E-300 2" & x 6" " 18 80.00 1%440.00
" " g x 10" ] 5 160.00 800.00
ooy g x 8" " 2 135.00 270.00
"oy g x 10" g 1 160.00 160.00
"o g ox 14" " 2 210.00 420,00
E-308 4" x 2" " 2 43,00 86.00
1 " )"_H 1" . .
e 50 * S = .
E-406 2" x 2" " 70 13%0.00 91 0.00
E-U420 6" x 6" " 2 800.00 1600.00
E-502 3" x 3" il 19 180.00 3420.00
E-504 4" i 3 260.00 780.00
"rooa" " 2 530.00 1C50.00
E-505 2" " a7 160.00 7520.00
E-510 4" " 2 340,00 680.00
noog" " 5 680.00 3400.,00
E-1401 2" " £0 80.C0 4000.00
Totel Red de Dessglies 250887.80




ITT.- RED DE VENI'ITACION
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Calentadores 80 lts. l
Total Calentadores

Descripeciébn ]Unidad. Cantidsd Precio Unit. ! Precio Total
Tuberia 2" ¢ Mt. 701.00 g 27.00 g 18927.00
" 3" o " 206.00 36.00 T416.00
- 4" g " 343,00 43.00 14749.00
Codo 22.52" g Pz. 14 5.00 70.00
Codo U450 2" g " 11 5.50 60.50
Codo 900 2" ¢ " 219 6.00 1314.00
Codo 900 4" g " 17 15.00 255.00
"ot x 2" g " 126 10.00 1260.00
"T" 3n x 2n ¢ 1 37 14.50 536.50
"ot oat x 2" g " 115 20.00 2300.00
Cruz 2" x 2" ¢ " iy 16.50 66.00
Desvio 3" @ x 14" i z 14.00 28.00
} Sombrero Ventilac. 3" 2 " 3 25.00 75 .00
Sombrero Ventilac. 4" @ " 12 30.00 360,00
Total Red. de Ventilacidn 47417 .00
IV.- APARATQS SANITAR1I(S
F-2250-11 " 80 2800.00 224000.00
FF-9116 " 50 1300.00 65000.00
F-121-21 " 50 3200.00 160000.00
F-306-15 f 80 680.00 54400.00
P-2255-10 " 26 6000.00 15600C. 00
P-2257-10 " 22 6000.00 132000.00
P-2225-10 " 2 5800, 00 11600.00
FF-5037 " 50 2700.00 135000.00
P-6815-1 " 22 2500.00 55000, C0O
P-6816-1 " 29 2500.00 72500.00
P-T415-4 " 50 1200.00 60000, 00
Total Aparastos Sanitarios 1'225500.00
V.- CAIENIADCRES EIECTRICQS
Calentadores 50 1lts. " L9 1600.00 78400.00
R 50 1900.00 95000,00

—

173400.00

s o~
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VI.- EQUIPO DE BOMBEO

TOTAL

Descripecibn iPr'ecio Total
2 Electrobombas "JACUZZ." tipo 10-DL-1 1/2" 35600.00
2 VAlvulas de pie de 2" @ 900.00
2 Vélvulas de retencién Vertical de 1 1/2" ¢ 800.00
2 V4lvulas de compuerta de 1 1/2" & 400.00
1 Llave de entrada de corriente con fusibles 3000.00
2 Arrancadores maegnéticos con proteccién térmica 3600.00
2 Llaves selectoras Auto-OFrf-Manual 200.00
1 Interruptor automdtico de nivel con flotador y con alternador 1680.00
1 Interruptor de Electrodos 1000.00
2 Electobombas de Sumidero "JACUZZI" tipo columns T7200.00
2 Columnas adicionales de 2 pies de longitud 1200.00
2 VA&lvulas de retencién horizontal psre desagiie de 1 1/4" ¢ 300.00
2 Vélvulas de compuertes de 1 1/4" ¢ 350.00
Total Equipo de Bombeo 56230.00

1'787,410.50
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